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Arad város mai közgyűlésén felolvasta­
tott Kossuth Lajosnak Salacz polgármester­
hez az október hatodiki meghívóra válasz­
on irt levele. A közgyűlés mély áhítattal 
hallgatta a levelet, mely jegyzőkönyvbe 
jgtattutott. A levél teljes szövege ez :

Xurin, október 3-án, 1890.
Mélyen tisztelt uram ! Polgármester ur !
Vettem, s lelkem mélyén vnegilletödve, 

IconVbe lábbadt szemekkel olvastam s újra 
mea újra olvastam szivreható levelét, 
mefylyel Arad szab. kir. város közönsége 
nevében engem felszólítani méltóztatott, 

legyek jelen az emlékszoborhogy unne-
néfyes leleplezésénél, melyet Arad városa 
a nép véres verejtékkel keresett filléreivel 
a szabadságharcz vértanúinak emelt.

Szent emlékek intenek felém azon em- 
lékszoborról, hogy térdeimre borulva a 
magyar Golgotha porába emeljem fel áldó- 
la»" kezeimet a halhatatlan halottak szel­
leméhez, midőn emlékszobrukról a lepel 
lehull.

Nincs ember az élők között, a kit a 
hálás kegyelet ez adójának szent áhítattal 
benyújtása inkább megilletne, mint engem, 
a ki isten és világ előtt zászlótartója va­
lók az ügynek, melyért ölt, a megdicsöült
bajnokok, martvr-halált haltanak.

Ámde Arad városának közönsége tudja 
és tisztelt polgármester ur e tudomásnak 
meghívó levelében kifejezést is adott, hogy 
ez reám nézve erkölcsi lehetetlenség. Ne­
kem minden mást háttérbe szorító köte- 
lessénem oz, hogy semmi áron, semmi 
alkalom sugallata miatt, csak egy pilla­
natra se térjek le az ösvényről, me­
lvet megrendithetetlen meggyőződésem sze­
rint épen a hűség jelölt ki számomra azon 
ügyhöz, melynek az aradi vértanuk élet- 
ben-halálban hívei voltak s melynek a 
magyar nemzet kiirthatatlan aspirácziói 
közé tartozása felöl bajnoki tetteikkel, hő­
sies küzdelmeikkel, martyr-halálukkal isten 
és világ előtt tanúságot tettenek. Az ö 
hűségüknek tartozom azzal, hogy a ma­
gam hűségét még az irántuk való kegye­
let miatt se szegjem meg.

De tisztelt polgármester ur maga jelölte 
ki nekem s én köszönöm, hogy kijelölte, 
a modot: megküldeni, a mit személyesen 
meg vinnem nem szabad: kegyeletemnek 
adóját a halhatatlan halottaknak.

Ön, tisztelt polgármester ur, városa kö­
zönségének nevében, megvárja tőlem, hogy 
én kegyeletük ünnepén szellemben közöt­
tük leszek, hogy október 6-ának reggelén 
remetelakom ablakában feléjök terjesztem 
áldó kezeimet s el fogom mondani áldá­
somat.

Úgy leszen, tisztelt uram, bizony mon­
dom, úgy lészen.

A magyar haza gyászos emlékű nagy 
péntekének, október 6-ának reggele en­
gem, a 88 éves aggastyánt, tehetetlen ron­
csát ama nagy időknek, melyekre a mar- 
tyrok emlékszobra velőkig ható ékesszó­
lással emlékeztet, engem az a reggel tér­
deimre borulva fog találni remetelakom 
azon ablakánál, mely a magyar haza 
tája felé néz, a mint én, a térdre 
borult öreg, megindulástól remegő job­
bommal ég felé emelve szent erek­
lyéimet, a pár szemernyi földet, me­
lyet derék polgártársuk Barabás Péter ur 
megbecsülhetetlen ajándékából a magyar 
Golgothának a vértanuk löldi maradványai­
val megszentelt talajából bírok, kinyújtom 
karjaimat a távol haza felé, a hála áldá­
sát rebegve a martyrolc szellemeihez, kö­
szönetét mondva önöknek, hogy hazafiul 
kegyelettel emeltek tiszteletükre maradandó 
emléket, mely nemzedékről nemzedékre 
fogja hirdetni az ige religióját a ma­
gyarnak, hogy hazájának legyen hive 
rendületlenül és buzgó áhítattal imádkozva 
istenhez, hogy áldja meg az engem kita­
gadott magyar hazát, atyai kegyelmének 
legjobb áldásával az idők végéiglen, ne 
tagadja meg szent oltalmát az ügytől, 
melyért vértanúi meghallanak s a mint a 
keresztény vallás nagypénteke elhozza a 
feltámadás husvétját, úgy a martyr nem­
zet nagypéntekére is hozzon husvétot, mely 
bizonyosság leszen, hogy az a leányzó 
nem halt meg, csak aludott.

A mély érzések kifejezésére szó nem 
adatott. Hallgatok s imádkozom.

Fogadja a polgármester ur mély tiszte­
letem adóját.

Kossuth Lajos.
*

A Iíossuthhoz küldött meghívó befejező szavai, 
melyekre e levél válaszol, ezek:

Midőn kormányzó urat ezen ünnepélyes aktusra 
mély tisztelettel meghívni bátorkodunk, megilletődött 
szívvel járulunk hazánk nagy fiának, szabadsághar­
czunk legkimagaslóbb alakjának színe elé azon ha­
zafias kérelemmel, hogy a leleplezés ünnepélyén 
jelenjél: meg körünkben, hogy a magyar szabadság­
harcz apostola áldó kezeivel szentelje be azon em­
lékszobrot, melyet a szabadságharcz vértanúinak 
emeltünk. Nem tagadjuk, fájdalmasan valljuk be, 
hogy ismeretes előttünk kormányzó ur politikai ál­
láspontja, mely meggátolja abban, hogy a haza földjén 
megjelenjen és igy előre is le kell mondanunk a remény­
ről, hogy hazafias kérelmünk teljesedésbe menjen. De 
hiszszük és reméljük azt, hogy a kegyelet ünnepén szel­
lemileg közöttünk lészen, hogy október hatodiké­
nak reggelén, messze földön, remetelakának ablaká­
ban felénk terjesztve áldó kezeit, el fogja mondani 
szent áldását. A kelő nap sugara szárnyaira ve vén 
az áldást, elhozza azt ide közénk és az első nap­
sugártól. mely a leleplezett «Hungária» alakjának 
érczhomlokát érintendi — a Memnon szobor titok­

zatos danájaként — megszólal majd a 
elzengi a nép ezrei előtt hazánk nagy 
dását!»

szobor és 
fiának ál-

15.
a melyről a

Budapest, október
As illetéktelen keressteléseh ügye, 

képviselőház pénzügyi bizottságában Csáhj gróf 
miniszter ma érdekes nyilatkozatot tett, a képvise­
lőházban előreláthatólag élénk vita tárgya lesz. Az 
ügy akkor kerül majd szőnyegre, ha az illetékte­
len keresztelések ügyében beadott kérvényeket tár­
gyalják. Mint temesvári levelezőnk sürgönyzi, a 
Temesv. Zig. értesülése szerint Asbóthés Witlmann 
képviselők ez alkalommal a papság álláspontja ér­
telmében fognak felszólalni.

A kép viselő'ház ma délután 1 órakor Péchy Ta­
más elnöklete alatt rövid ülést tartott a kereskedelmi 
miniszter több előterjesztéseinek átvétele végett. Ba­
ross Gábor kereskedelmi miniszter bemutatta a nagy- 
margita-verseczi helyi érdekű gözmozdonyu vasút en­
gedélyezéséről ; a pozsony-szombatbelvi helyi érdekű 
vasút engedélyezéséről; esztergom-almás-füzitöi helyi 
érdekű vasút engedélyezéséről és az ipolyság-balassa- 
gyarmati helyi érdekű vasút engedély okmánya függe­
lékének kiadásáról szóló jelentéseket; továbbá az 
arad-temesvári vasút üzletkezelésének az 1883. XXIV. 
t.-cz. alapján elhatározott átvétele tárgyában; ugv 
szintén a mármaros-szigetkamarai, a szigetkamara- 
szlatinai és sziget-kamara-nagy-bocskói, illetőleg kis- 
bocskói helyi érdekű vasút engedélyezéséről szóló je­
lentéseket és a magyar-északkeleti vasút részvénytár­
saság vonalainak állami megváltásáról szóló törvény- 
javaslatot. Végre bemutatta az ipari és gyári alkal­
mazottaknak betegség esetén való segélyezéséről szóló 
törvényjavaslatot. — A beterjesztett jelentéseket és 
törvényjavaslatokat előzetes tárgyalás végett az illető 
bizottságokhoz utasították, s ezzel az ülés véget ért.

A képviselőház költségvetési bi­
zottságából.

— okt. 15.
A képviselőim pénzügyi bizottsága Wahrmann Mór 

elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
költségvetését. Előadó Országh Sándor volt.

Gyurkovics György kérdezi a minisztert, hogy 
megtörténtek-e a kormány részéről a szükséges lépé­
sek, hogy a szerb egyházi kongresszus által megvá­
lasztatott 15-ös ad hoc bizottság megkezdhesse az 
egyházi autonomia-reformokra irányozott tevékenysé­
get. Kérdéseket intéz a miniszterhez a zsinat össze­
hívása, a temesvári püspöki széknek betöltése és 
azon hírek tekintetében, melyek arról beszélnek, hogy 
differencziák léteznek a minisztérium és a szerb 
pátriárka között ?

Csálcy gr. miniszter válaszolja, hogy az 1879-iki 
kongresszusi szabályrendeletek újabb tárgyalás végett 
a királyi biztosság utján visszaterjesztettek, mert nem 
felelnek többé meg a változott viszonyoknak, s több 
oldalról kívánatosnak jelentetett az is, hogy egy kö­
zös nemzeti szabályrendeletben egyesittessenek. A 
zsinat mielőbbi összeülésének semmi akadálya nincsen 
s feladatai közé fog tartozni a temesvári püspöki 
szék betöltése is. Arra nézve, . van-e a miniszternek 
jelöltje, válaszolja szóló, hogy ez a szerb egyház bel- 
ügye, a kormány senki mellett, vagy ellen előzetesen 
állást nem foglal. Semmi alapja nincs azon híreknek, 
mintha a kormány és a pátriárka közt differencziák 
forognának fenn.

Helfy Ignácz utalva a legutóbb újból felmerült hí­
rekre az iránt intéz kérdést a miniszterhez, hogy mi­
lyen stádiumban van az úgynevezett elkeresztelések 
ügye.

Csáky gr. miniszter válaszolja, hogy a sok oldal­
ról megtámadott rendelet szükségszerű és természetes

folyománya volt a fennálló törvénynek. Jogszerű és 
törvényes volt a rendelet, mert a törvény megadja 
a miniszternek a jogot, hogy bizonyos esetekben ki­
hágásokat statuáljon. A mi azt illeti, vájjon opportu- 
nus volt-e a rendelet kibocsátása azon szempontból, 
hogy nem fog-e az eljárási módozat összeütközést 
szülni egyházi hitelvekkel, erre nézve megjegyzi 
szóló, hogy a rendeletet csak akkor bocsátotta ki mi­
dőn az előzetes tárgyalások folyamában teljes meg­
nyugvást merített az iránt, hogy dogmatikus akadály 
nem állja útját. Igaz, hogy utólag több oldalról el­
lenkező irányú nyilatkozatok merültek fel; kénytelen 
azonban erre nézve szóló megjegyezni, hogy a katho- 
likus egyház szervezetében dogmatikus kérdésekre 
nézve az alsó papságot nem lehet illetékesnek elis­
merni. A főpapság az illetékes helyre fordult az iránt, 
forognak-e fenn dogmatikus akadályok. Ha nem fo­
rognak fenn, természetesen a rendelet minden változ­
tatás nélkül fenn fog tartatni, ha igen, még mindig 
szükséges leend a rendeletben foglalt lényeges intéz­
kedések biztosítása, de lehetséges lesz oly formát al. 
kalmazni, mely a dogmatikus nehézségeket megszün­
tesse. Szóló megnyugtathatja a bizottságot arra nézve, 
hogy a kormány ezen eshetőséggel szemben is tel­
jesen tisztában van önmagával s a törvény rendelke­
zésének érvényét minden körülmények közt biztosí­
tani fogja

A bizottság tudomásul vevén a miniszter nyilatko­
zatait, áttér a költségvetés részletes tárgyalására.

A központi kiadások tételénél Hegedűs Sándor 
a jelentésbe felveendőnek tartja, hogy a bizottság az 
adott viszonyok közt megszavazza ugyan az állam­
vasutak tulajdonát képező s a minisztérium elhelye­
zésére szolgáló ház bérét, de nem hallgathatja el azt, 
hogy a házbér igen magasra van szabva, s hogy egyik 
szolgálati ágnak ily módon a másiknak hátrányára 
előnyben részesítését nem helyeselheti. A bizottság 
némi vita után ezen indítványnak jelentésébe való 
felvétele mellett megszavazza az előirányzatot.

Az országos közoktatási tanács tételénél gróf 
Csáky miniszter ismertetvén a tanács reformját, elő­
adja, hogy az újabb intézkedések remélhetőleg elejét 
fonják venni azon panaszok ismétlődéseinek, melyek 
eddig a tankönyvbirálatokra nézve felmerültek.

Pázmándy Dénes kéri a minisztert, adjon szigorú 
utasítást arra nézve, hogy az iskolákban használt tan­
könyvek egymással összhangban legyenek, államellenes 
tanokat ne foglaljanak magukban s magyarsággal le­
gyenek írva.

Csálcy gr. miniszter válaszolja, hogy e tekintetben 
mindaz megtörténik, a mi csak lehetséges s mihelyt 
kifogás merül fel, azonnal megteszi az intézkedést.

A bizottság megszavazza az előirányzatot.
A budapesti egyetemnél Országh Sándor előadó 

csak üdvözölheti a minisztert, hogy a leczlcepénzek 
évek óta húzódó ügyét ép oly erélylyel mint eszélv- 
lyel oldotta meg.

Pázmándy Dénes kérdi a minisztertől, 
tenni az egyetemi telkek ama részével, a hol 
épület lebontatott.

Csáky gr. miniszter azt válaszolja, hogy azon a he­
lyen központi egyetemi épület fog emeltetni s reméli, 
hogy erre nézve már a jövő évi költségi 
terjesztést tehet.

Darányi köszönettel veszi, hogy a miniszter múlt 
évi kijelentéséhez képest a Pasteur-féle intézetet 
Hegyes tanár jeles vezetése alatt felállította. Hat hó­
nap "alatt 402 egyén és 14 külföldi nyert ott gyógy­
kezelést, s a beoltottak közül eddig csak egy halt 
meg, Budapest főváros maga 34 beteggel, Pestmegye 
pedig 60 beteggel szerepel, kik 34 különböző község­
ből jöttek volt fel. De a mily sikeres a kezdeménye­
zés, ép oly elégtelenek a rendelkezésre álló eszközök. 
A személyzet megszorítást igényel, a helyiségek is 
csak részben felelnek meg a czélnak. Az sem czél- 
szerü, hogy a betegek az intézettől távol fekvő üllői

mit fog 
a n

úti kórházban nyernek elhelyezést. Leghelyesebb volna 
e végre egv külön épületet emelni j szóló reméli, hogy- 
a fővárosba telket hozzá ingyen, vagy jutányosán, 
fogná átengedni

Horánszky nem bocsátkozik a leczkepénz-reform 
részletes bírálatába, bár úgy látja, hogy a miniszter 
helyes megoldást intendált, s hogy alig lett volna le­
hetséges egyelőre más módot találni. Megjegyzi 
azonban, hogv a József-műegyetemen a tanárok 
fizetés és korpótlék tekintetében hátrányban lesz­
nek. Szóló czélszerünek tartaná, hogy ezen egyen­
lőtlenséggel szemben jövőre megfelelő intézkedés 
történjék.

Helfy Ignácz helyesli, hogy a pénzügyi jog szá­
mára külön tanszék állittatik fel, sőt a mai viszonyok 
közt indokoltnak találná azt, hogy a közgazdasági 
tanulmánvok lassankint külön fakultássá fejleszlesse­
nek. Azt óhajtaná, hogy e tudományból ép úgy lehr -- 
sen tudori rangot nyerni, mint némely más specziá! s 
tudományból; hogy magának e nagyjeientöségü 
tudományszaknak művelése külön karrierének tekin­
tessék. Á mi a tandijreformot illeti, minden esetie 
érdem, hogy a miniszter tett valamit az c tekintetben 
tarthatlan állapotok javítására. Szóló ezúttal is, mint 
évek hosszú sora óta, sürgeti, hogy Budapesten állít­
tassák lei a keleti akadémia. Sehol a világon nincse­
nek olyan kitűnő orientalisták, mint Magyaro: s.rigón, 
ezenkívül nincs értelme annak, hogy a keleti nyelve­
ket miért nem tanulják inkább egy oly nép körében, 
mely keleti népfaj. A szóló azt sem helyeselheti, 
hogy a keleti akadémia valóságos közös ügyként 
szerepel, holott erről a kiegyezési törvény semmi em­
lítést sem tesz.

Matlekovics megjegyzi, hogy a közel keleti álla-, 
mokra vonatkozólag gondoskodott már a kereskedelmi 
minisztérium a kereskedelmi akadémián, csakhogy az 
eredmény az, hogy megvolt a tanfolyam, de alig vol­
tak hallgatók. A íni a közigazgatási fakultást illeti, a 
vizsgálati rendszernél úgy is létezik az államtudomá­
nyok elkülönítése, e tekintetben tehát nehézség nem 
forog fenn s a további elaprózás csak veszélyekkel", 
járna. Azt, hogy a tandijak eddigi rendszerét meg­
változtatta, tökéletesen helyesen tévé a miniszter ; 
kívánatos volna azonban, hogy a tanári kar szabadul­
jon azon tehertől, mely az államvizsgálatokkal ter­
heli, habár reá nézve némi pénzbeli elünynnyel jár is.

György Endre maga is konstatáltunk látja a tan- • 
díj reform által az egyenlőtlenséget az egyetem és 
a József műegyetem tanárai közt. A tandijemelés 
hátrányosan fogja érinteni azon hallgatókat, a kik 
nincsenek oly szegény helyzetben, hogy felmentést 
kérhetnének,"de mégis terhesnek fogják érezni a na­
gyobb tandijakat. A keleti akadémia tekintetében, 
•közjogi nehézség ugyan nem forog fenn, de gyakor­
lati szempontból nem látja szükségesnek, hogy oly; 
nagy költségeket tegyünk, a minőkkel egy keleti 
akadémia felállítása járna. De annál szükségesebbek 
a keleti tanfolyamok. A kereskedelmi akadémián azért 
nem hallgatják ezeket, mert nem találják érdemes­
nek, merUnem annyira a nyelvek tanítása, mint in­
kább az illető országok viszonyainak ismertetése 
lenne szükséges, s a tanfolyam ily irányban lenne 
megbövitendö.

Pázmándy Dénes megjegyzi, hogy a keleti akadc- 
démián magyar szellem, s a magyar alkotmánynak meg­
felelő tananyag nagyon kevés van. Azok a magyar fiuk, 
a kik oda mennek, rendesen előbb osztrák gimná­
ziumban tanulnak, vagy kénytelenek külön oktatást 
venni. Ez magában véve nagy hátrány, s megszégye­
nítő dolog. Ha meg akarjuk tartani a szakszerű kon- 
zuláris tanítást, szükséges, hogy ez Magyarországon 
magyar emberek számára hozzáférhető legyen. Ana­
kronizmus a Theréziánum helyzete is, mely annak 
idején arra volt alapítva, hogy a magyar emberek 
denaczionalizáltassanak. Történtek ugyan ez intézet­
ben némi módosítások, de nemcsak senki nem tanú- 
hat ott magyarul, de elvesztik azt is, a mit tudtuk, 
mert abban a szervezetben lehetetlen magyarságukat 
megtartani. Semmi sem gátolja azt, hogy a jövede­
lem, mely a tanulmányi alapból a Theréziánumra 
fizettetik," elkülönittessék s itt hasonló intézet áliutas-

Hirakat előtt.
Valahány- 
a melyek-

Gyönyöriiségem telik a bámulásban, 
szór végig megyek azokon az utczákon 
ben erősebb lendülete van a kereskedelemnek, so­
hasem tagadom meg magamtól azt az olcsó élve- 
ze p(, hogv megnézzem a kirakatokat. Nálunk meg- 
tt heti ezt az ember minden haj nélkül; nem úgy, 
mint a külföld egynem jy városában, de különösen 
Velenczében, a hol alig áll asz meg valamely kira­
kat előtt, menten kiugrik a boltos és kegyetlenül 
elriaszt a tolakodó hivogatással, kináigatással. Igazi 
gyönyörködéssel csodálgatom a sok haszontalan 
drágaságot, mely az óriási tükörüveg tábláján ke­
resztül kínálja magát a járóKeiöknek. Nincs az a naiv 
vidéki asszonyság, a ki ebben tultenne rajtam. El­
végre is arra való a kirakat, hogy megnézzék és 
találhat is benne gyönyörűséget minden em­
ber. A nélkül, hogy holmi gyarló vágyak 
ébredeznének benned, bátran megállhatsz akár­
melyik kirakat előtt s csodálhatod a finom 
ízlést a különféle tárgyakon meg az eszthe- 
tikai érzéket az egésznek a berendezésén. Mert egy 
olyan tetszetős, változatos kirakat elrendezéséhez 
kétségtelenül kell eszthetikai érzék. És nem szük­
séges ahhoz vidéki naivitás, hogy valaki jámbor 
csodálkozással elmerengjen a kirakatok szépségein. 
Én megteszem szokásból, meg érdeklődésből. Azok­
ban a kis múzeumokban, a miket egy-egy kirakat 
képvisel, megismerem a divatok legújabb formáit, 
látok merész újításokat a czipőgombolón, a befőt- 
tes üvegen meg a fizikai szereken. Azután gyö­
nyörködöm az egész képen, melynek mindig 
van valami sajátos hangulata, színe, harmóniája.

A ki világéletében csak egyszer is látta azt 
a műveletet, a mikor a kereskedő megújítja ki­
rakatát : a ki figyelemmel kísérte azt a szertelen 
gondos-igot, a melvlyel rendezi a tárgyakat; hogy 
az érdekes el ne nyomja a kevésbé érdekest, 
hogy minden egyes apróság kellőképen megkapja a 
maga helyét, s hogy az egésznek meglegyen az 
egységes hatása, hóditó varázsa: az elismeri, hogy 
a kirakatokban van eszthetika, van művészet, van 
poézis. Az meg kétségtelen dolog, hogy ebből a 
szempon bál nézve, a legérdekesebbek azok a kira­
katok, a melyekben a női divatnak szellemességgel, 
rafnnirt Ízléssel, sőt gyakran magasan szárnyaló 
költészettel alkotott remekei pompáznak. Mert egy 
elegáns, igazán szép és harmonikus női divat-új­
donság megteremtéséhez bizonyára több költészet 
kel1, mént sok olyan versnek a megírásához, a 
mely egvik-másik «hangulatos» poéta füzfasipján 
kél tizenöt esztendős érzelmes bakfisek gyönyörű­
ségére.

Egyforma gyönyörködéssel nézem olykor-olykor 
e; eket a kirakatokat, meg a bennük gyönyörködő 
ei. bereket, különösen pedig a hölgyeket. A nehéz 
hr kát-selymet áttörő arany nem csillog olyan erős 
ragyogással, mint a felabajgatott vágy élénk tüze 
b mu j asszonyka fekete szemeiben, Lázas epeke­

dés dagasztja lelkét egyiknek-másiknak a fényes 
toilettek látásán. Ügy csábítgatja a szép ruha s 
elábrándozik ott álltában rajta hosszan, némán. Csak 
merengő szemeiben csapkod a vágyódás tüze és 
beszél azokról a titkos gondolatokról, melyek a 
szép fejecske agyán keresztül-kasul kergetőznek. 
Ha figyelmesen nézed a kirakat bámulóit, bizony 
nem nagy emberismeret kell hozzá, hogy kitaláld : 
kiben micsoda gondolatokat ébreszt látása a fé­
nyes toilettenek.

Büszke önérzettel áll meg előtte csak egy pil­
lanatra az elegáns szalonhölgy, mialatt a ragyogó 
tükörüveg tábláján végig nézi a saját maga alak­
ját is, jóleső megelégedéssel látván, hogy toiletieje 
csakugyan tökéletes. Az alatt a pillanat alatt nem 
kerüli ki figyelmét egyetlen plissé sem, s finom, 
keskeny ajkai körül könnyű gunymosoly kél, ha a 
kitett ruhán valami aprólékos ízléstelenséget föl­
fedez. Csodálatos módon kifejlett benne a kritiicai 
éleslátás; eleget foglalkozik a divattal. Apróra is­
meri annak a nagy zsarnoknak minden szeszélyét; 
hódol is neki, jól tudván, hogy ez által saját ma­
gát teszi hóditóvá. És a közben, hogy foglalkozik a 
divattal, ízlése is kifinomul. Meg is látszik sugár 
termetének minden izén, ruhája minden hajlásán, 
kalapja csokrán, kesztyűjének színén, hogy abból a 
körből való, a hol a külső megjelenés hatását 
összemérik és összeegyeztetik a születés meg a 
vagyon kedvezőségével.

Őszinte csodálkozással álldogál a kirakat előtt 
a középosztály egy-egy csinos menyecskéje. Csak­
hogy a kezeit össze nem csapja. Meg nem állhatja, 
hogy hangot ne adjon, s ajkai közül ki-kitör egy- 
egy felkiáltásban a közvetlen hatás. — Oh he 
szép! — mondogatja halkan. És eltűnődik azon a 
boldogságon, a mely bizonyosan együtt jár azok­
kal a fényes ruhákkal 1 Pedig hej sok fájdalom 
emésztő keserűsége marczangolhatja ám az alatt 
a brokát-selyem, vagy mousseline de laine voiles 
alatt is a női szivet. Mert a fényes toilette sem 
alkot ám pánczélt az emberi fájdalmak nyilai el­
len. A kis menyecske nem gondol effélével; ön­
kénytelenül végig néz a maga egyszerű öltözetén, 
s azután azon a peluche-baudeankkal díszített foulé- 
ruhán, melynek lágyan omló redői közül kaczéran 
mosolyog ki egy-egy finom szalag-csokor, s mi­
alatt nézegeti, szemeiből csak hogy ki nem 
csordul a könvesepp. Ha azon az élettelen, 
buta viasz-figurán ilyen szép, milyen gyönyörű lenne 
ő rajta az a ruha !

Halvány, beesett ábrázalu, félig-meddig megtört, 
gyönge testű varró-leány is nézegeti a divatos ruhá­
kat, virágos kelméket, hullámos csipke-rojtokat. 
Nagy fekete szemeit gyakran elborítja a széles, 
kékes pilla, a mint hosszan, szakértő tekintettel 
vizsgálgatja a nehéz selymeket, lágy flanelleket, vi­
rágos mousselineket, a gondos hímzéseket, meg az 
ékitések gazdag változatosságát. Szegény, boldog­
talan teremtés! Az ő lelkében nem is támad irigv- 
kedés azokra, a kik ilyen szép ruhákat viselnek.

Olyan messze, olyan magasan vannak azok, az ö 
gyorsan pergő, zakatoló varrógépjétől, szegényes, 
rosszul világított szobácskájától, hogy meg sem 
látja őket. Nehéz sóhaj tör ki ziháló melléből, melyet 
félig-meddig már megrontott a nehéz munka. Másoknak 
boldogító gyönyörűséget, magának csak kenyeret, 
meg mellé tüdőbajt szerez az ő szorgos munkájá­
val. A kik megfizetik, azt hiszik, boldoggá teszik 
szegényt a nyomorult napibérrel; pedig lelkének 
üdvösségét lassan-lassan beleöllögeti a más ruhá­
jába, beleöli abba a nehéz munkába, a mely el­
sorvasztja testét, elhamvasztja ifjúsága tüzét, el­
veszi szemének üde ragyogását.

Hullámosán omlik alá a kirakat legfelső csúcsá­
ból a finoman hímzett menyasszonyi fátyol. A se­
lyem-csipke vékony szálai közül színes gselvemböl 
kivarrt apró virágok mosolyognak. A boldogság 
verőfénye sugárzik ki minden virágocska kelyhéböl 
s mintha üde légáramlat csapkodna feléd, a mikor 
gyönyörködve nézed. Oh be nehéz munka lehetett! A 
kinek a fejére tűzik, a kinek az arczára borul, a ki alóla 
suttogja majd el fényes nász-sereg jelenlétében az 
örök eskü szavát, bizonyosan nem gondol arra, 
hogy az ő menyasszonyi fátylán hosszú napokon, 
heteken át milyen gyötrő, kínzó munkát végzett 
valami boldogtalan teremtés. Mennyi fájdalmas gon­
dolatot varrhaiott az bele azokkal a finom fényes 
selyem szálakkal ebbe a pompás fátyolba 1 mennyi 
keserű könycseppet hullathatott melléje, mig hosszú 
éjszakákon át siralmas lámpa rezgő világánál dol­
gozott nagy szorgalommal, hogy idejére elkészüljön 
a menyasszonyi fátyol 1 Talán a szemevilágát is 
tönkre tette? De hát ki gondol ilyen csekélységgel ? 
A fátyol elkészült, s a mint látszik idejében, mert 
a derék kereskedő még ki is állíthatta, hogy gyö­
nyörködjék benne, a kinek tetszik.

Csalódik, a ki azt hiszi, hogy a női divatüzletek 
kirakatait csak hölgyek nézegetik. Rajtam kí­
vül, a ki csak úgy szokásból, kíváncsiság­
ból, de különös érdek nélkül nézem, bizony sok 
férfi megáll előttük. Különösen afféle gyöngéd fér­
jek, szerelő, gondos apák, a kik kellemes meglepe­
téseken törik a fejőket. Csak úgy sugárzik a sza­
mok gondolatára annak a nagy örömnek, a mit 
majd szereznek fiatal feleségüknek, vagy szép leá­
nyaiknak egy-egy ajándék-ruhával.

A kirakatok kínálják magukat gazdag változatos­
sággal s a divat sohasem szünetelő munkájának 
dicsőségét kápráztató látnivalókban hirdetik. Néha- 
néha el is borul egyik-másik szemlélgető embernek 
az ábrázata, alkalmasint arra gondolván, hogy a 
divat egyre többet emészt, mint a mennyit a jöve­
delem megenged. A kifizetetlen számlák ijesztő 
rémei körülzsongják gondoktól terhes agyát, 
mialatt az asszonyka odahaza, talán épen uj toiletteje 
megalkotásán tűnődik. Gyarló emberi hivalkodás, be 
sok szerencsétlen áldozatod is volt már 1 És lesz 
mindig, egyre több, mert a divat egyre követelőbb, 
3 a divat zsarnok-hatalma elől kitérni nqm lehet, 
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dásba, a minek nincsen semmi haszna. Visszaem- 
lékszem az édes anyám galléros, zöld viklerjére, a 
melyet még a nagyanyám is viselt, s a melyből 
aztán a nővéremnek divatos kaczamajkát csinál­
tattak. Ebben az uj formájában mar nagyon rövid 
élete volt szegénynek. Megölte a divat, a mely az­
óta legalább tízszer megközelítette a régi viklert, 
s néhányszor visszatért a kaczamajkához, de 
újra elpártolt tőle. Mire való ez a folytonos kísér­
letezés ? Mire való a divatnak örökös változtatása ? 
Gyakran boszant, mikor egy-egy viselet megtetszik, 
a szemem hozzászokik egy saisonon át, — s a 
másik saisonban már nem látom többé. A divat elso­
dorta, nyomtalanul elveszett, s bármilyen tetszetős 
volt, nem gyönyörködhetel többé benne, mert 
a divat nem tűr egyhangúságot. És minden saison 
divatjának a nagy rafinement-al kieszelt ízlés mel­
lett meg vannak az apró gyarlóságai; amolyan ki­
rívó, gyakran sértő kicsinységek, a mik bátran el 
is maradhatnának, — gondolom én; de a divat 
olyan souverén, a ki nem tűr kritikát. Néha egy- 
egy bojt, egy-egy fodor, egy-egy közvetlenül nem 
látható kiegészítő rész, valami bizarr, nem tetsze­
tős szin bántja, sérti jóizlésedet. Nem tehetsz ellene, 
a divat ép azt parancsolja, hogy úgy legyen. És a 
mikor már hozzászoktál ezekhez az apró gyarló­
ságokhoz, a mikor már helyreállítja a megszokás 
ízlésedben a harmóniát, akkor elmúlik a saison és 
Parisból uj formát parancsol az uj divat.

A nagy mindenség örökös mozgása, végnélkül 
való forgása szünet-szünlelenül sodorja magával 
ezt a mi sáros földtekénket, s a mint meg nem áll 
soha egy pillanatnak a milliomodrészéig sem: a 
divat is örökösen mozog, örökösen kergeti, haj­
szolja az emberi hiúságot. Nem is lesz talán meg­
állapodása soha. Mintha bizony nem lehetne szé­
pen, ízléssel, sőt elegancziával öltözködni, ha az 
öltözködés módja állandó megállapodáshoz jutna. 
Mit nyer azzal a női termet szépsége, hogy egyre 
újabb formájú ruhákkal borítják be ? s mit veszí­
tene, ha egy finom Ízléssel, a női termetnek min­
denképen megfelelő viselet használása jönne állandó 
gyakorlatba? Boldog isten 1 ma a gyermek kineveti 
az édes anyjának fiatalkori arczképét, mert az nem 
viselt olyan nílusi zöld crépon de laineből ké­
szült ruhát, meg olyan Medicis gallérral ellá­
tott pelerint, mint a minőt a legújabb Őszi 
divat előszab, s az anya megmosolyogj? sa­
ját képét, a mely menyasszonyi toilette-jében 
ábrázolja, mert az, a mi akkor szép volt, a mos­
tani divat felfogása szerint kiállhatatlan. Vajon mi 
kára lenne az emberi társadalomnak abból, ha a 
nők ma is olyan ruhában járnának, mint a minő­
ben száz esztendővel ezelőtt meghódították déd­
apáinkat és száz esztendő múlva ugyancsak abban 
hódítanák meg dédunokáinkat ? Bizonyára semmi.

Meddő okoskodás biz ez; a kirakat, a mely kelti, 
tönkre is teszi. A divat harmincz esztendővel ez­
előtt megteremtette a széles krinolint; akkor szép­
nek találták ezt az otromba Ízléstelenséget, Olyan

hatalom ellen, a mely ezt is megtehette, nem le­
het opponálni.

Szatmári Mór.
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Irta: D. CH, és H. MURRAY.
A kernésfal alól most Prickelt kilépett a szabad 

mezőre. Magas ponton állott, s körübelől negyed- 
mértföldnyire valami fekete nyílást látott.

— Az vasúti átmetszés, monda magában. — A 
tolvajnak minden valószínűség szerint oda kei'ett 
igyekeznie. És hol van legjobban fedezve, ha oda 
akar jutni ? Itt a szögleten.

A sövény mellett árok húzódott tova s a hold­
fény, mely belevilágított, elárulta, hogy az árok 
buja, nyirkos füve le van taposva.

— No, Prickelt, szólt magához nagy örömmel a 
detektív, — nyomon vagy 1

De azután valamivel csendesebben tévé hozzá:
— Az is meglehet azonban, hogy ez valami 

falubeli gyerkőcz volt. A gyerekeknek kedvük telik 
abban, hogy az árkokban futkosnak s mindig kü­
lönös előszeretettel tartózkodnak ott, a hol semmi 
dolguk. De mindegy, Prickelt, gyerünk csak ezen a 
nyomon tovább, s lássuk, vezet-e valamire.

Az árok egy paszuly-táblához vezetett; a sövé­
nyen nyílás volt, s a mint Prickelt végigpillantott 
a táblán, világosan láthatott egv uzikk-czakkban 
futó vonalat, mely olyan volt, mintha egy keresz- 
lülmenö ember taposta volna le.

— ügy hiszem, hogy idegen vagyonnak köny- 
nyelmü megkárosítását követem el, de mar mind­
egy. Itt keresztülmegyek.

Folyvást a nyomon haladva, gyorsan sietett ke­
resztül a paszuly-táblán egy második sövényhez, 
melyen szintén nyilas volt. A nyom azon keresz­
tül egyenesen a vasúti átmetszéshez vezetett.

Ott is árok volt, de a sövény mély sötétségbe 
burkolta. Prickett viaszgyufát gyújtott, letérdelt a 
fűbe, s ismét lábnyomokat látott.

— Ez határozottan az az ut, melyet egv tolvaj 
a legalkalmasabbnak találna, mert a paszuly-tábla 
kivételével mindenütt fedezve van.

A vasúti töltés igen meredek volt, s tetejéről tég­
lával kirakott vízlevezető csatorna vezetett le az 
árokba. A csatorna mellett a porhanyó föld végig 
le volt simítva, mintha valami nehéz tárgy csúszott 
volna le rajta.

Prickett. nem tudva bizonyosan, hogy folytatá­
sát fogja-e találni a nyomnak, föllépett a lejtőre, 
de elcsúszott és sokkal gyorsabban lejutott az árok 
fenekére, semmint szándékában vala.

Az első pillanatban el volt kissé ámulva, de ha­
mar összeszedte magát, s azután olyan n ugodtan 
szívta tovább a szivarját, mintha csakis e végből 
rándult vplpa ki erre a különös helyre,
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sík fe!. Ezzel a magyar államnak is nagy szolgálatot 
tenne a miniszter.

Gdfóry Ödön nem helyesli azt az álláspontot, me 
lyef. előtte szóló a Thereziánum kérdésében elfoglalt.

Csáky gr. miniszter Darányi felszólalására azt 
válaszolja, hogy a budapesti Pasteur-intézet további 
fejlődése az intézet életrevalóságának természetes fo­
lyománya leend. A tandij-reformra nézve megjegyzi 
szóló, hogy nézete szerint egészében, megfelel a viszo­
nyoknak s szóló csak örömmel tapasztalja,* hogy tör­
vényhozási körökben helyesléssel fogadták azt. Igaz, 
hogy emelés van a tandíjaknál, de nem hiszi szóló, 
hogy az bármi tekintetben hátrányokkal járna. A leg 
több karnál a tandíjak átlaga megközelítette eddig 
is a mostani tandi at s a szegény tehetséges tanulók 
ezután is fel fognak mentethetni "annak fizetése alól. 
Valószínűleg szükséges lesz a József-műegyetem ta­
nárai fizetésének rendezése is, bár ott a tandijak erne- 
lése valószínűleg nem lesz lehetséges. A keleti aka­
démiára vonatkozólag megjegyzi szóló, hogy foglalko­
zott s foglalkozik ez ügvgyel s mihelyt az adatok 
mind kezei közt lesznek, véglegesen álláspontot fog 
e.foglalni, iia a fennálló akadémia jelenlegi formájá­
ban nem felelne meg igényeinknek, első sorban oda 
kell törekedni, hogy e tekintetben megfelelő legyen 
s csak ha ez nem lenne lehetséges, kellene más mó­
don való helyettesítésről gondoskodni. Az állam vizs­
gálati rend. zer szabályozására nézve megjegyzi szóló, 
bogy a lec-zkepénz rendezése után ezen kérdések meg­
oldása sokkal könnyebben fog menni. A mi a Thcre- 
ziánnmot illeti, ha nem éretett is el minden, a mi el­
érendő volna, örömmel látta másrészt, hogy mennyire 
jelentékeny a haladás úgy a magyar nyelvben, mint 
a magyar tantárgyakban s hogy még nem magyar 
nemzetiségűek is tanulják a magyar nyelvet. Szóló 
kijelentheti végül, hogy magyar alapítványi helyekre 
az illetők csak akkor fognak felvétetni, ha a magyar 
tiyc'vben való jártasságukat is kimutatták.

Pázmándy Dénes nem tagadja, hogy van némi javu­
lás a 1 i < reziánumban, de lehetetlen, hogy a minisz­
ter ke- • -pitéknek tartsa az ott még mindig fennálló 
állap fo ;:it. A hogy a magyar tárgyakat ott előadják, 
az r.em is tanítás. Egyáltalán nem érti, miért kell 
le-ke;, o- eines összeggel ezen intézet fentartásához 
járulnunk.

Csák;/ gróf ismétli, hogy maga sem mondta, mi­
ként a fhereziánum minden tekintetben megfelel az 
igényeknek, csak azt, ho ív a múlthoz képest nagy a 
haladás, a mit előtte szóló is elismert. A mi az ala­
pítványokat illeti, azok a Thereziánumra tétettek, s 
más czélra való fordításuk már jogi szempontból is 
nagy nehézségekkel jár,

A bizottság jelentésébe felveendőnek határozván, 
hogy megelégedéssel vette tudomásul a miniszte nek 
a leczkepénz-rcformjára vonatkozó intézkedését, az 
előirányzatot megszavazza.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap d. e. 10 órára 
tűzetvén ki, az ülés véget ért.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. OKTÓBER 16.
nöki jogánál fogva megengedi a tisztviselőknek a sza­
vazást. E! is rendelte a szavazást, még pedig névsze­
rintit. A jelenlevő megyei tisztviselők a szavazásban 
nem vettek részt. Elnök pont 12 órakor kihirdeti a 
szavazás eredményét. A pótadó kivetésére 16 bizott­
sági tag, ellene pedig 32 szavazott, s igy az ál­
landó választmány által a dificzit fedezésére ajánlott 
40/o pótadó kivetését a közgyűlés tizenhat 
szótöbbséggel elejti. Ez a szavazás az általános fel­
fogás szerint büntetés volt a közigazgatás álla­
mosítása ellen. A bizottsági tagok a 4°/o pótadót 
csak tisztán azért nem szavazták meg, mert a mos­
tani viszonyok között a közigazgatás államosításának 
előestéjén az adminisztráczió személyzetének uj ki­
adásait a vármegye közönségére vetett pótadóval nem 
akarták fedezni. A közgyűlés a költségvetési elő­
irányzatot elfogadta s így a deficzit fedezéséről más 
utón kellett gkndoskodnia. Ez is hosszas vitára adott 
okot. A bizottsági tagok sokféle inditvánvnyal 
álltak elő. így Freysinger Lajos a deficzit 
fedezésére ajánlja, hogy a kőnyomdai alapot 
használják fel. Bossányi László a költségvetési 
előirányzat megváltoztatását javasolja s többen szó­
laltak fel a mellett, hogy a vármegye kérelmezze a 
belügyminiszternél a megyei dotáczio felemelését s 
igy gondoskodjék a deficzit fedezéséről. Hosszas vita 
után a közgyűlés abban állapodó»* meg, hogy a 9501 
frt 67 kr deficzitet a könyomdai alapból fedezi köl­
csön utján. Ezután apróbb folyó ügyeket intéztek el s 
elnök déli egy órakor a gyűlést bezárja. A közgyűlést 
holnap folytatják.

* Temesvárról távirja levelezőnk : A Temesvarer 
Zeitung jól beavatott szerb forrásból azt az értesü­
lést kapja, hogy a temesvári szerb püspökség betöl­
tésének kérdése egy a legutóbbi napokban beállott 
esemény folytán, immár teljes megoldásához közele­
dik. Múlt vasárnap temették el ugyanis Magvarevics 
Jeromos buda-ráczvárosi szerb esperes és budai püs­
pöki vikárius nejét. Özvegysége által a főváros köré­
ben általánosan tisztelt nagy műveltségű hazafias pap 
abba a helyzetbe jutott, hogy szerzetesi fogadalmát 
leteheti és igy püspökjelöltségre is jogczimmel bír.

Hajdúböszörményben a képviselőválasztást e 
hó 25-1 kére Iűzték ki. A szavazás két küldöttség előtt 
fog folyni. Választási elnök : V. Szabó Mihály, küldött-
ségi elnök : Uzon 
Győrössy Móricz.

Péter, jegyzők : Kelemen Gábor s
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* Pestvármegye törvényhatósága őszi évnegyedes 

közgyűlésének ma volt a harmadik napja. A bizott­
sági tagok nagy számmal jelentek meg. A napirend 
első tárgya a vármegye jövő évi budgetjének megál­
lapítása volt. A költségvetési előirányzat szerint a 
kiadás összege 185,230 írt 35 kr., s ennek fedezetére 
előirányozható bevétel 175,728 frt 68 krra rúg s igy 
9501 frt 67 kr. deficzit mutatkozik, A deficzit a sze­
mélyi és dologi kiadások szaporodásából származott s 
fedezetére az állandó választmány javasolja, hogy a 
varmegye 4% pótadót vessen ki. Nagy vihart idézett 
eló a 4°/o pótadó kivetéséről szóló javaslat s már az 
előadó Tahy István tb. főjegyző beszéde után a közgyű­
lés többsége azt kiáltja : nem szavazzuk meg a pótadót. 
A kérdéshez első sorban Bossányi László szólt s rö­
viden kijelenti, pártolja az állandó választmány javas­
latát s ajánlja a közgyűlésnek a 4°\> pótadó megsza­
vazását. Freysinger Lzjos dr. nem szavazza meg a 
pótadót, beszédében hosszasan fejtegeti, hogy a hal­
dokló vármegyének, melynek önkormányzati jogát 
nem sokára elveszik, semmi néven nevezendő pótadót 
nern szavaz meg. (Helyeslés.) Baross Pál és Gajáry 
Gi-za a pótadó megszavazása érdekében emelnek szó’t. 
Forster Aurél és Földváry Miklós rövid felszólalá­
saikkal kijelentik, hogy a pótadó kivetésétnem tartják 

úgy nem is szavazzák meg. (Helyeslés.) 
,„a-i.-,-_ hosszas vitát provokált

neiyesnek s
A szavazás elrendelése előtt
az a felmerült kérdés, vajon a megyei tisztviselők 
elhetnek-e a törvényadta szavazási jogukkal. A bizott­
sági tagok egy része azt hozta fel, mivel a pótadőt a 
varmegyének uj hivatali állások létesítéséért kell ki­
vetni, a tisztviselők, mint érdekeltek, nem szavazhat­
na,;. A megyei tiszti főügyésznek az a véleménye, hogy 
a tisztviselők ez esetben szavazhatnak s állításának 
igazolására törvényre is hivatkozik. A vitát az elnöklő 
alispán rekesztette be ama kijelentésével, hogy ö el-

— okt. 15.
— Személyi híreit. Mária Terézia főher- 

czegné, Károly Lajos föherczeg neje, ma ünne­
pelte Reichenauban a villa Warlholczban névnap­
ját. Délelőtt a kastély kápolnájában mise volt, me­
lyen a főherczegi pár egész udvarával jelen volt.

Margit Zsófia főherczegnő ma Reichenauba ér­
kezett. — Koburg Fiilöp herczeg nejével ma dél­
után Paisdorfba utazott. — Virchon tanár tegnap­
előtt ünnepelte Berlinben 69-ik születésnapját a leg­
jobb erőben. — Dcsseuffy püspök ma Temesvárott 
fölszente lelbisz polgármester, Mártonffy tanfel­
ügyelő és nagy közönség jelenlétében az iskolanő- 
véiek uj elemi iskoláját. — Teleld Géza gróf csa­
ládjával együtt visszatért a fővárosba. — Teleki 
Ede gróf miniszteri osztálytanácsos betegségéből fel­
üdülvén. ismét megkezdte hivatalos működését.

— Kossuth szava Budapesten. Az újabb nemze­
dékből nagyon keveseknek adatott meg az a szerencse, 
hogy beszélni hallják a nagy számüzöttet, ki hatalmas 
szózatával egy nemzetet rázott fel tespedéséböl, ki 
mint bujdosó idegen országokban idegen embereket 
tudott hazájának ügye iránt lelkesíteni. Sok embernek 
imaszerü óhaja teljesülhet most, hallhatják Kossuth 
szavát. Két hazánkfia, mint annak idején megírtuk, 
ott járt Kossuthnál s ö mihelyt arról volt szó, hogy 
jót tehet vele, egy beszédet mondott látogatóinak fo­
nográfjába. A vállalkozók Aradon mutatták be elő­
ször a fonográfot a vértanuk szobrának leleplezésekor 
s a befolyt jövedelmet jótékonyczélra adták. Holnap­
tól kezdve Kossuth szava a fővárosban is hallható 
lesz a vigadó termében. Körülbelül egy hétig ma­
radnak itt a vállalkozók fonográfjukkal, mely naponta 
reggeli 9 órától esti 7-ig lesz hallható. A fonográfhoz 
a belépő dij 1 frt.

— Az uj hadtestparancsnok. Lobhovitz Rudolf 
herczeg, altábornagy, a budapesti IV. hadtest most 
kinevezett parancsnoka, a ki tudvalevőleg a jó emlékű 
Pejacsevich gróf helyébe lép, ma délután érkezett 
Budapestre, hogy elfoglalja uj állását. Az uj hadtest- 
parancsnok ünnepélyes fogadtatására a központi sze­

mélypályaudvarban megjelentek : Uexküll gróf altá­
bornagy, a hadtestparancsnokság ideiglenes vezetője, 
Eotze altábornagy, Gdbriányi altábornagy, Buda­
pest térparancsnoka, Eabermann és Wimmer 
tábornokok, Sterneck báró vezérkari ezredes és 
hadsegédeik. Ezenkívül az ezred zenekarának kí­
séretében kivonult a Mária Teréziáról nevezett 
32-dik gyalogezred egy diszszázada, élén Szi- 
rovy alezredessel, Kévés őrnagygval és Kicolini ka­
pitány századparancsnokkal. A diszszázad és a zene­
kar a perronon foglalt helyet, a hol nagyszámú ér­
deklődő közönség gyűlt össze. A bécsi gyorsvonat 
pontos időben, délután 1 őrá 35;perczkor érkezett meg 
s a miközbeo a pályaházba besiklott, a zenekar a 
Gotterhaltét zenditette rá. A mint a vonat megállt, 
egy első osztályú kocsiból kiszállott egész egyedül 
Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok. Á század tisz­
telgett s az ezred zászlóját meghajtották. A hadtest- 
parancsnok először is Jücolini százados jelentését 
hallgatta meg, azután Uexküll gróf üdvözlését fo­
gadta s vele, valamint a többi tábornokkal melegen 
kezet szorított. A hadtestparancsnok ezután fényes 
katonai kíséretével a pályaház előtti térre ment, hol a 
diszszázad feszesen elléptetett előtte. A hadtestparancs­
nok elismerését fejezte ki a század kitűnő magatartása fö­
lött, majd katonás üdvözlés után kocsiba ült és «Angol 
királynő»-beli ideiglenes lakására hajtatott, hol nagy 
közönség várta és üdvözölte őt. A diszszázad zeneszó 
mellett óriási néptömeg kíséretében vonult be a vá­
rosba. Az uj hadtestparancsnok mintegy 45 éves, jól 
megtermett ember, kinek rokonszenves arcza és nyá­
jas modora a fogadtatásnál jelenvoltakra a legjobb 
benyomást tette. — Luskodi és vajai Vay Gábor gr. 
8. ezredbeli főhadnagyot Lobkowitz herezeg hadtest- 
parancsnok hadsegédévé nevezték ki s egyszersmind 
a Lobkowitzről nevezett 13-dik tüzérezredbe helyezték 
át. — Az uj hadtestparancsnok délután kevés­
sel 4 óra előtt bérkocsin távozott az Angol
királynő-szállóból, a hol számára ideiglenesen három 
szoba van berendezve. Uexküll gr. altábornagy 
személyesen akart tisztelegni a herczegnél, s az 
Angol királynő elébe hajtatott; értesülvén azonban 
arról, hogy a herczeg már elhagyta a szállót, a tisz­
telgést holnapra halasztotta. A herczeg minden kisé­
ret nélkül, egymaga távozott a bérkocsin. Áthajta­
tott Budára, hogy megtekintse uj szállásának beren­
dezését. Ugyanazon házban fog lakni, a melyben előde, 
Pejacsevich gr. hadtestparancsnok lakott, az" úri utczai 
48. sz. épületben. Másfél óráig tartott, mig szobáit 
rendre látogatta. Megnézte az istállót is, meg a kocsi­
színt. Általában meg volt elégedve a berendezéssel s 
ezt többször kifejezte, utasítással látván el e közben 
a személyzetet a berendezés hátralevő részének ke­
resztülvitelére nézve. Valamivel esti hat óra előtt 
visszahajtatott az Angol királynőbe. Holnap déli 12 
órakor szemléli meg a hadtestparancsnokság hivatalos 
irodáit Budán s ez alkalommal az egész hivatali sze­
mélyzet együttesen várja az uj hadtestparancsnokot. 
Uj lakására a herczeg — mint a személyzet előtt ma 
kijelenti — holnap délután 3 órakor költözködik be.

— Magyarok Belgrádban. Már egy párszor volt 
szó lapunkban arról, hogy a magyar evangélikus kon- 
vent tagjai Újvidéken járván, felhasználták a jó alkal­
mat arra, hogy a közellevö Belgrádot is meglátogas­
sák. Levelezőnk most még a következő részleteket írja 
erről a kirándulásról: «A magyarokat már a vasútnál 
hivatalos formában fogadták. A város nevében Ka- 
rapcsics Szvetozár alpolgármester, ki frakkot, klakkot 
és lakkot öltött, egy nagy zenekarral várta őket, és 
mihelyt a zimonyi vonat megállóit, a zenekar ráhúzta 
a Rákóczit. Volt nagy öröm, éljen és zsivio már a 
pályaudvaron. A vendégek körutat tettek a városban.
A szerbek közt ott volt a tudós Valterovics, 
a szerb muzeum megteremtője és igazgatója, ki 
nejével együtt ment a magyarok elé. A bel­
grádi magyarok közül Vándor! hírlapíró és Stielli 
Gyula vasúti hivatalnok fogadta az érkezőket. Vándori 
volt a vezetőjük. A konzulátustól senki sem volt 
jelen. A társaság később az Imperial szállóban gyüle­
kezett össze bankettre. Itt csatlakozott hozzájuk a vé­
letlenül Belgrádban tartózkodó Fehér Ipoly főigazgató 
és Strausz Adolf ismert Balkán-utazó. A lakoma na­
gyon vígan folyt le. Az első felköszöntöt Belohorszky 
Gábor föesperes mondta, éltetvén a szerb királyt. 
Állva hallgatta az egesz társaság, a zenekar meg a 
szerb himnuszt húzta. Ezután felállott Karapcsics 
alpolgármester s éltette a magyarok apostoli királyát, 
mire a zenekar a Rákóczit játszta el. Tartottak még 
beszedeket Palterovics, Juracz pápai főesperes 
Strausz Adolf, Veres József orsz. képviselő, Ihász

Fehér Ipoly, Stielli, egy szerb egyetemi tanár s 
még mások. A vig lakoma után elmentek a magyarok 
a belgrádi várba, és szemügyre vették különösen azo­
kat a részeket, melyek magyar történeti alakokról 
nevezetesek. Itt még a katonai hatóság kiküldött 
tisztjei kalauzolták a társaságot. Majd a nemzeti bank 
és a királyi palota megtekintése került sorra, 
a hol mindenütt előzékenyen és szívélyesen fogadták 
öKet. A legfontosabb része a magyar ünnepeltetésnek 
abból állott, hogy a nemzeti színházban az ö tisztele­
tükre tartottak előadást. Meg kell jegyezni, hogy 
rendes körülmények között Belgrádon hétfői napon 
nincsen előadás. Ezúttal kivételt tettek, és rá is írták 
a szinlapra nagy betűkkel; U pocsaszt gosztiju iz 
ugarszke, a magyar vendégek tiszteletére. De az elő­
adás is külön e czélra teljesen megfelelően volt ösz- 
szeállitva. Brankovics Györgyből adták az első 
három felvonást Jovanovics-csal a czimszerepben, 
kinek kiváló alakítása nálunk is ismeretes, azután 
egy gyönyörű népjeleneti részletet mutattak be egyik 
legjobb népszínművökből, «Devojacska Kletvav má­
sodik felvonását. Itt a legapróbb népalakokat is első­
rangú színészekkel játszatták meg, a nők pedig a leg- 
festöibb népviseletet mutathatták be a magyaroknak. Vé­
gül «Milos Ubrenovicss czirnü drámának ötödik felvoná­
sát játszották, mely a takovói felkelést ábrázolja és 
Milosnak szerb fejedelemmé való avatását tünteti föl. 
A magyarok meglehetősen csoportosítva voltak a 
színházban, és a zsúfolt házban kiváló figyelem tár­
gyát képezték. Mielőtt az előadás kezdetét vette volna, 
a karmester a szerb himnuszt játszatta el, melyet az 
egész közönség állva hallgatott meg, azután következ­
tek a csárdások és Brankovics előadása alatt a Rákó­
czi. Magától értetődik, hogy zajos tetszés nyilvánítások 
és tüntetések voltak elejétől végig. Éljen és zsivio 
vegyesen hangzott fel az olyan helyeknél, a hol a vi­
téz magyarokról s azok testvéri szeretetéröl tettek a 
darabban emlitést. Színház után ismét összegyűltek a 
magyarok az Imperiálban, hol megölték a bucsulako- 
mát, mert másnap a hajnali órákban ismét vissza­
utaztak, a legkellemesb emléket vivén magukkal Bel- 
grádból.

— Várady Károly hagyományai. A legközelebb 
elhunyt Várady Károly főrendiház, tag végrendeleté­
ben következő közérdekű hagyományok foglaltatnak : 
a budapesti orsz. protestáns árvaháznak 500 frt, a 
kisdedóvókat terjesztő országos egyesületnek 20o’ frt, 
a fővárosi szeretetháznak 400 frt, á föv. gvermekmen- 
hely-egyletnek 1000 frt, a magy. gazdasszonyok árva­
intézetének 200 frt, a hírlapírók nyugdíjintézetének 
300 frt, a magyar Írók segély-egyletének" 300 frt, a 
Kisfaludy-társaságnak 200 frt, a pesti jótékony nöegy- 
letnek 200 frt, a magyar színészek nyugdíjintézetének 
300 frt, az erdélyi magy. közművelődési egvletnek 200 
frt, a budapesti ev. ref. egyházközségnek 1000 frt, a 
budapesti ev. ref.theologiai intézetnek 600 frt és pedig ön­
rendelkezéssel, hogy ez utóbbi összeg kamatai pályá­
déul tűzessék ki a legjobb egyházi beszéd tartására. 
Ugyancsak pályadijakul hagyományozott a sárospataki 
ev. ref. főiskolának 1000 frtot, végül a felső-szabolcsi 
ev. ref. egyházmegyének 1500 frtot hagyott. — Az 
esetre pedig, ha általános örökösei törvényes, fi utód 
illetőleg fiunokák nélkül halnának el, Budapesten a 
kigyó-uteza és a városháztér sarkán fekvő nagy 
bérházat, Budapest főváros közönségére hagyta 
és pedig oly rendeltetéssel, hogy a ház önkéntes ár­
verésen eladatván, a vételár a " fővárosi tanács által 
három egyenlő részre osztassák fel, s abból 
egy harmadrész az erdélvrészi magyar közmű­
velődési egyletnek adassák ki, egv harmad­
rész a József, Erzsébet, Maver-féle árvaházak, to­
vábbá a budapesti orsz. protestáns árvaház és a 
magyar gazdasszonyok árvaháza között egyenlő arány­
ban osztassák ki, a harmadik harmadrész" pedig azon 
fővárosi egyletek vagy társulatok között osztassák fel, 
melyek szülői gondozás nélkül maradt, vagy kitett 
elhagyott gyermekek megmentésére, félfogadására, vé­
delmére, tartására s nevelésére, vagy a szegény gyer­
mekek ingyenes gyógyítására alakultak. Végrendeleti 
végrehajtóul dr. Darányi Ignác-z orsz. képviselő, 
akadályoztatása esetére pedig dr. Schmidt Titusz 
kéretett fel.

— A megszökött ir képviselők. Röviden emlí­
tettük már távirataink közt, hogy Dillon és O'Brien 
ir képviselők Amerikába szöktek. A két képviselő 
ellen azt a vádat emelte az államügyész, hogy az ir 
bérlőket arra izgatják, hogy földesuraiknak nemzessék 
meg a bért. El is fogták s Tipperarvban törvényszék

1890
elé állították a két. ... , képviselőt, de az Ítélet mesW

l,g„eKer"eLZer font sterlin? biztosíték letétek m l 
szabadlábon hagyták. A napokban aztán nem 
be az ltelet meghozását, Amerikába szöktek mjnj 1; 
ketten. A múlt héten arra kérték a törvényszéket ”da" 
halassza el a tárgyalást, mert egvik tanujok bet’e/F 1 
elhalasztás megtörtént. Ekkor a két ^ , ?• az
utazott, ürügyül azt adván, hogy ott 
értekezleten vesznek részt. A múlt 
őket vissza Tipperaryba. e helyett azonban 
Waterfordba utaztak, hol egy kereskedelmi
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a két képviselő DubLnt
egy paroel'rv,

pénteken vártik 
áiruháh!

szálltak, mely Havrebe szállította őket. Ott^L/'!^1 
rikai hajóra szálltak, mely egyenesen New-YorM?" 
szállítja a két szökevényt. Más forrás szerint a kto 
selők Southamptonon át szöktek meg Amerikába j 
angol rendőrség egyébiránt minden kikötőt figve: 
mel tart, mert gyanúja van, hogy a szökevények n‘:' 
mindig valamelyik tengerparti vidéken lappangnak ‘ 

— Nag-y vihar Skócziában. Egy mai keletű ]oa 
doni távirat jelenti, hogy az uj skócziai tengerpart 
borzasztó orkán dühöngött. A «Melwerby.. nevű'?. !' 
brigg hajótörést szenvedett. A kapitány és tizenha- 
tengerész egy csónakon tett kísérletet a menekült, 
de háromnak kivételével, a kik eljutottak a par.!’ 
valamennyien odavesztek. Három ismeretler 
legénységével és rakományával együtt 
nál ment tönkre.

ha,,
a Breton-:

magyar
hírlapírót, hogv

múlva 
évét. Sa-

parisi magyar egylet története. A vár
egylet megbízta egyik tagját Salamon öd - 

. *rja meg az egylet történetét. A mer.
bízásra okot az adott, hogy az egylet három év 
megünnepelni készül fönnállásának ötvenedik 
latnon a napokban felolvasást is tartott megirt mun­
kájából. Kutatásai alapján arra a meggyőződésre " 
tott, hogy a magyar iparosok nagyobb számban 
a huszas években kezdtek Párisba özönleni. Az 
sok nagyobb része azonban német 
eleinte

a foga-

Egyszerre csak fénysugár villant a szemébe, mely 
azonban rögtön eltűnt. Prickelt ép abban a pilla­
natban gondolt arra, hogy kényelmesebb helyzetbe 
teszi magát. Most azonban nem mozdult, hanem 
ide-oda jártatta a tejét, azt lesve, hogy nem akad-e 
ismét a szemébe az a fénysugár, mert az a gon­
dolata támadt, hogy esetleg a lopott drágakövek 
valamelyike csillámlik ott valahol

Csakugyan újra meglátta a fénysugarat, és halk 
szószegéssel vette át a csillámló tárgyat.

Bármilyen teljes és világos volt itt a holdfénv 
az neki nem volt elég — legalább hat viaszgyufát 
gyújtott meg egyszerre, hogy jól megvizsgálja a 
talált tárgyat s addig nézegette, mig szerencsésen 
megégette az ujját.

— Reuben, te vén zsivány, mondá azután egész 
nyugalommal, — azt kell hinnem, hogy neked kö­
zöd van ehhez a históriához . . . Lássuk csak 
most fél tizenegyre. Gyors hajtással másfél óra 
alatt Londonban lehetek. Tegyünk egy kis próbát a 
Halászbárkában.

fölmászott a lejtőn s a falun keresztül 
dóba sietett, a hol szállva volt.

— A mint hallom, barátom, szóll a fogadóshoz,
— magának kiesi, de jóvérű lova áll az istállóban.’ 

Rögtön Londonba kell mennem. Lehet, hogy még 
ez éjjel visszajövök, de az is lehet, hogy nem 
jövök. Gondolja e, hogy az a lovacska 
ezt a szolgálatot?

— Egy sovereignje bánja 
felelet.

Jó. Ez aztán röviden és velősen volt mondva, 
f ogasson be olyan gyorsan, a mint csak lehet, mert 
pillanatom sincs veszíteni való.

Három perczczel utóbb kőnnvü bricska állott a 
ház előtt; jóvérűnek látszó lovacska volt bele­
fogva.

— Tessék felülni 
hajtsak?

— Egyenesen Holbornnak, viszonzá Prickelt s 
felült. ’

A talált tárgyat bedugta volt a belső zsebébe s 
gondosan begombolla a kabátját. Útközben száz­
szor rálapintott a kezével, hogy ott van-e még, s 
egyszer elő is vette, hogy a holdvilágon jól meg­
nézze újra.

A betörés hire megmagyarázhatatlan módon el 
jutott a faluba is.

— Tetszett valamit találni? 
dalt nézve Prickelt re.

— Találtam ám, fiam
szadugta zsebébe a tárgyat. — Azt talállam, hogy 
ostoba ember az, a ki olyanról beszél, a miről még 
teljes bizonyosságot nem tud.

Szótlanul robogtak tova a széles fehér ország­
úton mig nem az égen mutatkozó sárga világosság 
London lámpáit jelző, s mire a városba értek iit- 
olt egy-egy óra tizenkettedfelet ütött. A bricska 
tovább robogott Holbornba, hol Prickelt, egy bizo- 
fiYQa helyen, rátétté kezét a kocsis karjára.

megteheti 

az urnák, volt a

szólt a kocsis. — Hova

megmagyarázhatatlan módon

kérdé a kocsis, ol- 

viszonzá Prickelt s visz-

j tí­
már 

iparo- 
nvelvü lévén

a német kolóniához csatlakozott, de csakha­
mar külön magyar egyletet alakított. A párisi ma« I- 
egylet fenmaradt legrégibb nyomtatott alapszabály 
1843-ból valók. Az 1848-ki események Parisban lakó 
honfitársainkat is hazaszólitották. " A magyar e«v]p- 
újból csak a hatvanas évek elején kezdett "virulni a 
midőn Bertha Sándor állott élére és csakhamar elérte 
fénykorát Zichy Mihály elnöksége alatt. E kort a fel­
olvasó az egylet aranykorának nevezte. Az érdeke- 
felolvasást a párisi egylet tagjain kívül sok vend-! 
hallgatta végig. '

— Halottak napja. A tudomány- és müegye 
térni olvasókör ifjúsága holnaputáni bizottsági ülésén 
és jövő csütörtökön tartandó közgyűlésén jelöli ki a 
szónokokat, a kik halottak napján a temetőben beszé­
det tartanak. — A műegyetemi hallgatók segítő, 
egyesülete szombaton délután tart hasonló tárgvn 
ülést, melyen szóvá teszik azt az indítványt is, ho«v 
az egyesület a gyászünnepély megtartásában az okai. 
sókörhöz csatlakozzék. — Az orvostanhallgatók 
segítő egyesülete megkoszorúzza Balogh Kálmar? 
Csausz Márton, Balassa és Schordin sírját. — Az ál 
latorvostauhallgatólc dr. Azary Ákosésdr.Hánnál Vil­
mos tanárok sírját koszoruzza meg. Az elöb! i sirjár.á! 
Wüest de Velberg Jenő, az utóbbinál Morvay Gytu 
állatorvos tanhallgató mond gyászbeszédet.

— A huszárok aj atillája. A hadsereg rendeleti 
lapjának legújabb száma közli a király elhatározása; 
hogy a huszárok a prémes atillán kívül nyári altul 
és ujast is kapjanak. Az uj atillákat a prémes atillák­
hoz előirt posztóból szabják, egészen a lovassági ka­
dét-növendékek nyári atillájának mintájára, de mente- 
kötő nélkül, melyet ép úgy, mint a zubbonvt meg- 
szüntetnek. Ezentúl a huszár-ezredek tisztjei és legény­
sége lovon és díszben a prémes mentét, ha "nein 
húzzák fel, mentekötön félvállra vetve fogják viselni,

— Mákvirágok. Mint bennünket Aszódról értesí­
tenek, ott a javítóintézetben különös eset történt e 
ho 13-án. Az intézetbeli egyik fiú egy másikkal szó­
váltásba elegyedett s dühében a vesszövágáshoz ka­
pott késsel ment neki. Alsó jobb állkapcsán úgy ta­
lált beszúrni, hogy a megtámadottnak a jobb szemé­
nél ,ött ki a kés vége. Az igazgató a bűnöst azonnal 
becsukatta. A beteget, kinek a sebe súlyos, az inté­
zeti orvos ápolja.

— Lessing szobra. Berlinben, mint híreink közt 
már említettük, tegnap leplezték le Lessing már.ánv- 
szob át. Százkilencz év múlt el halála óta s ez idő 
alatt nála sokkal jelentéktelenebb emberek kap+sk 
szobrot Berlinben, csak ő nem. Pedig nagyobb alakja 
kevés volt a német irodalomnak, mint ö. Mint tudós, 
filozófus és költő egyaránt mintaszerű müveket al­
kotott. A német irodalomnak nem volt mun-

szo-

— Álljon meg jobbra az első udvarnál. Fogja, 
itt egy félkorona magának, de óvatosan bánjék a 
pénzzel, mert egyedül kell visszatérni. Én itt ma­
radok.

Leszállóit, keresztülment az udvarou s betért 
egy ódivatú korcsma ivószobájába. Intett a 
korcsmárosnak a szemével, s az készségesen jött 
elibe.

— Nincs itt Mr. Gale? .. . Tudja, a szerszám­
csináló ...

• — De itt van, ottbenn sörözik. Jobban szeret­
ném, ha másutt inná meg a sörét, de már húsz 
év óta jár ide s restellem kiaini az utat.

— Mondja meg neki, hogy beszélni akar vele 
valaki.

A korcsmáros megcsóválta a fejét, mint a 
ki rosszat sejt, azután bement a szomszéd 
bába.

A következő perezben előjött Reuben Gale.
A mint Prickeltet megpillantotta, sem ijedelmet, 

sem meglepetést nem árult el, hanem előrenyujtott 
kézzel jött oda hozzá s kérdezte, hogy nem innék-e 
valamit.

Pricket czitromos vizet rendelt cognackal s állva 
fogyasztotta el az italt.

— Reuben, mondá, poharát a világosság felé 
tartva s olyan figyelmesen nézegetve a benne levő 
folyadékot, mintha legalább is valami ritka, drága 
bor volna, — ha öt pereznyi ideje volna, szeret­
nék önnel megbeszélni egy kis ügyet.

— Teljesen a rendelkezésére állok, Mr. Prickelt, 
felelt Gale udvariasan, mire Prickelt kiürítette a 
poharát, erősen a szeme közé nézett emberének s 
azután az ajtó felé indult.

— Ha négyszemközt akar velem beszélni, Mr. 
Prickelt, akkor elmehetnénk a boltomba, inditvá- 
nyozá Gale.

Mikor az udvarra értek, a detektív a legnyája­
sabb, legbizalmasabb módon öltötte karját a derék 
boltos karjába. Gale kérdően, de nyugodtan tekin­
tett rá s nem szólt semmit.

A bolthoz érve, Gale kinyitotta az ajtót s be­
ment. Meggyujtotta a légszeszt s azután a bolti 
asztala mögé került.

Prickelt behuzla maga után az ajtót, elővette 
zsebéből a talált tárgyat s két kézzel könnyedén 
feltartotta a levegőbe.

—- Látta-e már ezt, valaha, Reuben? 
legnyájasabb csevegés hangján.

Gale csendes meglepetéssel nyújtotta ki kérges 
kezét s a leggondosabban vizsgálta meg a kérdéses 
tárgyat, melyet Pricket átengedett neki.

— Lehet, hogy láttam, Mr. Prickelt, de lehet 
hogy nem láttam, viszonzá.

Vonásai bizonyos kétkedést és meglepetést fejez­
tek ki.

— Elég az hozzá, mondá Prickelt, — hogy ez a 
maga munkája, Reuben.

— Lehet, hogy az, viszonzá Gale. — Nem mer­
nék rá hitet tenni, hogy nem az. Olyannak tetszik,

kérdé

mintha külön megrendelésre készült volna. Mi tör 
tént ezzel a holmival ?

— Ez, viszonzá Prickelt, könnyedén megkopog­
tatva körmével a kérdéses «holmit», — ez egvik 
fele annak a szerszámnak, melylyel ma délután 
Wooton Hill Houseban a betörést végrehajtották.

Prickelt úgy vigyázta meg az emberét, mint 
macska az egeret, de Gate ártatlan meglepetést ki­
fejező arczczal nézett rá vissza.

— Semmit sem hallottam felőle. Az esti lapok­
ban nincs meg.

— No, persze, hogy nem hallott felőle, viszonzá 
Prickelt szelíd gúnyolódással. — Éppen azért jöt­
tem ide, hogy elbeszéljem önnek, mert tudtam 
hogy érdeklődni fog a dolog iránt, Reuben.

— Természetesen, érdekesnek is tartom, hagyta 
rá Gale. — Tehát délután, azt mondá ön ? Biz ez 
szokatlan idő, ugyebár ? Jelentékeny dologról van 
szó ?

— Drágakövekről és ékszerekről, Reuben, a mik 
negyven-, ötvenezer font értékűek.

— Ördögadta! kiáltott föl Gale, látható érdeklő­
déssel. — Ez már érdemes a fáradságra! Hol is 
történt ?

— Wooton Hill Houseban, a Wyncottné asszony 
kastélyában.

Gale ismét az asztalon heverő szerszámra tekin­
tett. Fölvette s még egyszer jól megnézte.

— Wyncottné? mondá elgondolkozva.
(Folytatása következik.)
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ANGOL REGENY.
Irta CLAVERING GUNTER ARCHIBALD.

MÁSODIK RÉSZ.
Epizód, a. párisi Saloalsaa.

Semmi nyoma nem látszott arczán az átélt szen­
vedélynek, de határtalan sokat lehetett arról kö­
vetkeztetni, hogy mily forró szerelemre képes a 
jövőben. Jelenleg még csak egyszerűen olyan ártat­
lan fiatal leány, ki habár nem is elég együgyű 
arra, hogy ne sejtse, mily sok bűn és rosszaság 
terheli a világot, de igen is tiszta és szűzies arra,
hogy azt is gyanítsa, milyen mérvben lehet gonosz 
a világ.

Barnes egészen elmerülten gyönyörködött a fiatal 
leányban s épen arról gondolkodott, vajon minő 
szép nevet viselhet, midőn a következő perezben 
meghallotta nevét.

— Enid, szóllitá a korosabb lady, — annyira 
tönkretették-e a ruhádat, hogy vissza kell amiatt 
térnünk a szállodába?

— Nem, feleié a leányka elgondolkozva, — in­
kább csak gyűrődés; és a száz meg száz más ruha 
közt nem fog feltűnni nagyon! A mellett szeretném 
megmutatni azt az érdekes furcsa képet; pedig ma 
van erre az utolsó alkalmam.

ez

— Remélem, hogy nem ez az a különös kép 
szólt a kisérő nő.

— Nem! Az efféle festményeket nem szenved 
hetem, sőt helytelennek tartom azt, hogy nyilvá­
nosság előtt kiállítják az ilyen homályos osztálvbeli 
nők képeit, minő ez az úgynevezett «La belle 
Blabkwood» is!

— Oh Enid 1 neked nem kellene beszélned 
osztálybeli nőkről, — intette a tisztes matróna.

— Miért ne? léteznek azok vagy nem léteznek? 
Nem vagyok én se vak se siket. Nem színlelhetem 
hogy nem látom ott azt a képet a falon, habár 
nem vagyok is csodálója az olyan művészetnek, 
mely ecsetjére méltatja és megörökíteni akarja az 
efféle nőket, sőt hősnőkké is avatja, azért még 
nem állíthatom, hogy annyira megvetem ama kép 
hősnőjét, mint azt az embert ott, a ki róla 
beszél.

A fiatal leány szemeivel az ökörhajcsárra muta 
tott, ki érdeklődéssel kérdezősködött a «szép Black 
wood lakezime után, azt mondva a szomszédjában 
álló férfinak, hogy fel akarná keresni, mivel végi 
barátság köti a szépség családjához, és hogy ő 
szívesen áldozza fel ezer marhájának az árát a 
szép nő mulattatására Párisban tartózkodása alatt, 
mi körülbelül még egy hétre terjedhet. Mrs. Ruggler 
úgyis Londonban van!

Barnes ismerte a demimondenek ezt a királynő­
jét és a fiatal angol leánynak előbbeni észrevételét 
hallva, elszégvenlé magát. De pillanattal később 
jobban elpirult, midőn az ökörhajcsár értelmetlen­
nek találta a mellette álló francziát, mert nem tu­
dott neki felvilágosítást adni s megfordult, mikor is 
őt felismerve, angolul felkiáltott:

— Nini, Mr. Barnes New-Yorból! Ejnye ön is­
meri Páris összes ledér helyeit, ugyan mondja meg 
nekem kérem, a szép Blackwood lakezimét!

Barnes füle zúgott e pillanatban, érezte, hogy a 
vér arczába szökik, midőn az öreg angol matróna 
következő szavait meghallá:

— Erkölcstelen nyomorult!
S a leányka különös sajnálkozással tévé utána: 
— Ki hitte volna ezt az arczárói Ítélve!
De Barnes azért, fesztelenséget szenvelegve oda 

veté feleletül:
Hiszen azt minden Párisban lakó ember 

tudja; Helder-utcza 42. szám. Önnek is tudnia 
kellene, ha francziául tudna olvasni, Ruggles. A 
Figaróból olvastam ma reggel!

— Ah! le vagyok kötelezve, — szólt Ruggles. 
Önök fiatalok csak mindig felülmúlnak bennünket 
vén legényeket!

Ezzel olyan furcsán sandított reá a gazdag haj­
csár, hogy Barnes szerette volna őt azért meg­
fojtani. 8

Ha a gondolatban kívánt átok sújthatna valakit 
akkor az ökörhajcsár ott abban helyben elsü-’ 
yedt volna, mert az ártatlannak látszani 

Barnes a pokol fene! ■> kívánta c vágyó 
magában, és

kívánságé; olyan halál = lesújtó pillantással kí­

sérte, abban a reményben, hogy adandó alkalom­
kor visszanyerhesse a fiatal angol leány jó véle­
ményét, s az őt szívesebbén fogadja az esetleges 
első találkozáskor mig alaposabban megismeri, ? 
mire ezentúl okvetlen törekedni kívánt.

— No már csak azért is örülök, hogy megad­
tam ennek a ficzkőnak a helyes lakezimet. — gon- 
dolá magában, — mert ha a szép Blackwood kar­
mai közé kapta, majd boszut áll az értem ezen a 
vén bolondon!

Nem mert visszafordulni, hogy a fiatal leányra 
emelje szemét, de úgy képzelte, mintha őt lá»ni 
szerette volna és meggyőződést óhajtana szerez i a 
felől, vajon csakugyan olyan gonosz erkölcstelen arcza 
van-e hát neki. Ez a feltevés, vagyis képzelőd« 
bizonyossággá vált, midőn a britt matróna szavait 
meghallá:

— Enid, ne is nézz többé arra az újkori 
Faustra!

Pár perczczel később egy hozzájuk közeledd 
gentleman, miss Anstruthernek szólította a fiata­
labb hölgyet.

Tudtam, hogy szép nevének kell lenni, — gon- 
dolá magában Barnes, mert összeillesztve a két 
hallott nevet, Anstruiher Enidet nyert belőlük.

Továbbá olyasmit hallott a fiatal leánytól, mintha 
valami «kedves Edwint» emlegetett volna. A «ked­
ves Edwin» szó gondolkozóba ejtette Earnest. Az 
nem lehet más mint jegyese, — gondclá meglehe­
tős lehangoltsággal az amerikai. Mert hiszen olyan 
szép leányka, hogy nem volna csvda. ha tél Angliát 
meghódítaná.

Semmi más esetben nem esett volna ilyen téve* 
désbe Barnes, mert tudhatta, hogy minden flats 
leány bárkit is inkább emlegethetne nyilvánosan a 
kedves jelzővel s olyan elfogulatlanul, csak épen 
azt a férfit nem, a kit szeret, hogy az a «kedves 
Edwin» inkább lehet jó ismerős, barát, rokon, 
vagy testvér, de kedves, vagy vőlegény ... soha 1 
Hja, de a bölcselkedés ezúttal elhagyta ám mr. 
Barnest New-Yorkból, mert életében először zavaro­
dott meg, mivel. . . szerelmes lett.

Az illem érzéke s a vele született udvariasság 
tiltakoztak az ellen, hogy tovább is oly közel állva 
maradjon miss Anstruíherhez, mert annak szép sze­
mei kezdték már tudomásul venni az ő pillantá­
sait, félrébb vonult tehát egy kissé, meg lévén győ­
ződve, hogy azért még is egy irányban i a adhat a 
tölgyekkel, csakhogy egy kevéssel megelőzi azokat, 
s igy ők kisérik őt, a helyett, hogy ő menne utánuk.

De hogy igy cselekedhessek, sok taszigálast es 
tolakodást kellett elhárítania utjából és ugyancsak 
sietnie vele, mert úgy látszott előtte, mintha a 
hölgyeknek nem lenne sok idejük a maradásra, 
mert úgy siettek egyik képtől a másikhoz, a hö- 
gyan a madarak röpködnek át egyik cseresznye!»* 
galyról a másikra.

Barnes félt, hogy folytonos közelükben léte utóbb 
is fel fog tűnni a fiatal leánynak, és szinte örült.

•ása, kinek élesein 
P‘-te Kritikát müvei 
farnak s a Hamburgi!

müi>irá:oKi-ak. <-• I 
r«vik megalapítója al 
f ának. Munkái nagy I 
■Ura s különösen a ol 
ital nagyobb mértékül 
,ej. Kazinczy az < 
„lméjét s a mag 
faival aratta nem ed U», «Barnhelmi -Vnl 
rabjai volt a k dedapaJ 
lefordított Kazinczy ■ 
va-sák életének torn 
eszihetikai értekezés 
tCáthán»-t a nemzeti 
néhány év óta.

_ Robbanás a
hogy a «Thyra» nevj
volt megrakva, nagyi 
eoé«zen szétroncsolói 
kácsa súlyosan meg# 

__ Gyújtogatás 
szinház ke: alkalmij 
jelenti, boszuból. 
nliatt elbocsátották, 
öltözőben több Lutc 
s a rajtuk heverő 
idejekorán észrevett! 
filmszerzőt felmer.'.# 
börtönre ítélte. I 

_ Három gyilkl 
megvéten. Mikló-Lás 
jktru odavaló lakostJ 
tak. A megölt embJ 
merül fel, mert el 1
tartóztatták. — Auf
fiatal embert. A 171 
relem áldozata. Szr 
feleségére s mint rr 
rossz szemmel a lJ 
darabig, mikor pedj 
forralt. A legényt <t 
ütötte, összetaposta 
meghalt. Balogból 
harmadik eset Sífel 
nagy mulatságot ca 
lett. E közben, Mól 
Ügyészség kiküldtél 
megejtúsére.

— Eoszu áldo^ 
n?p reggel borzasa 
sitást. Azt jelenteti 
gróf jószágigazgatl 
Bóc-inban, saját iaí 
kosság boszu müj 
küldött ki a helvsif 
merő gyilkosnak 
ság egész Szlávi 
az öreg Molnárt! 
hogy az aggastyáf 
ízben azt is mond 
k Iják. I

— Tüzek a vil 
rant egy nagykanl 
majdnem az u» 
Hagy része a szol 
falut romokban táj 
mora leirhatatlanl 
trillái köszénbánl 
— Dévényben el 
ház, csűr és pajti 
üszkök közt lelte I 
Senyék köz bl 
Kisbarom sopror 
égett le e hó 12-1 
he,lön délután né| 
karmánynyal egyil 

— Vadállat er1 
megírtuk ma, 1 
más világra Temel 
nevű gonosztevő, f 
bűntettet. A lej 
hogy Joanovics . 
mondta. Azt állj 
Tassinger Paulin 
meg, a ki már ni 
küljün a Heinrcli 
«megbízást» adtai 
szintén sok baja I 
ge volt az, a kil 
vezette s a kést f 

— Egy öreg 
irtuk meg egyia 1 
Doki járásbirósád 
tett véget életén*

midőn egy kiselj 
valaki:

— Ott van 
megmagyarázzál 
akkor meg fogcf

Abban a tud| 
láthatja ott is 
belépett a küld 
szobába, de égj 
kövülten állott 
ellenben a kép 
ugyanaz, mely 
ban. olyan el 
az ama végzetf 
történt.

A Korzikábs 
általán nem n 
ben. De hát a 
nyira telve var 
rendkívüli láza 
nemzedéknek 
foglalkozni, les 
agyának valan 
esetén újra fel 

Barnes a 
idézte emléke; 
két, mert az 
zeletében az < 

Első Lenyoi 
neki az a cső 
tekintetben cs 
részleteit, mi 
tűnt fel. A k 
netnek. A lej 
a Lenszülött 
koznak az an 
gadó, erkélyt 
reggelijének i 
korhadt falép 
bégek, mind 
hogy Barnes 
most is ott á 
De az alakc 
hívek, nem o 

A vászon 
részletét adja 
egy tárgyat 
azzal a szán 
jobban kienn 
van közveti 
egy és ugyai

Ti Pezstn 
mind több éf 
sterilizálása 
Most már pel 
lemes hűsítő |
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Jav !,et me8W
los.tefc letétele után 
B aztán nem ván,

' ! sx'ök'8k m,nda! 
irvenyszéket, h0„v 

t tanujok betee 
f Képviselő Dublinba 
*! ??v, Pamell:;;.

pemeken várták 
fazonban álruhában 
greskedelmi hamJ 
Iket. Ott egy ^

Besen lXew-Yorkba 
ks szerint a k«pn.
,pg Amerikába. £
I kikötőt figyelem, 

szökevények mé„ 
fin lappangnak. °
tv mai keletű lon. 
bziai tengerparton
r erby - nevű angol 
Wány és tizenhat 
üt a menekülésre
pjutottak a partig 

ismeretlen hajj 
fitt a Breton-; .

ikrténete. A pán*, 
h it bálámon örlón 
történetét. A meg. 
p három év múlva 
ötvenedik évét. $a- 
Irtott megirt mun-
tneggyözödésre 
óbb számban rnir 
iönleni. Az iparo­
két nyelvű lévén 

kozott, de csakha- 
I A párisi magva« 
ltott alapszabályai 
tok Parisban lakó 

A magyar egylet 
I tezdett virulni, a 

1 «a»: hamar elérte 
,£ tt. E kort a fel. 

Jvozte. Az érdekes 
IkívüI sok vendég

Ip- és tnüegye.
bizottsági ülésén 

fésén jelöli ki a 
emetöben beszé- 

J^lgatSk segítö- 
hasonló tárgyú 

•tvánvt is, hoCTy 
"ásában az olva- 

l'isír? nhallgatók 
Balogh Kálmani 

írj át. — Az ál- 
iésdr.Hánnál Vil- 
p elöb 1 i sírjánál 

Morvay Gyu.a 
Irdet.
|dsereg rendeleti 

elhatározását, 
f 1 nyári attilát 

prémes attilák- 
1 a lovassági ka­
jára. de mente­
zubbonyt meg. 

isztjei és legény- 
jentét, ha nern 

fogják viselni.
I Aszódról értesi- 
eset történt e 
;y másikkal szó- 
í elvágáshoz ka- 
1 apcsán ugv ta- 

a jobb szemé- 
biinöst azonnal 

I inlvos. az intő­

it híreink közt 
psing márvány- 

óta s ez idő 
I rek kapjak 
I nagyobb alakja 

ő. Mint tudó», 
müveket al­

vóit mun-

ndó alkalom- 
[i -any jó veié* 

az esetleges 
I megismeri, a 
Int.
Ihogy megad- 
Izimet, — gon- 
liackwood kai- 
I eríem ezen a

Sa'al leányra 
t őt látni 

ina szerezni a 
5 les télén arcza 

képzelődés 
líróna szavait

az újkori

; közeledő 
t a fiata-

pnni, — gon- 
=ztve a két 
belőlük, 

•mvtól, mintha 
na. A «ked- 
Sarnest. Az 
riá meglehe- 
hiszen olyan 
ia fél Angliát

ilyen téve* 
finden fiatal 
lyilvánosan a 
I csak épen 

a «kedves 
barát, rokon, 

Jv . . . soha ! 
lyta ám mr. 

.szór zavaró-

udvariasság 
ly közel állva 
lak szép sze- 
j ő pillantá­
sig lévén győ- 
r 1 a udha a 
Közi azokat, 
lenne utánnk. 
Jaszigálást es 

ugyancsak
pe. mintha a 

maradasra,
Ihoz, a ho-
Iseresznyeía-

U léte utóbb 
szinte örült,

tása.
ette-

kinek éleselméjűsége az övét megközelí- 
Kritikai müvei ma is minta gyanánt szolgál- 

a Hamburgische Dramaturgie iskolája ma is 
'Slmübirálóknak. S Lessing a mellett úttörő volt.
- le megalapítója a múlt század nagy nemet irodai­
ét "\ Munkái nagy hatással voltak a magyar litera- 
' "különösen a drámai irodalom fejlődésére. Sok- 
Ynlizvobb mértékben, mint Göthe és Schiller mü- 
sa‘ Kazinczy az ö iratain élesítette és művelte 
*f:; •, Af s a magyar játékszín is az ö darab­
ig ai aratta nem egy szép sikerét _ «Galotti Emi- 
j" ‘ „Barnhelmi Minna», «Az ifjú tudós» kedvelt da- 
1 voltak dédapáinknak. Lessing müveiből többet 
M--rtlitott Kazinczy Ferencz is. Magyar nyelven ol- 
e i-A életének fömüvét, a «Bölcs iNáthánt» s híres 
(1'hetikai értekezését, a «Laokoon»-t is. A «Bölcs 
y !'ián»-t a nemzeti színház műsorába is fölvették

.Robbanás a hajón. Cardiffből sürgönyzik,
, ' a «Thvra» nevii német briggen, mely kőszénnel 
/t megrakva, nagy kőszén-robbanás volt. A hajó 

'«észen'szétronesolódott. A kormányos és a hajó sza­
tócsa súlyosan megsebesültek.
h __ Gynjtogatás egy színházban. A newgorodi 

:„ház két alkalmazottja, mint egy pétervári távirat 
■ ‘lanti boszuból, hogy hanyagságok s visszaélések 
f' .tt elbocsátották, felakarta gyújtani a színházat. Az 
"ítüzűben több bútordarabot leöntöttek petróleummal 
°‘a rajtuk heverő rongyokat meggyujtották. A tüzet 
iJciekorán észrevették és elfojtották. A törvényszék a 
bánszerzőt felmentette, a közvetlen tettest egy évi 
börtönre ítélte.

Három gyilkosság történt a napokban Bihar 
me-vélen. Mikló-Lázur községben halva taálták Birta- 
v V.Q odavaló lakost. Halántékán baltaütések nyomai vol 
jak \ megölt ember sógorát, ki ellen alapos gyanú

fel, mert előző estén összeveszett Birtával, le­
tartóztatták. — Nagy-Harsányban is megöltek egy 
fiatal embert. A 17—18 éves Bitó Péter bűnös sze­
relem áldozata. Szemet vetett Balogh László fiatal 
feleségére s mint mondják, a menyecske sem nézte 
rossz'szemmel a legényt. Á férj féltékenvkedett egy 
darabig, mikor pedig bizonyítékokra akadt, bosszút 
forralt. A legényt elhívta magával : az utón aztán le- 
■yye összetaposta. A legény sérülései következtében 
meMialt. Baloghot elfogták. Bevallotta tettét. — A 
harmadik eset Siterben történt vasárnap. A legények 
jja«y mulatságot csaptak, aminek a vége, verekedés 
lett.’ E közben, Molgár Istvánt agyonütötték. A kir. 
ü<n-észség kiküldte Ligetkuthy alügyészt a vizsgálat 
megejtésére. ...................

— Boszu áldozata. Az eszéki kir. ügyészség teg- 
n p reggel borzasztó bűntényről kapott távirati tudó- 
í.tist. Azt jelentették ugyanis, hogy Jankovich Aladár 
oróf jószágigazgatóját, a 70 éves Molnár Józsefet, 
Boc-inban, saját lakásán meggyilkolva találták. A gyil­
kosság boszu müve. Az ügyészség rögtön bizottságot 
küldött ki a helyszíni vizsgálat megejtésére, d» a vak­
merő gyilkosnak mindeddig nyoma sincs. A gyilkos­
sá» egész Szlavóniában nagy feltűnést keltett, mert 
az° őre» Molnárt nagyon sokan ismerték. Beszélik, 
hogv az aggastyán tartott valakinek boszujátől s egy 
ízben azt Is mondta, hogy elübb-utóbb még meggyű­
lt Iják.

Tüzek a vidéken. Borsfa zalamegyei község, 
m n* cgv nagykanizsai lap írja, e hó 10-én a tűzvész 
II,.: daern az utolsó házig elpusztította. A lakosság 
n Jv része a szőlőhegyen szüretelt s mire hazaért, a 
fa.'.:: romokban találta. A hajléktalanná lett nép nyo­
mora leírhatatlan. — A Petrozsényhez közel eső pe- 
trillai kőszénbánya-telepen a minap két ház leégett.
— Dévényben e hó 11-én az óriási szélvészben 18 
ház, csűr és pajta esett a lángok martalékává s az 
üszkők közt lelte halálát egy hat éves leányka is. — 
Senyék községben október 5-én öt ház leégett. — 
’Jsbarom sopronmegyei községben huszonkét ház 
,>ett le e hó 12-én. — Páli sopronmegyei községben 
i: lön délután négy pajta a benne elhelyezve volt ta­
karmánynyal együtt a lángok martaléka lett.

— Vadállat emberi alakban czimü újdonságunkban 
megírtuk ma, hogy mily elvetemültséggel küldött a 
más világra Temesváron két embert egy Joanovics 
nevű gonosztevő, a ki már be is vallotta mind a két 
bűntettet. A legújabb tudósítások arról értesítenek, 
hogy Joanovics már felbujtóinak a nevét is meg­
mondta. Azt állítja, hogy Heinrich kintornást valami 
Tassinger Paulina nevű nöszemély biztosítására ölte 
im g, a ki már nem tudott hova lenni, hogy mene­
küljön a Heinrich üldözésétől. Egyébiránt ugyanezt a 
«megbízást» adta neki Steinberger Eliz is, a kinek 
szintén sok baja volt a rabiatus kintornással, Tassin- 
fe volt az, a ki Joanovicsot az alvó Heinrichhoz 
vezette s a kést is ö adta a kezébe.

— Egy öreg dijnok öngyilkossága. E czimmel 
irtuk meg egyik esti lap után, hogy Popovics, a szol­
noki járásbíróság öreg napidijasa, öngyilkossággal ve­
tett véget életének, mert betegeskedése miatt megfosz­

tották kenyérkeresetétől. A mint bennünket illetékes lonyi Elemér a bécsi zenei.kadémiának korább és 
helyről értesítenek, a hir nem felel meg a valóságnak, távozásakor első pályadijjal kitüntetett ™ende-'e’helyről értesítenek, _
mert Örley Béla szolnoki kir. járásbiró nem bocsá­
tottá el az öreg dijnokot, hanem egész betegsége 
alatt fizettette annak járandóságát. Az öreg régen be­
tegeskedett s nem valószínű, hogy öngyilkosságot kö­
vetett el. Hagyatékában pár bazilika sorsjegyet talál*

Weiinarból csak azért utazott szülővárosába, hogy 
ezen a hangversenyen szerepeljen. Polonyi Elemér 
még fiatal ember ugyan, de azért művészi értékű az, 
amit zongoráján produkál, és művészi jövője iránt a 
legszebb várakozásokat kelti. Liszttől, Chopintől meg

„t. . mi a,!, mutat, húg, nem UazöntOt. be »«. | é“utS“t-

gitették neki a programmot változatossá tenni. A kő- 
zönség el volt ragadtatva a hangverseny sikere által.

— Vidéki színészet. Zólyomban Bokody társulata 
most fejezi be szereplését, mely minden tekintetben

a végszükség.
— Időjárás Budapesten. Ma is enyhe, napfényes 

időnk volt, teljes szélcsend mellett; a légnyomás 
reggeli 7 órakor 765 mm., a hömérsék 6.3 fok. 
Tegnap a hömérsék maximuma 20 fok, minimuma 5 
lók volt.

Rövid hírek. Parisban élő német szo- 
czialisták szombaton ünnepelték meg a szoczialista-

sikerült. A közönség mindvégig dicséretes pártolásban 
részesítette a társulatot, s viszont a társnlat is érde­
kes műsorral és jó előadásokkal igyekezett ébren tar­
tani a közönség érdeklődését. Többek közt előadták

Az interpellácziók során Kollár Lajos dr. arra 
kéri a polgármester’, hogy indítson az elöljáróságok 
ellen vizsgálatot, mert nem hiszi, hogy teljesítenék 
ama kötelezettségüket, hogy megvizsgálják minden év­
negyedben azokat a banküzleteket, hol sorsjegy részlet­
ivekkel üzérkednek. Légrády Károly a főváros ide­
gen forgalma emelése érdekében tett interpellácziót ; 
Rá ez Károly dr. pedig a vásáifelügyelűk helyzetének 
javítása érdekében, kik harminczhat órán át is szol­
gálnak egyfolytában.

Mind a három interpelláczióra a jövő közgyűlésen 
adják meg a választ.

Következik a napirend.
Márkus József tanácsos több bérleti ügyet referál, 

melyeket a közgyűlés a bizottsági és tanácsi előter­
jesztések értelmében jóváhagy.

A Fortunát jövő év május elsejétől 3000 frt évi 
bérért átadják a pénzügyminiszternek több eddig ma-törvény érvényessegének megszűnését — Utcs/.en Thurán Annát A két Bautrant, a Vasgyárost, a Ka , , , .

e hó 12-én avatta föl dr. Volafka Nándor apátka- mélág llöl<Jvet stb- a társu'at tagjai közül legjobban gánházban elhelyezett hivatal részere. 
1 _x___ __ « 1-otU rvrrv-tvó<7. I . . .. ro------Movrrlf I A 9?» millifSci kölccnn fplvpIpIpIcnr nnonok, miniszteri osztálytanácsos a r. kath. egyház- 

község újonnan épített népiskoláját. — A lébény- 
szent-inikiősi állomáson e hó 7-én Misenka 
Márton málházót elgázolta a vonat. Rögtön meghalt.

— A boncztereaibol. Azt a kis gyermekholttestet, 
melyet tegnapelőtt a fazekas-téren fogtak ki a Duná­
ból, ma délelőtt bonczolták föl az üllöi-uti törvény- 
széki orvostani intézetben. Küleröszak nyomai látszot­
tak ugyan a holttesten, de a halál okát a már nagy 
mértékben előrehaladott rothadás miatt megállapítani 
nem lehetett.

== Koholt rablás. Tegnap E?'dös Gábor napszá­
mos panaszt tett a rendőrségnél, hogy a Mária Te- 
rézia-téren éjnek idején egy ismeretlen ember meg­
szűrte és ezüst óráját elrabolta. A rablás, mint most 
kiderült, koholt, mert Erdős az óráját még az eset 
előtt elzálogosította.

= A játékszenvedély kamatoztató!. A «Herku­
les» czimü lap kiadóhivatala által nyitott verseny-
iroda tizeiméire vonatkozólag ma a rendőrség a kö- ^ ____ r___ r
vetkező hivatalos értesítést adta ki: «A fővárosi rend- Andor 1 drbbal. Végül be van jelentve még két zerge- 
őrség értesülvén arról, hogy a sportirodák újból mü- kamp<5) melyet Nopcsa Elek br. küld be Erdélyből. A 
ködnek, több napon át figyelemmel kisérte a kecske- I bejelentések még folynak, 
méti-uteza 2. sz. alatti házban Pintér Gyula keres- | “ ' —
kédö lakásában Bokross Kálmán és dr. Hodossy La­

tetszett a Bokody pár, továbbá Berzsenyi Margit, 
Beke Lilla, Rónay Erna, Markó Emilia, Láng, Németh, 
Hídvégi és Bánfalvy.

SPORT.
A budapesti agancs-kiállításra, mely a hat- 

vani-utezában a Schmahl-féle ház II-dik emeletén lesz 
és e hó 20-án nyílik meg, ez ideig bejelente tek: 
nyílt terülelen lőtt szarvas-agancsokból : gr. Nádasdv 
Ferencz 4 darabot, gr. Széchenyi Béla 4 darabot, 
Apponyi Géza gróf 1 darabot, Szász Coburg Góthai 
Fiilöp hg.6 darabot, Széchenyi Sándor gr. 1 drbot, 
Esterházy Mihály gr. 3 drbot, Teleki Tibor gr. 1 da­
rabot. Vadaskertekben lőtt agancsárt: gr. Nádasdy 
Ferencz jelentett be 3 darabot. Az öz-agancs-kiállitás 
ez idén kiválóan fényesnek Ígérkezik, a mennyiben ez

A 25 milliós kölcsön felvételekor a belügyminiszter, 
kikötötte, hogy a régibb kölcsönök konverziója kö­
vetkeztében megtakarított összegből külön alapot lé­
tesítsen a főváros. A pénzügyi bizottság és a tanács 
a külön alap létesítése ellen van, mert a különbözeti 
összegből a harmadik évben a külön alapra már nem 
jutna.

Hertzog Péter és Császár Jenő felszólalása után 
a közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Tyroler Irma homokbánya bérlőnek a váczi ut men­
tén levő homokdombok kiaknázására beadott felleb­
bezését elutasítja a közgyűlés.

Ezután a Vécsey hagyaték egyik adósának tarto­
zását szállította le a közgyűlés.

Bemutatja azután Viola tanácsos a nagy ember­
barát, Rock Szilárd állatvédelmi czélokra tett 50.000 
forintos alapítványának okirat-tervezetét. Az okira! ot

ideig már 90 agancs jelentetett be. A kiállítók közt jóváhagyás végett felterjesztik a belügyminiszterhez.
szerepel Wenckheim Frigyes gr. 11 agancscsal, Zichy I ------ -»»•--------------------—*■
Jenő gr. 12 drbbal, Almássy Dénes gr. egy kötlek- _____ _______________
czióval, melv 50 drbot számlál, Széchenyi Géza gróf kapott Dömötör Gedeon 134, Krizsán 
4 drbbal, Sz'ász-Coburg Fülöp hg. 1 darabbal,_ Frankó - —- -----

jós által folytatott üzelmeket, s e figyelés következté­
ben meggyőződött arról, hogy ott üzletszerüleg fog­
lalkoznak "versenyfogadások közvetítésével. — Tegnap 
délelőtt £12 órakor Pintér Gyula magánlakásába be­
hatolt s miután meggyőződött arról, hogy semminemű 
jogosít ványnyal nem bírnak verseny fogadások közvetí­
tésére, az" ott téteket elfogadó Pintér Gyulának és 
Hodossv Lajosnak neveit felirta s a szelvénykönyve­
ket lefoglaltatta. A vizsgálat folyamatban van.» — 
Porzsolt Kálmán a «Herkules» lap tulajdonos szer­
kesztője a Pintér, Hodossy s Bokrossal való szerző­
dése alapján, a mely különben neki a kiadóhivatal 
dolgaiba semmi beleszólást nem engedett, a kiadói 
jogot töltik megvonta.

= A Dunába ugrott ma este a lánczhid gyalog­
járójáról egy ismeretlen, állítólag a munkásosztályhoz 
tartozó férfi és eltűnt a habok között.

tár-
FÓVÁROSI ÜGYEK.

— A negyedik színház ügyét holnap fogja
gvalni a föv. tanács Alkér Gusztáv előadása mellett 
A tanács remélhetőleg magáévá teszi a közoktatásügyi bi­
zottság javaslatát, melyet e napokban közöltünk. Azaiigyet 
maga a fővárosi hatóság igyekszik minél gyorsabban 
lebonyolítani, hogy a negyedik színház a vállalkozók 
óhajához képest, már 1891. év telén megnyitható I nverniJ Felemlíti a jelenlevő Kanovics és Bogisich 
, J plébánosok választásának esetét, a mikor szintén két
egyen. ... Q ... „ , .1 ízben kellett szavazni a főváros törvényhatóságának,

— A 9-ik §. A wzvezeteki rendsz; bá \ mert az első szavazásnál nem kapták meg az abszo-
van szó, arról a paragrafusról, a mely ritkítja párját jut többséget. Kéri a közgyűlést, hogy az uj, válasz
a főváros statútumában, a melyek tudvalevőleg türelmes fást a legközelebbi közgyűlésre tűzze ki. (Általános
depói számtalan csodabogárnak. Ez a hírhedt paragra

Közben kihirdetik a vízivárosi plébánosválasztás 
eredményét. Beadatott összesen 332 szavazat. Ebből

_____  _ 129
és König Gusztáv 69 szavazatot.

A szavazatszedö bizottság jelentése megemlíti vé­
gül, hogy mind a három jelölt közül abszolút többsé­
get egyik sem nyert, a két legtöbb szavazatot kapott 
Krizsán és Dömötör között uj választás elrendelé­
sét kéri a törvényhatóságtól.

Rá ez Károly dr. kijelenti, hogy Dömötör Gedeon 
a megválasztott vízivárosi plébános, mert az kapott 
legtöbb szavazatot.

Ráth Károly főpolgármester szavaira általános he­
lyeslés közöit megjegyzi, hogy épen azért, mert a tör­
vény nem intézkedik, kell a gyakorlatot irányadónak 
venni. A gyakorlat most pedig a plébános-választásnál 
az, hogy a megválasztottnak abszolút többséget kell

.................................. ...... ndcs és Bogisich
plébánosok választásának esetét, a mikor szintén két

elrendeli, hogy a vízvezeték olyan ingat-
— Véres boszu. Varga Mihály lakásbérlő, ugyanaz lanakból, melyek után a fizetésre kötelezett az esedé-

a kit néhány hónap előtt két katonatiszt-albérlője sa­
ját lakásán (vármegyeház-uteza 3. sz.) összekaszabolt, 
megint beszéltet magáról s ezúttal is egy véres tett 
révén. Csakhogy most ö lesz az, a kinek meggyűlik a 
baja az igazságszolgáltatással. Gazdaasszonya, ki ma 
hagyta el szolgálatát, egy Weisz Dávid nevű hordárt 
küldött hozzá holmijaiért. Varga, ki régóta ellenséges 
viszonyban volt ezzel a hordárral, haragra lobbant és 
rövid szóváltás után nyolez veszedelmes kés zurást 
ejtett rajta. A hordárt kórházba vitték, Vargát a rend­
őrség letartóztatta.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A népszínház ma töltötte be fennállásának

15-dik évét. 1875. okt. 15-én tartott megnyitó előadás 
óta 309 eredeti és fordított darabot hoztak színre 
összesen 5155 estén, a miből a magyar népszínműre 
1608 egész estét betöltő darab esik. Operettet 2144 
estén adtak. , _

— Hubay Jenőt az a kitüntetés érte, hogy Maria■ \ 
Terézia föherczegnö táviratilag meghivatta magához 
Reichenauba. Bécs melletti tartózkodási helyére. A 
művész ennélfogva a mai gyorsvonattal Bécsbe uta­
zott s holnap át fogja nyújtani Virágrege czimü
r zerzeménycziklusát is, mely a föherc-zegasszonynak 
van ajánlva s melynek Birnbófukadás és A pil­
langó czimü darabjait nagy zenekarra átírva a mi 
filharmonikusaink is elő fogják adni egyik téli hang­
versenyük alkalmával.

— Hangverseny a tokaji tüzkárosnltak Javára. 
A S. A.-Ujhelyen megjelenő Zemplén írja, hogy e 
hő 4-én, a vármegye székhazában, kitünően sikerült 
hangverseny volt a tokaji íiizkárosultak javára. Po-

midőn egy kisebb szobára mutatva ezt mondotta 
valaki:

— Ott van az a híres kép. Ha majd nekem 
megmagyarázzák, miért furcsa és különös az a kép, 
akkor meg fogom mondani önöknek is.

Abban a tudatban, hogy pár perez múlva viszont­
láthatja ott is a fiatal leányt, az amerikai előbb 
belépett a különös és sokat emlegetett képet rejtő 
sz bába, de egyszerre ámultán kiáltott fel és meg­
kövültén állott meg helyén, mert vele csaknem át- 
elienben a képen egy párbaj van lefestve és pedig 
ugyanaz, mely az ö jelenlétében folyt le Ajaceio- 
ban. olyan élethiven s élénken ecsetelve, mint 
az ama végzetes reggelen egy évvel azelőtt meg­
történt.

VI.
Üldöztetve.

A Korzikában véghezment különös esemény egy­
általán nem mosódott el az amerikai emlékezeté­
ben. De hát a jelenlegi világ változó, folyása any- 
nyira telve van különféle változatos eszmékkel és 
rendkívüli lázas eseményekkel, hogy a mostani 
nemzedéknek vajmi kevés ideje marad a múlttal 
foglalkozni, legfeljebb eltemetheti annak emlékét 
agyának valamely elzárt rejtekébe, hogy szükség 
esetén újra felidézhesse azt, ha kell.

Barms a képpel szemtül-szembe állva, vissza­
idézte emlékezetébe a Korzikában átélt eseménye­
ket, mert az előtte függő festmény megélénkíti kép­
zeletében az elmúlt eseményt.

Első benyomása a meglepetés volt, aztán feltűnt 
neki az a csodálatos ellentét, hogy mig a kép egy 
tekintetben csodás pontossággal ecsetelte a párbaj 
részleteit, más tekintetben ép annyira tévesnek 
tűnt fel. A kép hü másolata volt az egész jele­
neinek. A lejtős tengerpart, az öböl kékes vize, 
a benszülött hajósok a mint csolnakukban vára­
koznak az angol tengerésztisztekre, a kicsiny fo­
gadó, erkélyén a kis asztalkával, melyen Barnes 
reggelijének meghagyott maradványai látszanak, a 
korhadt íalépcsőzet s a háttérben a korzikai hegy­
ségek, mind oly tökéletesen vannak utánozva, 
hogy Barnes pillanatra csaknem azt képzelte, mintha 
most is ott állana ama szépséges tenger partján. 
De az alakok és csoportozások már nem olyan 
hívek, nem oly találók.

A vászon két különböző időben véghez ment 
részletét adja vissza a párbajnak. Mindenik ugyan 
egy tárgyat állít azonban a néző elé és látszólag 
azzal a szándékkal, hogy a kép mű becsét annál 
jobban kiemelje, a két epizód pedig oly módon 
van közvetlen egymás mellé állítva, mintha csak 
egy és ugyanazon pillanatban történtek volna meg.

(Folytatása következik.)

f<í Pezsgő tejből. Az utóbbi időkben a tejet 
mind több és több alakban használják föl. A tej 
sterilizálása egészen uj oldalról mutatja be a tejet. 
Most már pezsgőt is csinálnak belőle, melyet kel­
lemes husitó italnak mondanak. Czukorral, savak­

kal adnak a tejnek csiklandozó izt, aztán erős pn- 
laczkokba öntve, szénsavval telítik. Az ilyen tej­
pezsgő tápláló és hűsítő is egyszersmind.

*
FT. Pávis és London. Egy utazó, ki hosszabb 

ideig tartózkodott Francziaország és Anglia főváro­
sában a következő párhuzamot vonja Paris és Lon­
don közt: Paris egyenes, London tekervényes. A 
párisi kocsis a kocsi elején ül, a londoni kocsis a 
kecsi hátulján. A párisi kocsis jobbra hajt. a londoni 
balra. Páris kompakt: London szétszórt. Páris- 
ban az ablak-saluk kifelé nyílnak, Londonban be­
felé. Páris kollektivista s valódi kaszárnyákban la­
kik : Londoni individualista s mindenkinek külön 
otthona van. Párisban mindenkinek házmes'.ere, 
Londonban pedig kapukulcsa van. Páris dolgozik, 
London kereskedik: Páris jár, London szalad. Pá­
ris vidám, London szomorú. A párisi katonának 
kék zubbonva és vörös nadrágja van, a londoniak 
vörös zubbonya és kék nadrágja. Páris eszik, Lon­
don fal.

JM. Villamos kocsik. Colon amerikai város­
ban a Pacific Rail Company egyik ménöke kísér­
letet tett oly kocsival, melyet villamosság hajt, a 
nélkül, hogy síneket kellene hozzá használni. A 
kocsi kerekei olyanok, mint a velocipédé. Egy em­
ber foglalhat rajta helyet. A kormányzás is körül­
belül úgy történik, mint a velocipédenél, harmadik 
kei ék állal. A kocsi jól halad. Baia azonban kettő 
van. A villamos bateria nagy helyet loglal el és 
költséges. Így az uj találmánynál épen azok a ne­
hézségek nincsenek elhárítva, melyek leküzdésén 
annyian törik a fejőket.

FT A lóversenyek paródiája. Normandiá- 
bari mulatságos lóversenyt rendeztek Saint-Sausson 
és Canny községek közt. A versenyhez kikerestek 
Normandia három legvénebb lovat, melyek össze­
sen száz évet számláltak. A lovagok közül sem 
volt egyik sem fiatalabb hetven évnél; de nyalka 
jockevnek öltözött mindenik, csíkos selyem mel­
lénybe, fél dinnyehéj alakú sipkával a fején, lovag­
csizmával lábain. A környékbeli lakosság nagy szám­
mal gyűlt össze a két község közti országúton. 
Mikor a három öreg a három gebével előczammo- 
gott, nagy hatást tett. Az indulás nem ment köny- 
nyen, s eltelt csaknem egy víg félóra, mig végre 
mind a három állatot egyszerre mozgásba hozhat­
ták. A kitűzött távolság öt kilométer volt. A jockeyk 
hatalmasan rázták az öklüket, szorították és sar- 
kantyuzták a paripákat. Sikerült is egy szürkének 
20 perez alatt czélhoz érni ; s ez vitte el a fődiiat, 
a mi 10 frank volt. A második ló 35 perez alatt 

»érkezett be. s ez 5 frankot kapott: a harmadik 
lónak 40 perez kellett, s ennek is jutott 2 frank. 
A normandi parasztok a versenyen jobban mulat­
tak. mintha vaiatni Derbv-diiért telidének versenyez­
tek folna.

késsé vált vizdijakat meg nem fizeti, a viz elzárandó. 
A drákói rendszabály hatásától maga a tanács is meg­
ijedt s ez volt az oka, hogy ezt a §-t egy időre felfüg­
gesztették. Most — a mint a tanács hirdetményéből érte­
sültünk, ismét életbelépteti ezt a határozatot, a 
melylyel emberi életben, egészségben és vagyonban 
annyi kárt lehet okozni. A dolog úgy áll, hogy 
az ingatlanok tulajdonosainak mulasztásaiért en­
nek a paragrafusnak a végrehajtásával azokat 
büntetik, a kik bér és haszonbér fizetése mellett 
jogokat szereznek a viz használatára. Senkinek sem 
jut eszébe, hogy a háziúrtól a beköltözködés előtt a 
vizdijnyugta felmutatását követelje, s így senki sem 
tudhatja a bölcs intézkedés után, hogy nem olyan 
házban lakik-e, a hol a háziúr vizdijtartozása miatt 
egy szép napon a lakók megfosztatnak a viz haszná- 
atától. Tűz üthet ki az ilyen házban s lehetetlen az 
első segítség, mert a tanács pár forint biztosítására 
elzáratta a vízcsapot s emberélet, vagyon pusz­
tulhat e szűkkeblű intézkedés következtében. Egész­
ség, testépség, élet, vagyon, minden a mi a viz 
akadálytalan és minden perezben való szabad hasz­
nálatától függ, semmi a tanács előtt, mely most ke­
gyetlenül elzáratja a vizet, hogy ezzel az ingatlan 
tulajdonosára pressziót gyakoroljon. Valóban nagyon 
silányak lehetnek a végrehajtási jog biztosítékai, ha 
ilyen végrehajtási eszközökhöz nyúl a tanács. El nem 
képzelhető, hogy az a 9-ik §. újra érvénybe lépjen s 
állandó forrását képezze a lakosok folytonos veszedel­
mének az élet és vagyon biztonság tekintetében.

A főváros közgyűlése.
A tanács nevében Horváth János tanácsnok ma 

válaszolt Dezsényi József amaz interpellácziójára, 
melylyel a közgyűlés elé vitte a fővárosi Erzsébet 
szegényház egyik ápoltjának az Egyetértésben megje-

helyeslés és zajos éljenzés.)
Rácz Károly ismét szólani akar, de a gyűlés zajos 

«eláll» kiáltással fogadja. Csaknem két perczig tar­
tott a zugás, mig a szónok szóhoz juthatott.

A fővárosi szabályrendeletre hivatkozva akarta be­
bizonyítani, kogy a megválasztott plébános Dömötör 
Gedeon. Szavaira azonban megadta a feleletet Ráth 
Károly főpolgármester, kijelentve többek között «nem 
engedem, hogy a bizottsági tag ur tévútra ve­
zesse a közgyűlést»

A közgyűlés ezután az uj választást elrendeli 
Krizsán és Dömötör között.

Az elnöki enuncziáczió után felállt Rácz Károly s 
kijelenti, kogy a határozatot megfelebbezi.

A kéményseprési szabályrendelet módosítását cse­
kélyebb változtatással elfogadták. Tóth Márton I. 
kér", gomba-uteza 3-ik számú házát 900 írttal való ki­
sajátítását engedélyezik. Az uj katonai kórház telké­
nek szabályozási tervét a közgyűlés pgv évre meg­
hosszabbította. A nemzetközi juhvásár létesítésére 
szükséges juhvágóhid építése ügyében a Sabcrszkv 
czéggel kötött szerződést jóváhagyják. A nép­
színház alapot terhelő 5644 forint kövezést tar­
tozást elengedi a közgyűlés. A Kmetty-utcza, 
Bajza- és epreskert-utezák közti rész megnyitásához 
és a csatorna költségeihez hozzájárul, valamint a 
Kmetty-utcza egy részébe a vízvezeték kiterjesztésé­
hez. Reiner Zsigmond, Csavossy Ignácz és a buda­
pesti bankegyesület felebbezéseit elutasítja a köz­
gyűlés.
'Mihály József fővárosi tanárnak tanulmányútra 

kért négy havi szabadságidőt megadják. Ledényi Fe­
rencz tanítót és Barezen Gábor fiárvabázi igazgatót 
nyugdíjazzák.

Fenyvessy Adolf indítványát, hogy a föv. elemi 
népiskolákban tandijat ne kelljen fizetni, a közgyűlés 
kiadja a tanácsnak.

Végül a közgyűlés dr. Havas Rezsőnek a múltkor 
beadott indítványa következtében elrendelte a vásár­
igazgatósági személyzet szaporítását.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A budapesti kir. magy. tudományegyetem

orvoshallgatói ma este a vigadó éttermében az egye­
tem univerzitás ez idei rektora, dr. Schulek Vilmos 
tiszteletére fényesen sikerült bankettet rendeztek. A 
200 teritékü társasvacsorán jelen voltak a fakultás

Az ünnepély az árvaház nagy vizsgálati termében 
folyt le. A terem, melynek oszlopai és kathedrája 
gyászlepellel voltak bevonva, egészen megtelt a gyá­
szoltak rokonaival, nagyobbrészt hölgyekkel. A gyász­
ünnepély sorrendje a következő volt: A 90 árvaleány 
harmonium kiséret mellett elénekelte a «Halottak em­
léke» czimü gyászdalt, ezután Friedmann főkántor 
a templomi kar egy részével egy zsoltárt énekelt, dr 
Kohn Sámuel hitszónok magyar gyászbeszédet mon­
dott. Ezután csendes gyászima következett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az eperjesi rablógyilkosság ügye foglalkoz­

tatta ismét — mint levelezőnk Írja — az eperjesi 
törvényszéket. Épen egy éve annak, hogy ugyanez a 
törvényszék a rablógyilkos Szucsovinszki Ignáczot 
halálra Ítélte. Azóta az ügy megjárta a két maga­
sabb fórumot s a kúria rendeletéből tegnap került 
újból első bírósági tárgyalás alá.

Az ügy története eléggé ismeretes. Szucsovinszki, 
mint annak idejében megírtuk, meggyilkolta Klaubauf 
Perecznét és inasát s ezután a meggyilkolt asszony 
börkereskedését kirabolta. Ezért a törvényszék Szu- 
esovinszkyt két rendbeli gyilkosság és rablás bűntet­
tében vétkesnek mondotta ki és a btk. 278 és 344. 
§-ok alapján a 96 és 99. §-ok alkalmazásával őssz- 
büntetés gyanánt kötél által végrehajtandó ha­
ló IbÜJitetésre, Szucsovinszki Ignácznét pedig orgaz­
daság büntette miatt a 4 havi vizsgálati fogság betu­
dása mellett 5 havi fogházra Ítélte. A kir. tábla az 
Ítéletet kevés változtatással jóváhagyta. A változtatás 
csakis Szucsovinszkinéra szállt, a kinek bün­
tetését a tábla egy évi börtönre változtatta. A 
kúria azonban feloldotta az Ítéletet s utasította 
a törvényszéket, hogyi Szucsovinszkit megfigyelés vé­
gett az orsz. elmegyógyintézetbe küldje fel s az onnan 
nyerendő vélemény alapján s a betegsége miatt ki 
nem hallgatott Dejcsák András tanú kihallgatása mel­
lett hozzon aj Ítéletet. A törvényszék ennek követ­
keztében felküldte Szucsovinszkit az orsz. tébolydába, 
a honnan pár napi megfigyelés után oly vélemény kí­
séretében küldték vissza, mely határozottan kimondja, 
hogy a rablógyilkos teljesen ép elméjűnek tekin­
tendő. Az újabb végtárgyalás a közönség nagy rész­
véte mellett tegnap reggel 9 órakor vette kezdetét. 
Elnök Palugyay Gusztáv tszéki elnök, szavazó bírák: 
Mérey Aurél és Both Gyula tszéki bírák, pótbiró Mc- 
litovisz István tszéki bíró, jegyző Uhlárik Mátyás 
tszéki jegyző. A vádhatóságot Huszár Nándor kir. 
ügyész képviseli. A védelem részéről dr. Mosánszky 
Győző, Kubinyi Aurél, dr. Sonnenschein Simon és 
Sztéhló János. Klaubauf Pereczet dr. Müller Ber­
talan képviseli. A fövádlotton kívül jelen vol­
tak még a többi vádlottak is, úgymint fele­
sége, azután Plaszkony Anna és Nyics Tamás. 
Tanúként kihallgatták az első tárgyalásra meg nem 
idézett Dejcsák Andrást, a ki elmondta, hogy Szucso- 
vinszky egyszer télviz idejében húsz krajezárért arra 
vállalkozott", hogy meztelenül megtesz egy órai utat. 
Kihallgatták Szucsovinszkynét is, a ki tiltakozott az 
orgazdaság vádja ellen. Erre Huszár Nándor kir. ügyész 
előadta a vádbeszédet. Kijelentette, hogy az ügy lénye­
gében nem lát uj mozzanatokat s ezért az először emelt 
vádat föntartja most is. Mosánszky Győző dr., Szu- 
csovinszky védője, kifogásolja az országos tébolyda 
véleményét, mely csak két tanú vallomását taglalja 
érdemlegesen és kéri a törvényszéket, hogy a tanuk 
vallomása s ne a tébolydái vélemény alapján ítéljen. 
Kubinyi Aurél bérlő védő Szucsovinszkyné fölmentését 
kéri. A végtárgyalás déli 12 órakor ért véget s a 
törvényszék az ítélet kihirdetését másnap reggel 9 
órára tűzte ki. A törvényszék Szucsovius/.kit ismét kö­
tél általi halálra Ítélte, feleségét pedig a kir. tábla 
módosításának megfelelően egy évi börtönre, három 
havi vizsgálati fogságának beszámításával. Szuc-seviczki 
látszólagos közönynyel fogadta az Ítéletet s a kér­
désre, hogy fülebbez-e, tettetett bambasággal azt vá­
laszolta: «igen, még pedig a dohányra nézve» — 
nyilván azzal a czélzással, hogy biráiban kétséget 
támaszszon elmebeli állapotának épsége iránt.

— A szegedi Krausz-czég bukása. A Krausz 
testvérek perújításában — mint nekünk Szegedről 
táviratozzák — ma hozott Ítéletet a szegedi törvény­
szék. Elejtette a csalárd bukás minősítést és Polla- 
cseket vétkes bukásért három havi fogházra 
ítélte. Krauszt a törvényszék fölmentette

— Lefejezett tengeri rablók. Newyorkból távir- 
ják, hogy a Chinából ma odaérkezett posta tizenegy 
tengeri rabló lefejeztetéséröl ad hirt. Ámoiban ment 
végbe a kivégzés. A rablók mind chinaiak voltak s 
azért Ítélték őket halálra, mert nemrég egy hajónak 
összes legénységét, körülbelül 39 embert lemészá­
roltak.

lentfpanaszát. Konstatáljuk, hogy a vizsgálat alapos volt, professzorai csaknem teljes számban, azonkívül az
mert a vizsgáló-bizottság szobáról-szobára járt s meg­
kérdezte, hogy kinek mi panasza van az igazgatóra, 
mi baja van a felügyelő-személyzettel s meg van-e 
elégedve az élelmezéssel. A szegény ápoltak, kiknek 
utolsó menedékük a fővárosnak eme jótékony 
intézete, siettek megnyugtatni a bizottságot, hogy 
valamennyien jól érzik magukat soha az igazga­
tóval vagy mással bajok nem volt, csak annyit val­
lottak be nagy remegve, hogy az élelem néha jobb is 
lehetne. Avagy lehet e Jmás vallomást várni a 
szegényház ápoltjaitól, a kik oda vannak kötve 
az intézethez, a hol élniük halmok kell. 
Ennek a felfogásnak adott s igazat az interpellá- 
lóis, a ki kijelentette, hogy a vizsgálatból más ered­
ményt nem is várt. Az interpellácziók során figyelmet
keltett dr Kollár Lajos felszólalása, melyben megkérdé 
a polgármestert, hogy a legutóbbi részletiv szédelgés j ta^,. a tehetetlenségi nyomatékről, az elektromos kű­
riem ad-e okot a fegyelmi eljárásra az elöljáró- | Jönbségröl stb. beszélt s az előadásában foglalt tétele-

orvosi kar asszisztensei majdnem kivétel nélkül, 
a tudomány- és műegyetemi olvasókör, a testvér­
fakultások segélyegyletek képviselői. Zajos éljenzés és 
a jelenlevők felállása adta tudtul vacsora közben Ko­
rányi tanár megérkezését. Felköszöntöket. mondtak: 
Vámossy Zoltán a rektorra, Siklóssy Gyula az 
egybegyült tanári karra, ifj. Kuthy Dezső az 
orvoskari dékán Fodor Józsefre, később az egye­
tem asszistenseire, Eötvös Bálint Schulek Vil­
mosra stb. Szép szavakkal válaszolt a rek­
tor. Szólt ifjúkori emlékeiről s az egyetemi 
ifjúságra emelte poharát, kívánva tiszta szívből, hogy 
hallgatói az övéihez hasonló aranyos emlékeket gyűjt­
senek. Fodor dékán lendületes beszéddel köszöntötte 
fel a rektort, mintaképének mondván a medikus 
Schulek Vilmost, a törekvés lankadatlan emberét az 
ambiczióval tanuló egyet, hallgatónak.

— A természettudományi társulat ma délután 
tartotta meg első szakülését a szünidő után a mű­
egyetemi fizikai intézetben. Schuller műegyetemi

súg ellen, mely az ellenőrzés tekintetében tör. 
vényes kötelességét elhanyagolta. A napirendnek nagy 
érdeklődést keltő tárgya volt a vízivárosi plébános! 
állás betöltése választás utján. Krizsán Mihály és Dö­
mötör Gedeon kaptak legtöbb szavazatot s igy a jövő 
közgyűlésen köztük lesz a szükebb körű választás. 
Rácz Károly felebbezést jelentett be e határozat el­
len, melv két plébános választás által szentesített szo­
káson alapul. Tudósításunk a következő:

7láth Károly főpolgármester megnyitván a közgyű­
lést bejelenti, hogy Paulovics László II. kér. elöljáró 
megrongált egészsége miatt lemondott állásáról. A köz­
gyűlés "elismerésül jegyzőkönyvi köszönetét szavaz 
Pítulovicsnak hosszú működéséért. Várady Károly fő­
rendiházi tag és Andorffy Károly bizottsági tagok 
emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvben örökíti meg. A 
közgyűlés az elhunyt Várady-, valamint Andorffy-csa- 
ládhóz részvétiratot intéz. Andorffy bizottsági tag he­
lyébe, ki virilista volt, Oertner A. József póttagot 
hívják be.

Á napirend tárgyalása előtt Horváth János taná­
csos válaszolt Dezsényi bizottsági tagnak az Egyet­
értés közleménye alapján tett amaz interpellácziójára, 
hogy az Erzsébet szegényházban az ápoltak rossz bá­
násmódban és rossz élelmezésben részesülnek. Ez 
ügyben vizsgálatot rendelt el a tanács, mely konsta­
tálta, hogy az ápoltak a bánásmóddal meg vannak 
elégedve, csakis a koszt tekintetében volt ok némi 

1 panaszra.
Dezsényi József el volt arra készülve, hogy a vizs­

gálat mindent rendben talál, mert ez már igy szokott 
lenni A választ tudomásul veszi. A közgvülés szintén 

* tudomásul veszi a választ. _

kel kísérletileg is bemutatta. Majd Klupathy Jenő 
tanár hazánkfiának Jedlik tanárnak dinamo-elektromos 
gépét mutatta be, melyet az még 1854 előtt talált fel. 
Így tehát az első dinamo-elektromos gép ma­
gyar találmány. Az ülés többi tárgyait a folyó 
"ügyek és tagválasztások képezték.

A budai Rózsahegy és környékének érdeké­
ben e hó 17-én pénteken 5 és fél órakor a fővárosi 
vigadó egyik I-sö emeleti termében fontos értekezlet 
lesz, a melyre az illető birtokosok ezennel meghi­
vatnak.

— Matiné. A tudomány egyetemi olvasókör e hó 
26-án délelőtt £11 órakor tartja a vigadó kistermében 
megnyitó szépirodalmi matinéját. A műsort felolvasá­
sok, szavalatok s ének előadások képezik. Az egye­
temi énekkar Szabados Béla egy románczát énekli. 
A kik meghívókra számot tartanak sz egyetemi olva­
sókör irodájában jelentkezhetnek.

— A népnevelők országos egyesületének tár- 
dalmi szakosztálya e hő 16-án (csütörtökön) délután 
a Lipót-téri iskolában ülést tart.

— A budapesti általános poliklinikal egyesü­
letnél a nyár négy havában összesen 6339 uj beteg 
fordult meg, az összes rendelések száma pedig 
25,153 volt.

— A Mária Dorothea egyesület tanítónői szak­
osztálya e hó 18-án szombaton délután 5 órakor az 
Andrássy-uti tanitónöképzö intézetben értekezletet 
tart. Tárgyak : 1. A szakosztály tisztikarának meg­
választása. 2. A «rajzoktatás módszere» előadja Hol­
lós Károly. 3. Jelentés a «Mária Dorothea egyesület 
könyvtára» vállalatról.

— A pesti izr. nőegylet Damjanich-utczai leány- 
árvaházában ma délután 5 órakor gyászünnepélyt 
rendezett elhunyt alapitói és alapitványozói emlékére

Operette a törvényszék előtt.
— A Csatár Zsigmond pőréi. —

— okt. 15.
Muzsika-csináló mesterembereink örömükben kibúj­

nának a bőrükből, ha olyan felséges librettó kerülne 
a kezükbe, mint a minő ma, — sajnos, zenekiséret 
nélkül — a pestvidéki királyi törvényszék előtt leját­
szódott. Mulatságos, zseniálisan megcsinált libretto ez 
a pür, olyan kaczagtató — közbe meg drámai — je­
lenetekkel, minőket fantázia-szegény napjainkban 
poéta ember kincsekért se tudna kieszelni.

A hős: Csatár Zsigmond, országgyűlési képviselő, 
haraszti gyakorló ügyvéd. Maholnap jubileumát ün­
nepli becsületsértö pőréinek. Kitünöbb operette-buffot 
képzelni se lehet. Alakja, hangja, mozdulatai, «önkén­
tes és önkéntelen» humora, arezjátéka, szóval min­
dene bőségesen megvan, a mivel a népszínház desz­
káin hallatlan sikereket tudna elérni.

De elért sikereket ma is, a törvényszék előtt. Hogy 
is ne, mikor egvik legjelesebb kriminális szónokunk­
nak bizonyult. Tud hatást elérni ezer módon. Viczczel 
ugv, hogy a komoly elnök, a szenvtelen arczu bírák, 
a szigorú ügyész, a becsületükért panaszló vádlók és 
a fogékony publikum sehogy se tudja kaczagás nélkül 
megállani a mondásait. A kaczagás ugyan nem min­
dig ott következett be, a hol Csatár Zsigmond akarta, 
hanem az már mindegy, — kaezagtak.

Azután tud Csatár «szolnokolni» komolyan is. Olyan 
virágos, kaeskaringós körmondatokat pöndörit ki, hogy 
tulipántos láda legyen a talpán, a ki versenyezhet 
vele színgazdagságban. A hallgatóság álmélkodva hall­
gatta a szebbnél-szebb mondásokat, s noha nem ér­
tette meg egészen, mégis gyönyörködött zengzetes 
nyelvünk szépségeiben

Rendelkezik Csatár a hatás még számos eszközé­
vel. Versel. Olyanokat mond, Szilágyi Dezső miniszter 
valamely (valószínűleg nem létező) leiratáról szólván : 
«S jött felülről parancsolat — violaszin pecsét alatt.» 
S hozzáteszi: «Vakuljak meg, ha nem láttam.» — Ha 
pedig a költészet nem hat, átcsap elegikus hanguj 
latba s mond ilyeneket: «Engem, a képviselőt, a nép 
választottját, ide hoztak Golgothára, feszítet­
tek keresztfára h S mikor ezt a «gyön­
gy ürü» frázist kibökte, a nagyobb hatás kedv téri 
ki szed a két zsebéből két abrosz-nagyságú sárga ba­
bos kendőt, s törülgeti erősen hulló «könyveit». Sir 
szemei könyeznek.

A következő pillanatban azonban a szelíd bárány­
kából vérre szomjuhozó oroszlán lészen, a ki ráför­
med az ügyészre, hogy öt bizony ne sértegesse, — 
szóval se bántotta senki, — mert különben «a há­
zon kívül» fogja dolgát vele elintézni. Felébredt 
benne a spadassin, a mely azonban hamarosan el­
szundikál megint, helyet adva a bűnbánó ártatlanság­
nak. Dehogy bántott ö valakit, dehogy sértett ö vala.
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kit, Békés-Gyulán soha egy rossz szót sem mondott 
senkire, mert bizony van ü benne annyi intelligen­
tsia, hogy «nyilvános helyen» ne gazemberezzen 
senkit. Baráti körben talán még eljár a szája, de 
«nyilvános helyen, sok ezer ember előtt soha».

Igaz ugyan, hogy tiz tanú mondja a szemébe, hogy 
hallották gyalázkodó szavait, de mi ez Csatár 
Zsi-mondnak. Feleziláltal ö Gyuláról másik tiz em­
bert, meghitt korteseit, a kik mind — nem hallották 
a gyalázkodást.

Be van ám Csatár Zsigmondnak másik két becsület- 
sértési pőre is: olyanok a hol nem szóval, 
hamsa írásban történt a mások becsületének 
me ^gázolása. Itt már tanú nem használ, de azért 
a Csatár X-ágmond eszén ki nem fognak. A hol a 
«scripta man ent-i, ott egyszerűen visszavon mindent s 
a íörvény színe előtt ünnepélyesen bocsánatot kér. 
így telt Tóth, Józseffel, Pestrnegve tanfelügyelőjével. 
S az oktatás mestere, a ki kilencz gyermekével min­
dennap elmondatja a Miatyánk-ot, az maga is vallja: 
«Bocsásd meg a mi bűneinket, valamint mi is meg­
írni --álunk az ellenünk vétkezőknek.» S az isten igéire 
hallgatva, visszavonja a panaszát.

így aztán Csatár Zsigmond megszabadult a legter- 
hescbb, az Írásos vádtól, — a másik kettőn majd 
csak kereszlülsegiti az isten.

Hogy mi nlon-módon, az látnivaló a következő 
részletes tudósításunkból:

A tárgyaláson Cl ró ff;/ Sándor elnökölt, szavazóbirák 
voltak Vert'báty Ignáez és Vere.smarty Béla bírák 
a ádhaló-ágot Soós Kálmán kir. alügyész képviselte ; 
Csatár Zsigmod maga védekezett.

tűnök a tárgyalást megnyitván, mindenekelőtt kér­
őé-t intézett a magánpanaszosokhoz, vajon fentart- 
ják-c a vádat.

Jancsovich Pál Békésmegye alispánja: Tekintetes 
királyi törvényszék! Ha Csatár Zsigmod képviselő 
velem mint magán emberrel foglalkozott volna, meg- 
vn hun. minden elégtételkereséstől szívesen eladottam 
volna. Be minthogy bennem a köztisztviselőt, Békés- 
n: gye alispánját, s egy hatósági személyt sértett,

a .--«I-test állásomnál fogva nem hagyhatom meg
itlanul, s ezért fentartom vádamat és kérem Csa­

tár Zsigmond képviselő megbüntetését.
To>ö József Pestmegye tanfelügyelője szintén kije 

lei.i, hogy ugyanazon okoknál fogva, ö is fen tartja 
vádját.

A haraszti adókivető bizottság tagjai, név szerint 
i Szilágyi Lajos, Both Ignáácz, ifj. Kégl István,
/ 're.vier Antal, Halász Zsigmond és Báthory Vil­
in - egyenkint szintén kijelentik, hogy ragaszkodnak 
P-v a ónkhoz és kérik Csatár megbüntetését.

Soós Kálmán kir. alügyész szintén fentartja a vá- 
> es intlilványozza a bizonyító eljárás megtartását 

Csatár Zsigmond : Tekintetes kir. büntető törvény- 
?j'k ! .Mindenkinek megadatik a mód és a jós, hogy a 

vádlóval szemben megvédelmezze magát. Én ~ Jancso- 
vh-h Pál alispán tir ellen ezennel viszonyúdat 
e ueiek, s kérem a tekintetes büntető törvény- 
szi l el. hogy mielölt ebben az ügyben határozna, 
a további intézkedést felfüggeszteni méltóztassék.
\ i- :onváuamat a büntető törvénykönyv 274-ik szaka- 
szóra alapítom. Miután Jancsovich alispán űrről fel 
kell tenni arua körülményt, hogy a helyzet azon ma­
gaslatán áll, melynél fogva e törvény 'tartalmától tu­
dom;;-ui '.an, vádolom öt a személyem ellen elköve­
tőit nyilvános becsületsértéssel. Mert ö bennem nem 
I -afar Zsigmondot sértette meg, hanem 
gyűlési képviselőt, s igy
^ ette el a büntetendő cselekményt, s tönkre akarta

í-eputácziőmat Békés vármegye szeme-fénye előtt. 
Annak a bizonyítására, hogy Jancsovich alispán is 
csakugyan az ország választott törvényhozó testüle­
tét sértette meg. mint tanukra és szakértőkre hivat- 
ícozom : gróf Szápáry Gyula miniszterelnökre és bel­
ügyminiszterre, Szilágyi Dezső igazságügy min isz- 
teirc, Chor in Ferencz képviselőre, a mentelmi 
bizottság elnökére és felvinczi Gaál Jenőre, 
ugyané bizottság jegyzőjére. Ezek a tanuk be 
fogjak bizonyítani, hogy akkor, midőn az alispán men­
te^“' jogomat tőnkre tenni akarta és immunitásomat 
súlyosan megsértette, a népfenségi jogot is megsér­
tette és a sárba tiporta.

I gyász : A vádlott urnák a törvény értelmében 
joga van viszonyúdat emelni, de csakis magánbecsü- 

védelmezésére. Ezt a becsületét azonban nem 
támadta meg senki. Mint képviselő, nyilvános becsü­
letének megsértése miatt akkor emelhetne vádat, ha 
Békés-Gyulán ' .............

— Még azt is kérem a jegyzőkönyvbe beiktatni, 
hogy a végzés ellen semmiséggel összekötött íelebbe- 
zést jelentek be.

Ezután kezdetét vette a bizonyító eljárás, s 
az elnök legelőbb is Csatár Zsigmond vádlottat hall­
gatta ki.

Elnök: Csatár ur! lépjen elém, s ha terhére van 
az állás, adatok széket, mert mi az egészségre is te­
kintettel vagyunk.

Vádlott: Köszönöm, nincs rá szükségem. Elég erős 
és egészséges vagyok.

Elnök : Gratulálok ! (Derültség.)
Ezután Csatár elmondta, hogy 54 éves, római ka- 

tholikus, nőtlen, bezdöczi születésű, haraszti ügyvéd 
és országgyűlési képviselő.

Elnök: Van vagyona ?
Vádlott: Hát csak van valamim.
Elnök: Volt már büntetve ?
Vádlott: Voltam. Becsületsértésért Kecskeméten 

100 forintra Ítéltek. Lefizettem. Egyszer meg feladtam 
egv bírót, mert a községi pénzekből 1300 forintot el 
sinkofáll. A dolgot Ráczkevén szépen elsimították, 
engem ^ pedig a kúria, mert kissé keményebb 
kifejezésekkel firtattam a dolgot, 100 forint rendbün 
telesre ítélt. Megfizettem ezt is, nem maradtam 
senki adósa. (A közönség felé fordul.) Az az ember 
pedig, a ki a pénzt lopta, nem volt büntetve soha-

Elnök: Először is a békésgyulai ügyet veszszük 
elő. ^ Un a vádlevél szerint 1888. február 4-én párt- 
gyűlést tartott, ott szónokolt s e közben kézbesítették 
önnek Jancsovich alispánnak egy másodfokúin« hozott 
végzését, melylyel a pártgyülés megtartását betiltotta 
Ekkor ön a többok közt ezeket mondotta:

«Olyan szemenszedett gaz rendelet ez, a mi csak 
egy Dobaytól és egy Jancsovics-tól telik ki. Ez az

a csámpás 
epviselönek. Kein érdemli 

meg ez a vén ember, hogy önök sáros csizmáikat a 
szakájához töröljék, illetőleg a szürke fejéhez fenjék. 
Szeretnék Sámson erejével bírni, hogy megrázva a 
megyeháza és városháza oszlopait, annak romjai alá 
temethetném e gazokat — magammal együtt.»

Vádlott: Mindenekelőtt kijelentem, hogy nem volt 
akkor pártgyülés, hanem a mint a nép engem meg­
várt a vasútnál és ünnepélyesen fogadott, elkísértek 
I égh József pártelnök házához, a hol megszálltam. 
Útközben a tömeg folyton szaporodott, tetszik tudni, 
úgy mint a lavina, Ln aztán beszélni akartam 
nek s a beszédhez meghívtam 
Hát nem volt

öreg alispán azért haragszik rám, hogy azt 
fiat nem választották meg képviselőnek. Ne

:yv.

meg, hanem az ország- 
az országgyűlés ellen kö-

itekes-tiyuián mint az országgyűlés vagy ennek vala- 
iup y bizottsága kiküldöttje jelent volna meg, s ilyen 
minőségben való eljárása közben sértette volna meg 
valaki. De mivel ez nem áll, mivel Csatár ur semmi- 
f is megliaialmazást vagy megbízást felmutatni nem 
k'-pes, nyilvános becsületsértés miatt nem emelhet 
pa. ászt s kérem viszonvádjával elutasítani.

Csatár Zsigmond: El voltam rá készülve, hogy az 
• zség képviselője indítványom eldobatását "fogja 

l.sini. En Békés-Gyulán nem mint Csatár Zsigmond, 
hanem mint Békés-Gyula megválasztott országgyűlési 

' elője voltam jelen, s ilyen minöségembenlártot- 
,am beszédet a választópolgárok előtt. A ki tehát 
i.iiiu képviselő jár el, sem Jancsovies alispán által, 
sem más által hivatásában meg nem akadályozható’.
1 -'"dalom, hogy az iigvész ur, a ki velem szemben 
szúnyogból is elefántot csinált, itt semmi büntetendő 
i.olgot nem Iái. Fentartom visszo.nvádamat Jancso 
vieii alispán ellen, mert ö nem Csatár Zsi«- 
rnoniiot akarta brutális rendőrhalálommal a tri- 
biinböl leszorítani, hanem az országgyűlési képvi 
selöt. Elihez pedig senkinek ez országban, mi« az 
ország ö felsége uralma alatt áll, joga nincsen.” Ne 
gondolja az ügyész ur, hogy én passzióból vagyok itt 
a vámoltak padján. Kérem az istent (kezeit imára 
k» Vsaira égre retett tekintettel), hogy ilven 
terhes tortúrától mindenkit mentsen' meg. De égy 
jogom még ott is van ; __ megvédeni magamat az elle­
nem csinált vád ellen. Kérem ennélfogva, hogy mél- 
tóztassék kérelmemnek helyt adni s a viszonyúdét el- 
fogadni.

Lgj/ész: Csak arra a megjegyzésére kívánok reflek­
tálni a vádlottnak, mintha én vele szemben a szú­
nyogból is elefántot igyekszem csinálni. Ho«y ez 
mennyire nem igaz, leginkább bizonyítja az a kö- 
1 || " ■. hogy en Csatár ur számos ügyében me«szün-
tete-a.indítványoztam, (Csatár közbeszól: Soha ! Soha!,) 
továbbá számos becsületsértési ügyben, nehogy az 
"gyek túlságosan összetorlódjanak, elutasítást indítvá­
nyoztam Azok is itt vannak, ha vádlottnak tetszik, me« 
I-. mutathatom, (Csatár közbeszól: Akkor a feljelen­
telek tudtornon kívül történtek !) Tehát nem ho«y szú­
nyogból elefántot csináltam volna, hanem a 
ról a ' ‘ szunyog-

terhet is részben leemeltem.
A törvényszék erre tanácskozásra vonult vissza.
Mig a bíróság tanácskozott, Csatár dühösen járt fel— 

ala a vadlott-pad elölt, haragos tekinteteket vetve az 
ügyészre. Azután igy szólt az ügyészhez: Én nem 
tudom, hogy engem valaki bevádolt volna; ez csak 
puszta ráfogós, melyért majd a házon kívül 
leszámolunk. Itt ne sértegessen engem, hogy mond­
hatja azt, hogy engem bevádoltak!

Az ügyész pár szóval megnyugtatni akarta, de Csa­
tár haragosan végigszaladt a termen, s az ajtóhoz ro­
hama, tele torokból kiáltotta:

— Kérek egy pohár vizet!
A komoly jelenetén ez persze hirtelen változtatott 

egyet, s mindenki kaezagni kezdett a teremben.
- Csak kaczagjanak, — dünnyügte Csatár, 

bizony azt hiszik, hogy már megkaptam az 
tiglant? Az ám! Jó volnál F 
akasztófát.

S még egy jókora kortyot ivott a vízből.
deLe^bt1- VÍSS?a'ért a. bíróság, s az elnök kihír- 
V. • , i'-ihirozatot. mely szerint a törvényszék a vi- 
»Ín'-L da ’ 711"* aiaptalant visszautasítja. Mikor 
elnök az indokolást is kifejtette, Csatár odaszólt •

faragják is

Talán 
életfogy- 
már az

az

a nep-
a polgármestert is. 

ez a népgvülés bejelentése, hanem aféle 
megtiszteltetés, hogy öt is meginvitáltam.

Elnök: A vizsgálat alatt ön azt vallotta, hogy ott 
népgvülést tartottak.

Vádlott: Akkor cl van tévesztve a jegvzökc 
Elnök: Mikor kapta meg a betiltó végzést? 
Vádlott: Reggel 9 órakor. Erre bementem a párt­

elnökkel Dobay polgármesterhez s megfelebbeztem a 
végzést. Dobay ekkor igy szólt hozzám : Kedves ba­
rátom! En nem tehetek róla, de Jancsovieh paran- 

az alispán. Tudom én magam is, hogv tör­
vénytelen a dolog, de nem tehettem róla.

Elnök: Mikor kapta meg az alispán helybenhagyó 
végzését. J

Vádlott: A gyűlésen, mikor már javában beszél 
tem. Akkor odajött hozzám Oláh tanácsos két rend 
őrrel s átadták a betiltó végzést. Még azt akarták, 
íogy Írjam alá az elismervényt, de künn a szabad 

ban, téli időben hol vettem volna tintái, tollat. I«y 
hál zsebre dugtam az írást s folytattam a beszédet.

Elnök: Mondta azokat az inkriminált állításokat, 
amik a vádlevélben vannak, s a melyeket az imént 
felolvastam.

Vádlott: Ha a fejemet leveszik, se tudom, ho«y 
mit mondtam. Úgy feldúlta kedélyem állapotát a tör­
vény-télén eljárás. Annyit tudok, hogy a gaz jelzőt 
nyilvános helyen használni nem szoktam. Ha ma- 
gánkörben cl is jár néha a szám, nyilvános beszédben 
sok ezer ember előtt nem mondok ilyeneket. Itt 

a tekintetes bíróság előtt; annyi infelligencziát 
azt hiszem, feltehetnek rólam, hogy ilyen modorban 
nem dikeziózom. Én józan ember vagyok, részeg fővel 
nem állok a nép elejbe ; józanul pedig nem beszél igy 
az ember.

Elnök : Hát azt mondta-e, hogy szeretne Sámson 
erejevel bírni, hogy megrázza a város- és megyeháza 
oszlopait s a gazokkal együtt a romok alá temesse 
magát is ?

Vádlott : Ha mondtam is, volt rá okom. Most 
is ;annak ott, a kik a közvagyont clharácsoljúk. Azo- 
kát nem bántják, de az országgyűlési képviselőt, a 
nép \álaszlottját idehurezolják a Golgothára, felfeszi- 
tik a Keresztfára. (Sir és szemeit törölgeti nagy sár«a 
babos zsebkendőjével.) °

Ezután a panaszost, Jancsovich Pál alispánt hall­
gatta ki a törvényszék.

Jancsovich Pál: Némelyeket akarnék helyreigazí­
tani a képviselő ur vallomásából. Én nem gyakorol­
tam befolyást Dobay polgármesterre, csak egyszerűen 
lieh ben hagytam a betiltó határozatot, mé« pedi« 
mert az izgatottság akkor oly nagy volt, hogy Gyula 
ug) szón án lángban állott. A végzést hoztam a bel- 
ügj miniszter által helybenhagyott megyei szabályren- 
delet alapján s a képviselőjelölt ur (Csatár közbe­
szól: Akkor már képviselő voltam!) ha a végzést 
sérelmesnek találta, jogorvoslattal élhetett, volna.

Hoffmann József békés-gyulai rendörbiztos volt az 
első a tanuk sorában. A tanú hallotta Csatár beszé­
det, de nem minden szót, mert — úgymond — «a 
nepre is vigyáztam.» A mit hallott, azt már mind elfe­
lejtette, de a mit a vizsgálat alatt vallott, ahhoz most 
is ragaszkodik. Mikor az elnök felolvasta vallomását, 
kijelentette, hogy most már emlékszik, ho«y az 
inkriminált állításokat hallotta Csatár szájából.

Elnök (vádlotthoz) : Mit szól ehhez Csatár ?
Vádlott: Határozottan állítom, hogy a szavakra 

nem emlékszem a kedély feldúlt állapota következ­
tében.

Id. Oláh György városi tanácsos volt a következő 
tanú. A tanú kézbesítette Csatárnak a betiltó végzést 
s azután hallotta, mikor folytatta beszédét. Határozot­
tan emlékszik a «szemenszedett gazság» kifejezésre s 
a beszédének sámsoni erőt óhajtó részét, a melyben 
ugyancsak benne volt a «gaz» jelző.

Murvai András városi tanácsnok szintén hallotta a 
bamson-passzust, s most is tudja még idézni.

Elnök: Hát azt mondta-e a vádlott, hogy"a nadrá- 
gos emberek közt nincs több becsületes ember csak 
\egh József, annak két fia, meg a Kádár Henrik ?

tana : Igen. Arra emlékszem, hogy a nadságos em­
bereket mind lefűzte. (Derültség.)

Békési Miklós városi tollnok nem tudja most már 
idézni Csatar szavait, de annyit mondhat, hogv első 
va omása teljesen megfelelt az igazságnak. Ebben a 
vallomásban pedig mind benne vannak az inkriminált 
dllitasok.

régóta ellenséges "viszonyban van 

vagyok. Hiszen nem vétettünk 

mentelmi bizottság előtt is ellenem

Krisztó Miklós békésmegyei aljegyző 
kezű tanú. Csatárnak beszédéből több i
kezeiből idéz,

volt a követ­
több passzust emlé- 

mert a népgyülésen mint lapszerkesztő 
'olt jelen, hogy a lapjának tudósítást írjon. Igv na­
gyon figyelt Csatár szavaira, s az erősebb helyek 
mmt a «szemenszedett gazság, és a «gazokat ledöntő 
bam son» emlékezetében maradtak.

Vádlott: A tanú ellen kifogást leszek. Először is azért, 
mert Jancsovich alispánnak alárendeltje, s igv termesze 
lesen mellette vall, azután mert ellenséges ™sz0ny 
van köztünk, A tanú a választáskor kézzel-lábbal 
dolgozott ellenem, s a lapjában is mindenféle gyanú­
sításokkal támadott meg.

Csatár utTal „el,enséges viszonyban nem 
voltam, s nem is vagyok. A választások idején poli­
tikai ellenfele voltam, de ez nem ok a gyűlölködésre. 
Igaz, hogy a lapomban is ellene Írtam, s Csatár ur 
sajtópert is indított ellenem, de ezt a pert utóbb 
visszavonta. r

Vádlott (gúnyosan): Ön meg becsületsértés miatt 
panaszolt be, es szintén volt oly kegyes a panaszát 
visszavonni. (Derültség.) 2 61 p asz 1

Elnök (tanúhoz): Hallotta-e ön, hogy Csatár azt 
is mondta a nepgyülésen, hogy azért haragszik rá az
képviselőnek ?3Z ° CSámpáS flát nem választották meg 

Tana -. Hallottam.
Csatár : Lehet, hogy mondtam.
Popovics^^Sylveszter tanú is hallotta a «gaz» jelzőt 

Azt is mondta Csatár, hogy «... Ugy főttéi ide,

mint bárány, és ugy megyek el, mint feldühösített 
oroszlán. Szeretnék Sámson erejével bírni . . . stb,» 

Csatár kifogásolja ezt a tanút is, mint a kinek az 
alispán szintén hivatali főnöke.

Ifj. Oláh György megyei tiszti ügyész tanúként ki- 
hallgatfalván, azt vallja, hogy a lakása ablakából 
hallgatta Csatár beszédét s azonnal feljegyezte azokat 
a sértő szavakat, a miket Csatár a népgyülésen mon­
dott. Ezeket a mondásokat szóról szóra idézni is 
tudja a tanú emlékezet után.

Elnök: Még a néptanítók ellen is izgatott Csa­
tár ur ?

Tanú: Arra már nem emlékszem.
Elnök: (olvassa a vallomás! jegyzőkönyvet.) Ezt 

mondta: «Látjátok polgártársaim, ilyen nyomorultak 
nevelik a ti gyermekeiteket. Tőlük nem tanulnak ha- 
zafiságot, tanítsátok rá gyermekeiteket ti magatok.» 
— Emlékszik ezekre ?

Tanú : Igen, most már emlékszem ná.
Csatár: Kű'önös ! A mig fel nem olvasták a jegy­

zőkönyvet, nem emlékezett rá. Kérem ezt konsta­
tálni.

Tanú: Azt is mondta Csatár ur a népgyülésen: 
«Nincs a luteránus vallásnak annyi evangélistája, 
hogy le tudják könyörögni az alispán számára a bün- 
bocsánatoí.» Továbbá: « Ugy látszik, itt nem herba 
team, hanem: késre lesz szükség /#

Csatár Zsigmond a fejét csóválja.
Elnök: Nos, Csatár ur, mit szól ezekhez?
Csatár (dühösen felugrik): Ezt már a leghatáro­

zottabban tagadom. Hogy én mondtam volna ilyet; 
én, ilyen egészséges, erős ember herbatéáról beszél­
jek ? (Nagy derültség.) A mit pedig a késről mondott, 
azt határozottan tagadom. Hisz az egyenes nihiliz­
mus volna, ha én ilyet mondok, mert annyit tenne, 
hogy irtsuk ki a kabátos embereket. Tanulja meg az 
ur, hogy Csatár Zsigmond ilyent nem tesz és sohase 
fogja megtenni, hogy a maga fajtáját legyil- 
koltassa. — Különben pedig kifogásolom a tanút, 
mert ö is az alispán alárendeltje, s hiába, ember az 
ember, annak a malmára hajtja a vizet, a kinél őröl.
S ezenfelül a tanú ellenségem.

Eanu : Ebben az egyben csalódik a vádlott. Nincs 
okom rá, hogy ellensége legyek, s ezt leginkább bi­
zonyítja az a körülmény, hogy Jancsovich alispánt 
lebeszélni iparkodtam a vádemelésről.
.. Dcnnhof Antal megyei irattárnok és Kálmán 
Udön kereskedő tanuk fentarfják a vizsgálat folyamán 
tett terhelő vallomásokat. Nagy derültséget keltett 
Csatár Zsigmondnak a zsidó vallásu Kálmán Ödön 
tanúhoz intézett ama kérdése: Nines-e rokonságban 
tanú az alispánnal. «Csatár ur vicczel /« szólt meg 
erre ingerülten az alispán.

Donwnkos János néptanító megerősíti a többi ter­
helő tanú vollomását.stHallotta, a mint Csatár azt 
mondta : «Nincs a tót bibliában annyi evangélium, 
hogy Jancsovies azt leimádkozhassa, a mit ellenem 
vétett.»

Csatár: A tanú 
velem.

Tanú: Nem vagyon, niszen nem vétettünk egy­
másnak.

Csatár: A 
vallott. I

Tanú: Nem áll! Ha a mentelmi bizottság 
ugy vallottam volna, a mint arra emlékeznem 
iHt volna, most ön nem lenne képviselő!

Csatár: Kérem ezt jegyzőkönyvbe venni, 
mondta, hogy a mentelmi bizottság előtt 
vallott, mint kellett volna.

Tanú : Nem azt mondtam.
Elnök: Nem ugy mondta.
Csatár: Egyébiránt a tanú ur komposifeur; poéta, 

verseket csinál, nagy fantáziája van. A kortesnótákat 
is ö faragja ellenem.

Következtek a Csatár Zsigmond mentő tanúi.
Id. Végh József Csatár pártelnöke a népgyülésen 

Csatár közvetlen közelében volt, de egyetlenegy be- 
csü. sértő kifejezést sem hallott. Pedig figyelemmel 
kísérte a Csatár beszédét.

lökés Sándor tanú szerint Csatár a kérdéses idő­
ben nagyon ingerült volt, a miért mint orsz. képvise­
lőt nem engedték beszélni. Sértő kifejezéseket ö sem 
hallott Ifj. Góg Mihály városi tanácsos, Csatár-kortes 
kész esküt tenni arra, hogy becsiiletsértö kifejezése­
ket nem hallott, pedig kezdettől végig jelen volt a 
népgyülésen.

l'égh Gábor nem hallotta Csatár beszédének min- 
den részét ; nagy volt a lárma, aztán szél is volt. 
bertö kifejezéseket egyáltalában nem hallott. A Sám­
son dolgát hallotta, de ugy, hogy Csatár önmagát, 

pedig az alispánt akarta a városház romjai alá 
temetni. J

Hegyi József czizmadia, Csatár-párti kortes, a nép 
gyűlésén 20 lépésnyire volt Csatártól. Szerinte Csatár 
nem mondta az inkriminált kifejezéseket. A Sámson 
erejéről ö is hallott beszélni, de Csatár önma- 

a karta a vározháza romjai alá temetni 
Mogyorósi Sándor timármester, Csatár egyik fő- 

se, látta, mikor Csatár átvette a népgyülést be­
tiltó alispáni rendeletet, azt mondta a polgármester­
nek : «Jól van. Tisztelem az alispáji, urat!» (De­
rültség.)

Kádár Henrik gépész ott volt a népgyülésen Csa 
tar mellett, de becsületsértű szavakat nem hallott 
Csatár dühös volt a betiltó rendelet olvasása után, de 
senkit meg nem sértett. A Sámson erejéről ö is hallott, 
csakhogy Csatár önmagát akarta a megyeház romja" 
alá temetni.

Elnök: Hát azokat a bizonyos «gazokat» nem em 
Illette.

Tanú: Lehet, hogy kívánta őket a romok alá te­
metni, de nem mondta. (Nagy derültség.)

Az elnök rendre inti a hallgatóságot.
Közvádló; Együtt jött ön a többi tanukkal Buda­

pestre ?
lanu: Nem. Egyébiránt ne méltóztassék engem 

gyanúsítani, En olyan ember vagvok, hogy engem 
pénzzel meg nem vehetnek.

Közvádló: Honnan gondolja, hogy én önt gyanu- 
si am akartam? Én mondom önnek, ne gyanúsítsa a 
vádhatóságot.

A tanuk kihallgatása után So ős dr. közvádló Tő- 
kés ns id. Végh János kivételével az összes tanuk 
meghiteltetősét indítványozta. A nevezett két tanú val- 
lomasa_ homlokegyenest ellenkezik a többi tiz tanú 
vallomasaval, és a közvádló nem akarja, hogy azok 
hamis esküt tegyenek.

Csatár : Én ép oly joggal mondhatnám, hogy az 
a bizonyos tíz tanú tesz hamis tanúvallomást. De nem 
mondom. Az ügyész urnák kötelessége igy

nem

előtt
Jcel-

Azt
uay

évi ugy-

A délutáni tárgyaláson a Soroksáron működő adó­
követő bizottság ellen elkövetett becsületsértést vette 
elő a bíróság. A bizottság 300 frt kereseti adót rovott 
ki Csatárra, a ki a kivetési lajstrom Jegyzet rova­
tába ezeket irta : «Becstelen ember vethet reám 300 
forint után adói, midőn 200 forintot sem hoz 
védségem.»

Elnök: Nézze meg Csatár ur, ön irta ezt ?
Vádlott: Igen, az én írásom. De megjegyzem, hogy 

ekkor ez a lajstrom nem volt lezárva és aláírva. 
Azonfelül én akkor beteg ember voltam, könyörgöm 
alássan, reám nehezedett a fájdalom súlya. Száz meg 
száz emberrel tudnám bizonyítani, hogy nagy beteg 
voltam, s igy nemcsak- semmit se kereshettem fiská­
liskodásommal, de ezenfelül rendesen gondolkozni 
se tudtam. Nem hittem, hogy a bizottság rótt meg 
300 frt adóval, hanem azt hittem, hogv a jegvzö vagv 
a fia csinálta a javítást, mert haragusznak reám. Ha 
tudtam volna, hogy ezek az igen tisztelt urak csinál­
ták a javítást, istenemre mondom, nem mertem volna 
megbántani őket. Őrültség lett volna olyanokat bán­
tani, a kik engem sohasem bántottak.

Elnök felolvastatta a bizottság feljelentését, mely­
ben Roth Ignáez, ifj. Kégl István, Drexler Antal, í"d. 
Szilágyi Lajos, Halász Zsigmond és Báthory Vilmos 
panaszt tettek Csatár ellen becsületsértés miatt.

Báthory Vilmos az adókivető bizottság előadója 
akkori pénzügyi fogalmazó az elnök kérdéseire rész­
letesen ismertette az adókivető bizottságok működését, 
s bebizonyítja, hogy Csatár valótlanságot állott, mikor 
azt mondta, hogy a lajstrom nem volt készen, mikor 
kezeihez került. A panaszhoz ragaszkodik.

Csatár Zsigmond : Alázattal esedezem megkér­
dezni a titkár űrtől, vajon szerinte én tudhattam-e, 
hogy a lajstromot ö javította.

Báthory tanú : Fel kell tennem Csatár űrről, a ki 
törvényhozó és ügyvéd, hogy ismeri a törvényt. S ha 
ismeri, akkor tudhatta azt, hogy az adófelügyelö vagy 
a helyettese hivatalból teszi meg a javaslatot.

Csatár vádlott: Tekintetes kir. törvényszék ! Ha ez 
az iv hivatalos akta, ha abba nekem nem szabad be- 
lejegyeznem semmit, akkor minek küldték hozzám az 
ivet ? így az a bűnös, a ki a lakásomra küldte, mert 
ha nem küldik oda, én bizony nem Írhattam volna 
bele semmit.

Ifj. Kégl István: Megjegyzi, hogy hét év előtt, mi­
kor az az eset történt, Csatár nem volt beteg, mert 
épen akkor találkozott Csatárral, mikor ez szidal­
mazta, nagyon egészséges káromlással az adókiveto 
bizottságot. Ezenfelül Csatár nagyon jól tudta, hogv 
kit bánt meg, tudta, mert ö közs 
és képviselő.

A bizottság többi tagjai is csatlakoznak a vádhoz. 
Késeöi Józsa volt haraszti jegyző csak annyit tud, 
hogy a lajstromot ö küldözte szét az érdekelteknek. 
Csatár kérdésére a tanú kijelenti, hogy tud róla, hogy 
akkoriban Csatár beteg volt. — Csatár: No lám, 
Kégl^ ur, csakugyan beteg voltam. Minek akar hát a 
törvényszék színe elölt komprommittálni. Az ur isten 
ne adjon rá olyan bajt, mint a milyen rajtam volt. 
(Diinnvögve halkan) Schivarcsgelb. Hogy a . ..

Azután halkan morgott még valamit hozzá.

1890
„„„ . „ A közéletben nem volt
repe; egesz tevékenységét gazdaságának 
Elhunytat két fián, Mocsonyi Sándoron és

a Mocsonvi-családnak.
.............. “ sze-

szentelte.
Jenön kívül nagy rokonság' gyászolja"**körte 
András «ól íoldmivelésügyi ‘íinisX, kTZSZt 
bírja nőül, Zalaberi Horváth altábornagy a t, f 
gede volt, továbbá a CsernoHts és gr ksLLf' 
csaladok. Az elhunytat holnap a torontálmegvei Foer-U 
'iszik, hol a családi sírboltban temetik él Halál 
m'at‘ a Mocsonyi-féle házakra kitűzték a Ä 
gó . A ha ottas hazban ma tragikus esőt is történt t 
halott mellett egész éjjel ott virrasztóit Enyvesen siif 
dór házmester, a ki Mocsonyi oldalánál volt halála ne," 
czeben is. Enyvessy nagyon a szivére vette ura halá" 
lat s egesz éjszaka sirt. Ma reggel 7 órakor mwrif.u 
videkröi az elhunyt két fia s egyenesen a halotti 
szobába ment. A két testvér szokogva borult az alva 
hűlt tetemere s ez a látvány annyira megindított? 
Envvessvt, hogv es-v iaikiáltá««,! holtan összerogyott

s ez a látvány
... . . hogy egv jajkiáltással

A hii szolgát szivszélhüdés érte. 
Drezda, okt.

jegyző, ügyvéd SZ.

kortesi

mert hiszen beszélni,

«Felülről jött parancsolat,
Violaszin pecsét alatt..,»

(■^a«T derültség.) Mondhatnám, hogy az a tiz tanú 
érdekelt fel, mert az alispán alatt áll, tőle fü««, már 
pedig 80

•A lei eszi kenyeremet,
Iszsza az én boromat:
Járja az én nótámat.-» (Derültség.)

Jancsovies alispán : Bocsánat! Csatár ur tévedés­
ben van, ha azt hiszi, hogy én a tanukat etettem és 
itattam.

Csatár: Nem is azt mondtam én.
Elnök: Nem ugy értette a vádlott ur.
A törvényszék ezután a tanuk megesketése tárgyá­

ban határozathozatal végett visszavonult. Mialatt ta­
nácskozott, Csatár oda szólt Soós dr. közvádlóhoz : 
Felsőbb utasításra cselekszik. Olvastam önnél- a 
miniszteri leiratot. E hó 27-én küldte le Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter. Igen, igen, olvastam. Meg 
fogom majd kérdezni tőle, hogy mire bazirozta azt a 
leiratot . . .

«á közvádló: De kérem, képviselő ur! .
Csatár: Egyébiránt legyen meggyőződve, hogy to­

vább fogok élni, mint a meddig Szilágyi Dezső lesz 
az igazságügyminiszter. (Hosszantartó derültség.)

A törvényszék az összes kihallgatott tanuk meges- 
ketését elrendelte, s a meghitelés után a tárgyalás 
folytatását délutáni 4 órára halasztotta.

Öt perczes szellőztetés! szünet után a harmadik 
bűnesetet vette elő a törvényszék. Tóth József pest- 
megyei kir. tanfelügyelő a panaszos. Szó volt ugyanis 
arról, hogy Csatár haraszti! házából iskolát csinálnak, 
a mi azonban nem történt meg. Csatár erre a kővet­
kező levelet irta Tóth Józsefnek : «Ön a jegvzö ebéd­
jéért engem kijátszott és lehetővé tette,'"hogy az 
allam megkárosításával, ezzel tíz évre szerződésre lé­
pett. De hiába, ön előtt is szentebb az ebéd, mint a 
haza érdeke.» Késeöi Józsához is intézett Csatár le­
velet, a melyben a tanfelügyelőt egyebek között «ezu- 
dar ember»-nek nevezi.

. Csatár Zsigmond : Mielőtt, a tárgyalásba belemen- 
nenk, nyilatkozni kívánok. Én azt hiszem tekintetes 
törvényszék, hogy egy becsületében megsértett ember 
különb elégtételt nem kívánhat, mint hogy a sértő 
tőle nyilvánosan itt a törvényszék szine előtt bocsá­
natot kér. Én beteg voltam akkor, helytelenül csele­
kedtem. Kérem ö nagyságát, Pestmegye tanfelügyelő­
jét, hogy álljon el panaszától, s kijelentem azt is, 
hogy az országházban mondott beszédem ö reá nem 
vonatkozik.

Tóth József: Szivemnek teljes őszinteségével mon­
dom, hogy bosszú engem nem vezetett. Egyéni tisz­
taságomért harczolnom kell, mert kilenes gyermek 
apja vagyok, s harczolnom kell tisztviselői becsüle­
temért is. Ln népnevelő vagyok, szivemben hor­
dom az imádságot: Bocsáss meg az ellened vét­
kezőknek. (Éljenzés.) De egyre még kérem Csa­
tár ur nyilatkozatát. Az országházában Csatár 
ur nyilatkozatot tett: Hogy ismer egy tanfelügye­
lőt, a ki nem lelkiismeretes ember. Nyilatkoz­
tassa ki azt is, hogy nem engem akart ezzel 
érleni.

Csatár: Én nem említettem nevet, kijelentem, 
hogy nem Tóth József tanfelügyelő urat értettem 
ezalatt.

lóth József : Akkor én is kijelentem, hogy mind­
ezt elégségesnek tartom s kinek a gyermekei minden­
napi imában mondják : Bocsásd meg a mi vétkeinket 
valamint mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek, 
— viss avonom a vádat. (Éljenzés.)

Csatár: Kérem átossággal, ne tessék engem igy 
bántani, mert ha ezt tudom, hát inkább bocsánatot se 
kérek. (Zugás). Én ember vagyok, s nem aláztati.atom 
meg a sárga porig, de a bocsánatkérést azért teljesen 
fentartom, csak végkép ne akarjanak lealázni.

Tóth József: Akkor én is visszavonom a vádat. 
Csatár (felkel a vádlottak padjáról és kezeit a tan- 

felügyelő felé kiterjeszti). Én pedig biztosítom a tan­
felügyelő urat, hogy egymással sohase lesz többé 
bajunk.

A törvényszék erre ebben az ügyben 
megszüntette, s a beidézett három tanút 
A tárgyalást holnap folytatják, s ekkor a 
kerülnek sorra.
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Esküvők. A kálvintéri református templomban 
ma. délben vezette oltárhoz Iklód-Szentiványi Szent- 
Iványi Gábor, Szent-Iványi Kálmán országgyű­
lési képviselő fia Zólyomi IT agner Horten séf, 
Zólyomi Wagner József leányát. Az esketést Szász 
Károly ref. püspök végezte és szép beszédet is inté­
zett a fiatal párhoz. A templomot előkelő közönség 
töltötte meg. — Szegeden Baranyaváry Ullmann 
Adolf, a magyar hitelbank vállalatainak igazgatója 
örök hűséget esküdött Lichtenberg Mór földbirtokos 
leányának. A templomban a város egész előkelösé«e 
megjelent, közte a "hatóságok tagjai csaknem teljes 
számmal. A család tagjai közül részt vettek a szer­
tartáson Baranyaváry Ullmann Mór, György dr., Ull­
mann Pál és Emil,'Erényi Ullmann Sándor képviselő, 
Kornfeld Zsigmond, Frank Antal a hitelbank igazgatói, 
Takács Lajos dr. a hitelbank vezértitkára, Steinacker 
Ödön a fiumei bank igazgatója, Schwarz Félix a ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank igazgatója, Stiller 
Mór, Singer Jakab orvos, Welisch Alfréd építész, 
Komlós Ágost ügyvéd, Fáik Mór, Wottitz Ignáez ke­
reskedők, Lichtenberg Ignáez a Riunione biztositó in­
tézet vezértitkára Budapestről. Nyoszolvólányok voltak • 
Baranyaváry Ullmann Alice, Stiller Margit és Klára’ 
Lichtenberg Linda, Neumann Jolán. Vőfélyek : Vajda 
Imre, Grosz főhadnagy, Vajda Manó, Obláth Dezső dr. 
Herzl Izidor dr. Nyolczszáz üdvözlő sürgöny érkezett 
köztük Pallavieini örgrófé, a fiumei hitelbanké, a 
létroleumgyáré, a magyar általános hitelbanké, a 
Pester Lloyd szerkesztőségéé, a budapesti tőzsdéé és 
a legelső budapesti, bécsi, párisi és londoni bank- 
ezégeké.

— Eljegyzés. Lendvai Márk dr. kőrösbányai já­
rásorvos és kórházigazgató eljegyezte Schivarcz Vil­
mát, Sehwarcz József kereskedő leányt

GYÁSZROVAT.
Hocsonyt Mihály, a fővárosi dúsgazdag Mocsonyi- 

család legidősebb tagja agyszélhüdés következtében 
meghalt. Hetvenkilencz évet élt s a halál zűldfa- 
utcza ti. számú házában érte utói, a hol életének 
utolsó éveit visszavonultságban töltötte. Mocsonyi 
Mihály öcsese volt Mocsonyi Györgynek s' feje

A hivatalos lap okt. 15 iki számából.
Kinevezcs. A király dr. Gömöry Oszkár minisz­

teri tanácsosi czim és jelleggel felruházott osztálv- 
tanácsost miniszteri tanácsossá: Szathmáry György 
országgyűlési képviselőt pedig korengedély és á mi­
niszteri tanácsosi czim és jelleg díjmentes adományo­
zása mellett osztálytanácsossá kinevezte. — A valíás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kintis Pauli 
ruszpolyánai állami elemi iskolai rendes tanítónőt leien 
állásában végleg megerősítette.

A hadsereg köréből A király rhonfeldi Dávid 
Emii aitabornagyot, a 15. hadtest helvettes parancs­
nokát s a szarajevói parancsnokló tábornok helyette­
sét, dalmácziai helytartóvá és zárai parancsnokká, va­
lamint az ottani Landwehr parancsnokává kinevezte 
Hotze Frigyes altábornagynak, a 31. gy.-hadosztálv 
parancsnokának, — a 15. hadtest parancsnokságához 
való beosztását elrendelte. Elirenstein-rohmanni báró 
Pfeiffer Károly altábornagynak, a 4. gy.-hadosztálv 
parancsnokának, — hasonló minőségben a 31. «valo«- 
hadosztályhoz való áthelyezését elrendelte. Succovatv 
Ede vezérőrnagyot, jelenlegi tiszti rangfokozatúban 
való meghagyása mellett, — a 4, gy.-hadosztálv pa­
rancsnokává kinevezte. Dittrich József vezérőrnagynak, 
a cs. és kir. közös hadügyminiszter um 10-ik ügyosz­
tálya főnökének, a jól megérdemelt nyugalomba' he­
lyezését saját körtére elrendelte és néki ez alkalom­
ból az altábornagy) ezimet és jelleget díjmentesen, 
valamint soil évi kiválóan kötelességhü, s békében és 
háboiuban egyaránt kitűnő szolgálatai elismeréséül a 
Ferencz Józseí-rend közép-keresztjét adományozta. 
Sehraml Emil vezérkari számf. ezredest, — a cs. és 
kir. közös hadügyminisztérium 10-ik ügyosztálya fő­
nökévé kinevezte. Bohl György 2. sz. dzsidásezredbeli 
számf. ezredesnek, a kát. állatorvosi intézet parancs­
nokának, a jól megérdemelt nyugalomba helyezését 
saját körtére elrendelte és neki" ez alkalomból a ve­
zérőrnagyi ezimet és jelleget díjmentesen adományozta, 
beherenberg Mór 13. sz. dsidásezredbeli alezredest. — 
ezen ezred számfeletti viszonyába való egyidejű áthe- 
h ezése mellett, a katonai állatorvosi intézet parancs­
nokává kinevezte, Csáford-jobbaházi Bolla Kálmán 
ezredest, a 83. sz. gv.-ezred parancsnokát, — a ma­
gyar királyi honvédséghez való egyidejű áthelyezése 
mellett, a SO-ik m. kir. honvéd-gvalogdandár parancs­
nokává kinevezte. Rabéi Károly ezredesnek, a 99. sz. 
gy.-ezred prr mcsnokának, — a jól megérdemelt nyu­
galomba helyezését saját körtére elrendelte és meg­
parancsolta, hogy ez alkalomból nevezettnek, köte­
lességhü és hasznos szolgálata elismeréséül a legfi 
megelégedés kifejezése tudtára adassák ; Sehuppier 
József béke állománybeli ezredesnek, a kis-martoni kát. 
alreáliskola parancsnokának, — sok évi kiváló és a 
legjobb eredményű tanári és iskola-parancs oki mű­
ködésének újabb elismeréséül a Lipót rend lovag­
keresztjét díjmentesen adományozta.

il

táviratok.
•^®cs- °kt. 15. Az alsó-ausztriai tartománygyülés 

mai ülésében a helytartó az antiliberalis párt részéről 
tett két rendbeli interpeliáczióra válaszolja: A midőn 
a hivatalnoki testülethez azon felszóllitást intézte, 
hogy ne hagyja magát hamis hírek által tévútra ve­
zetni, nem volt szándékában, hogv a hivatalnokokat 
arra bírja, hogy egyik vagy másik párthoz csatlakoz­
zanak, hanem hogy óva intse őket az izgatóktdl. 
Ezen a tartománygyülés egyik pártja sem ütkűzhetik 
meg, mert egyik sem fogja magát az illető izgatókkal 
azonosítani. Bemert községi tanácsos fogadtatásánál 
szintén arról volt sző, hogy helyreigazítson oly hamis 
állításokat, melyeket határozott kormánnyilatkozatok 
daczára fentartottak. E jogtól nem hagyja magát meg­
fosztani sem egy község tanácsossal, sem pedig bár­
minemű testület tagjával szemben sem. Sőt a jövőben 
is fenn kell tartania magának a jogot, hogy bírálatot 
gyakoroljon oly nyilatkozatok felett, melyekét az állam 
érdekeit érintő ügyekben a nvilvánosság előtt tesznek. 
(Helyeslés baloldalon és a középen.)

Prága, okt. 15. jí kiegyezési bizottság ülése. 
Schmeykal indítványozza, hogy az országos kultur- 
tanácsra vonatkozó törvényjavaslat tárgyalását leg­
később 8 nap alatt fejezzék be és nyomban azután 
vegyék tárgyalás alá a kúriák alkotásáról szóló 
törvényjavaslatot. Schmeykal javaslatát indokol­
ván, utal arra, hogy a kiegyezési javaslatok 
létrejövése iránt, a bizonytalanság növekedett. Ki-
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A közönség köréből
Hosy az ember rendes termetét liizísra 7T,7 

hajlama ciaez&ra megtarthassa, s a túlságos t S?I 
ség kellemetlen következményeitől megmenekülhessék Z 
hivatásának es életmódjának gyökeres megváltoztatása níi kul csak a cs. és kir. szabadalmazott Schfndler-Barnav.fcti 
nanenbadi sovány,tó pirulák által érheti el. Csak az t 

lodi, mely védjeggyel és névaláírással van ellátva. Has?" 
nalaii utasítással együtt minden gyógyszertárban kapható"
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Budapest, Borottya-uteza 12,

hasznos in formaitokat és lelkiismeretes tanácsot nyerni 
óhajt, olvassa a «MAGYAR 3ÍERCIR- czimü pénz. 
“gyz szaklap .lí-olsó megjelent számát. Nem előfizetők­
nek kívánatra a lapot ingyen küldi a
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kiadóhivatala.

Budapest, hatvani-uteza 17.

jelenti, hogy vala 
hogy az általános poj 
a kúriák alkotásaira 
qualifikált többséget 
g jelenlegi tartomány

■ egyezésekhez, hogy
van létrehozni azt. 
zottságban és a több 
„vesen képviselve lej 
országos kiállításon 
biztosítva legyenek 
Sckmeykál hozzátelj 
semmi szubjektív vaj 
pán az objektív pol: 
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tója a cseh nem
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gúláit elfogadták Ki
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a szabadságolt Sem 
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seben a tartomán- j 
"szabászatára vona| 
bizottsághoz, hogy 

Lemberg. < U 
A «Dziennik Pol| 
három Kiéiből 
ottani munkások^ 
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Berlin, okt. J 
Moltke gróf szülej 
mából a császár 
megelőző napon 
adást és megfel 
«Reichsanzeiger» ] 
szerint a kiilüá 
mellé gyartnatiigti 
matügvek elintéz^ 
ködni.

Drezda, oki
Berlinbe utazik,I 
dászatokon s Ti 
jelen lesz a MolI 
dezendő ünnepélj 

Halle, ok| 
ma délelőtt tartó 
lános tárgyalásid 
Lievländer, Wilscl 
ler. Kant és Enf 
Metzner (Berlin) 
szólották. A szelj 
nak felolvasása 
frakezió ellen ed 
küldött bizottsági 
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jának távirata 
a régensség fel 
rozathozatal 
Ideiglenesen 
a szuverén ital 
hónap lefolyál 
gensi teendöll 
vényjavaslatoj 

Brüsszel.
Az egyetemi bol 
adta lemondása! 
a hallgatók előli 
őket, kogv legkf 
felvilágosítását.

Brüsszel, 
nak távirata.) 
ma megjelent 
mét. A tanulőkl 
mény nélkül tá| 
ségnek az egye 
nem akart véle 
majdnem egyhd 
hogy Bull Kárj 
démiai tanács 
akadémia tanúi 
vita után elhat| 
proklamácziót 
thézisekre von^ 
Bull Károly po 
sápadt volt azl 
selte magát. Aj 
őrség beavatkq 
lőtte. (N. Fr.

Paris.
A mai reggj 
ingatottnak 
valószinünell 

Paris, 
szerint fíom 
tökélve. hoc 
vazata köve 
különben n| 
után, mert 
tározva, hoj 
vier-val.

Paris. ok| 
Perier elnök 
késznek nyilai 
eszközölni, 
hogy lehetővél 
eszközöltek uf 
pharmaceutikil 
vonatkozó jaw 
visszavonta e| 
nyilatkozata 
tatási tervét 
kedvezőtlenül.] 

Saint-Étier 
fír minyi ö,il 
rosszabbá 7-dl 
Az összegvü!« 
tői tartanak. . 
Saint-Etienneb 
rendelni és ka 

Londoni 
távirata.) Foil 
valamennyi ti 
Kasszalára ví 
szakítása leg" 
viszonyt me«| 
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nem volt sze. 
kának szentelte, 
f, ís Mocsonyi

közte Bethlen
I ki unokahag4( 
««ír. 8 ki se- 
ér. Bissingen. 
plmegyei Foer.be 
Plk e!- Halála 
f a gyászlobo- 
Iwí is történt. \ 
[Engvessy Sán- 
|Mt halála per­
gette ura halá- 
I'Iraker megjött 
lsen a halottas 
■borult az atva 

megindította
■n Összerogyott, 

[i miniszter ma

jjogy valamennyi párt érdekében áll, I kellett vennie Egyiptomot, illetőleg számolnia kel- 
íelen ’ általános politikai helyzet tisztáztassék, hogy lett azzal az eshetőséggel, hogy Egyiptom idővel 

a ,, . • ..XU .K^^viavflslat a melv I Szudánt ismét meghódíthatja.V‘ "t"alkotásairól szóló törvényjavaslat, a mely I Szudánt ismét meghódíthatja. A Times nem kétel- 
kúriák al o • kedik abban, hogy a megszakított tárgyalásokat

quaiifikál! többségé ige y ,p “ .. . nemsokára újra megindítják. A Morning Post sze-
, jelenlegi tartomanygynles hozzájárul-e a becsi me0 rint a megszakított tárgyalások azt bizonyítják,

hogy a szobán forgó afrikai területen csak egy pont 
van, melyre nézve Angolország és Olaszország vé­
leménye eltérő. A Daily Telegraph reméli, hogy a 
differencziákat rövid idő múlva meg fogják szün­
tetni. A Standard szerint épen nem sürgősen szük­
séges, hogy Kasszalát akár Angolország, akár Olasz­
ország megszállja ; végül a Daily News szerint 
Kasszalát minden habozás nélkül át kellene adni 
Olaszországnak, mert Egyiptom soha sem lesz képes 
többé Szudánt visszahódítani.

Róma, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az Olaszország és Anglia között afrikai 
kölcsönös hatalmi szférájuk meghatárolása érdeké-

hizíisra való
í túlságos t.-stes- 
hekeuhessék, PZj 
K iltoztdása nél- 
h.ller-Barnay-fc!e 

- Csak az va- 
r ellátva. Hasz- 
rtárban kapható.
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I 31. gyalog- 
Suecovaty 

l> okozatában 
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lérurnagynak, 
10-lk ügyosz- 
|alomba he- 
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smereseiil a 

Idományozta. 
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Idúsezredbeli 
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|a helyezését 
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k, a 99. sz. 
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Schuppler 
t lartoni kát.

. iváló és a 
s .oki mii- 

s end lovag-

ve­

rsekhez, hogy e törvényjavaslat egyúttal hivatva 
^ létrehozni azt, hogy a németek az országos bi- 
T ^„jjan és a többi országos intézményeknél törvé- 

képviselve legyenek és hogy a németeknek az 
kiállításon való részvétele attól függ, hogy 
legyenek a kiegyezési javaslatok sorsa iránt. 

Sekmeykál hozzátette, hogy az indítványban nincs 
«emmi szubjektív vagy rejtett tendenczia, hanem csu- 
,an az objektiv politikai érdeket tartja szem előtt. Az 

^,,.e=eh szónokok mindannyian ellenezték Schmeykal 
■hitványát. Részt vettek a vitában Eieger, Íróján 
" prizala is. A vita meglehetős izgatott volt. Va-

zottsa 
evesen 
országos 
biztosítva

.,hati azt mondta: Eieger a legnagyobb megron- 
.. r a oqeh nemzetnek, — mire az elnök Vaschatit ben folytatott tárgyalások megszakítását több lap a 

renireutasitja. Számos indítványt nyújtottak be Schmey- franczia kormánynak a határozat küszöbén Lón 
[al jnditványára vonatkozólag. Majd hosszabb vi* donban Kasszalának átengedése ellen való felszóla- 
keletkezett a szavazás sorrendje fölött. Végül egyhan- | ]dsdra vezeti vissza. A Popolo Romano megerősíti.
„up;i, elfogadták Kinski indítványát, hogy Schmeykal 
indítványa a jövő ülés napirendjére tűzessék ki.

Prága. okt. 15. Az ó-esehek klubbja hosszas 
tanácskozás után elhatározta, hogy Schmeykal 
indítványa ellen fog szavazni, hogy azt megbuk­

tassa. . , . , .
Prága, okt. 15. A nagybirtokossági kuna a holnap 

ne.Tpjtendö választásra a kiegyezési bizottság tagjává 
l szabadságolt Schwarzenberg Károly herezeg he- 
jve'be hír szerint Harrach János grófot fogja ki-

' Innsbruck, okt. 15. A tartom dny gyűlés mai ülé­
sben a tartományi bizottságnak a tanítók nyugdíj- 
szabályzatára vonatkozó jelentéséi visszautasította a 
bizottsághoz, hogy azt újra tanácskozás alá vegyék.

Lemberg, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.)
A «Dziennik Polski» jelenti, hogy ott elfogtak 
1 árom Kievbol érkezett emisszionáriust, kik az 
ottani munkások között Oroszország javára pro­
pagandát csináltak. . .
• Berlin, okt. 15. A «Reichsanzeiger» jelenti:
mából* a^Tsászá^1 elrendeUe, lkhogy^az^ünnepélyt I gekkel támogassák. Még nem volt befejezve e pont 

megelőző napon az iskolákban ne tartsanak elő- felett a tárgyalás, midőn sir E. Baring hozzátette, 
adást és megfelelő iskolaszünet legyen. — A hogy Kasszalát a hadjárat befejezte után Egyiptomnak 
«Reichsanzeiger» kabinet-rendeletet közöl, mely yisgza kell adni. £ váratlan és megfoghatatlan

hogy ez a — mint mondja — «hívatlan franczia 
beavatkozás» valóban megtörtént, és hozzá teszi, 
hogy ha Olaszország a megjelölt sztratégiai pontot, 
melyet az angol-egy ptomi szerződés által az 
abeszsziniai negusnak adtak át, az abesszi- 

csapatok által el akarná foglaltatni, Fran- 
cziaországnak ebbe bele kell törődnie. A Reue Freie 
Presse levelezőjének jelentése szerint a tényállás a 
következő: Olaszország a Bogos-területnek termé­
szetes határaként az Atbara folyó jobb partját, 
egész annak Nílusba való torkolatáig igényli, 
tehát Iíasszalán túl meglehetős nagy területet. 
Angolország, mely eredetileg csak a Boraka-folvam 
által leirt határvonalat akarta konczedálni, végre 
engedett, de azt a feltételt szabta, hogy az annak 
idejében a kasszalai dervisek ellen megindítandó 
hadjáratot és az angol-egyiptomi akcziót olasz tisz­
tek vezénylete alatt álló abessziniai zsoldos sere-

szerint a külügyi hivatal gyarmatügyi osztálya 
mellé gyarmatüggi tanács létesittetik. mely a gyar­
matügyek elintézésénél mint szaktanács fog mű­
ködni.

Drezda, okt. 15. A király a jövő hét elején 
Berlinbe utazik, hogy részt vegyen a császári va­
dászatokon s Vilmos császár különös kívánságára 
jelen lesz a Moltke tábornagy születésnapjára ren­
dezendő ünnepélveken is.

Halle, okt. 15. A szocsialista kongresszus 
ma délelőtt tartott ülésében Auer jelentésének álta-

igény hallatára Olaszország, mely igy váratlanul 
azon lehetőség elé került, hogy 80—100 milliót 
czéltalanul elpocsékolhat, azzal a kijelentéssel lépett 
vissza a tárgyalásoktól, hogy teljes akcziójának 
szabadságát minden lehető esetre fentartja. Itt 
hajlandók Baring követelését oly inczidensnek te­
kinteni, mely meg fogja találni kielégítő elintézését. 
Kaszala miatt Angliával bizonyára nem fognak 
összekoczczani és ha Párisban valóban ezt a re

vá­már régebben megadta ez ügyben az igenlő

Boroszló, okt. 15. A «Schlesische Zeitung» szerint 
október 14-én kelt miniszteri rendelettel az élő serté­
seknek Bielitz -Bialáböl és Kőbányáról való behoza­
talára vonatkozó’ engedélyt Boroszlóra, Kostenre és 
Hirschbergre is kiterjesztették.

Linos tárgyalásánál Thierba, Schönfeld (Drezda), mdnyt táplálnák, akkor nemsokára az ellenkezőről 
Lievliinder, Wilschker, Klein, Schmidt (Berlin), Késs- | fognak meggyőződni. (n. Fr. Pr.)
ler. Kant és Emmel a szervezeti javaslat ellen, 
Metzner (Berlin) és Stolle pedig a javaslat mellett 
szólották. A szervező-bizottságba jelöltek névsorá­
nak felolvasása után a délelőtti ülést bezárták. A 
frakezió ellen emelt panaszok megvizsgálására ki­
küldött bizottság megkezdte munkálatait.

Hága, okt. 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A rendeknek összehívása 
a réqensség felállítása tárgyában való hatá­
rozathozatal végett közvetlen küszöbön áll. 
Ideiglenesen az állami tanácsfa ruháztatik. 
a szuverenitási jog, mire azután az egy 
hónap lefolyása alatt a királynénak a re- 
gensi teendőkkel való megbízása iránt tör 
vényjavaslatot terjeszt elő. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Az egveíemi botrányok következtében a rektor be­
adta
a hallgatók 
őket
felvilágosítását,

Brüsszel, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Filippson tanár, az egyetem rektora 
ma megjelent a tanulók gyűlésén és előadta védel­
mét. A tanulók nyugodtan meghallgatták, de ered­
mény nélkül távozott a gyűlésről, mert a rendőr­
ségnek az egyetem dolgába való beavatkozásáról 
nem akart véleményt mondani. A gyülekezet erre 
majdnem egyhangúlag azt a határozatot hozta, 
hogy Bull Károly nem maradhat tovább az aka­
démiai tanács elnöke. Ugyanabban az órában 
akadémia tanácsa is ülést tartott, melyben viharos 
vita után elhatározták, hogy a tanuló ifjúsághoz 
proklamácziót fognak intézni és hogy a doctori 
thézisekre vonatkozó szabályzatot revideálni fogják. 
Bull Károly polgármester, ki az ülésen elnökölt, 
sápadt volt az izgatottságtól s igen idegesen vi­
selte magát. A tanárok többsége rosszalta a rend­
őrség beavatkozását és sajnálkozását fejezte ki fö­
lötte. (N. Fr. Pr.

Pária, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai reggeli lapok Rouvier állását meg- 
ingatottnak és a kabinet rekonstrukezióját 
valószínűnek tartják

Pária, okt. 15. Egyes lapok jelentése 
szerint Rouvier pénzügyminiszter el van 
tökélve, hogy csak a kamara formális sza­
vazata következtében lép vissza. Távozása 
különben nem vonna kabinetválságot maga 
után, mert a minisztérium el van ha 
tározva, hogy nem azonosítja magát Rou- 
vier-val.

Paris, okt. 15. A pénzügyi bizottság ülésében 
Perier elnök jelenti, hogy Rouvier pénzügyminiszter 
késznek nyilatkozott még más megtakarításokat, is 
eszközölni, de kizárólag minisztertársaitól függ, 
hogy lehetővé tegyék az uj redukeziókat a már 
eszközöltek után. Feinarh indítványozza, hogy a 
pharmaceutikus különlegességek megadóztatására 
vonatkozó javaslat albizottsághoz utasittassék, de 
visszavonta ez indítványát Burdeau főelőadó azon 
nyilatkozata után, hogy a bizottság e megadóz- 
tatási tervét semmi esetre sem fogadja a priori 
kedvezőtlenül.

Saint-Étienne, okt. 15. A sztrájk következtében a 
fírminyi bányákban a helyzet napról-napra 
rosszabbá válik. A viz kezd behatolni a galleriákba. 
Az összegyűlendő bányalég miatt omlásoktól és égés­
től tartanak. A prefektus a bányák épségben tartására 
Saint-Etienneböl szándékszik Firminvbe bányászokat 
rendelni és katonaságot akar Firminybe kérni.

London, okt. 15. (Az F.gyettrtés tudósítójának 
távirata.) Pol. Corr. Az angol főváros majdnem 
valamennyi tekintélyes lapja úgy vélekedik, hogy a 
Kasszalára vonatkozó angol-olasz tárgyalások meg­
szakítása legkevésbé sem fogja a két állam közti 
viszonyt megzavarni. Angolország azért nem enged­
hette át Kasszalét Olaszországnak, mert tekintetbe

Tipperary, okt. 15. liealy képviselő 
távirati értesítést kapott Cherbourgból, hogy 
Dillon és Brien képviselők ma ott partra 
szálltak.

Róma, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) Hir 
szerint Salms gr. német nagykövet jelen lesz Cris- 
pinek Caprivivel való találkozásán. A Tribuna sze­
rint az uj választások nov. 26-án lesznek.

Nápoly, okt, 15. Dnfferin lord angol 
nagykövet, ki Sarrentoban Crispi minisz­
terelnök látogatását várta, ma személyesen 
Nápolyba jött, hogy a miniszterelnöknél 
látogatást tegyen. A két államférfi egy 
óráig beszélgetett, a melynek folyamán 
szívélyes nyilatkozatokat váltottak. Ez

valódi értékére leszállított másodrendű in- 
czidens nem volt képes meglazítani a két 
oszág közt fenálló köteléket.

Eelgrád. okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Szerbia kormánya az utlevélkénvszert 
valamennyi határon meg akarja szüntetni, de fel­
tűnő, hogy példáját a Szerbiával határos országok 
is követni fogják.

Bukarest, okt. 15. A király és a trónörökös 
ide érkeztek. A felségeket, a kik" nyolez napig ma­
radnak itt, a pályaudvaron a miniszterek, a ható­
ságok, a polgármester és a magasabbrangu tisztek 
fogadták.

Bukarest, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Rosetti igazságügyminiszter valószínű 
utódjaként a junimista Triantasit emlegetik. (N. 
Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 15. A «Moszkovszkija 
Yjedomosztb) jelenti : A múlt vasárnap 
Ecsmiadzinban összegyűlt örmények az 
egész örmény nép nevében hódoló táriratot 
intéztek a czárhoz. A chrisma készítésének 
szertartása alkalmával több török-örmény 
országi püspököt is felszenteltek.

Pétervár. okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. Crispi firenzei beszéde Oroszország poli­
tikai köreire kellemetlen hatást tett, mert azt bi­
zonyítja, hogy a hármas szövetség szilárdabb ala­
pon" áll, mint azt az Olaszország felé hajló orosz 
körök elhitetni szeretnék. E körök a narvai talál­
kozáshoz nagyon vérmes reményeket fűztek, a 
rohnstocki és bécsi találkozások jelentőségét mellé­
kes körülmények kiaknázásával igyekeztek kisebbí­
teni. Crispi beszéde teljesen kijózanította ezeket a 
köröket, a mit a Nvvoje Yermja eléggé bizonyít, 
azt írván, hogy ha a hármas szövetség a béke 
fenntartása végett szükséges, ugv Francziaországot 
és Oroszországot nem lehet megfosztani ama jo 
gától. hogy alkalmas módokat keressenek a békének 
abban az esetben való megvédése ellen, ha a szö­
vetséges államok veszélyeztetnék ezt.

Törvenyjavésí&t az ipari és gyári 
alkalmazottaknak betegség ese­

tében való segélyezéséről.
I. FEJEZET.

Általános határozatok.
1. §. Azon czélra, hogy az ipari és gyári alkalma­

zottak betegség esetében a jelen törvényben megálla­
pított segélyezésben részesittessenek, betegsegélyző 
pénztárak szolgálnak.

2. §. Betegsegélyző pénztárhoz kell tartozniok, 
nemre, korra és honpolgárságra való tekintet nélkül 
mindazoknak, a kik a magyar korona országai te­
rületén :

a) valamely az ipartörvény (1884. XVII.) alá eső 
foglalkozásnál, ideértve még ugyanezen törvény 183.
§. d) és f) pontja alatt felsorolt vállalatokat is;

b) bányákban és kohókban vagy a bányaterméke­
ket feldolgozó egyéb müvekben, úgy szintén kőfejtő-, 
homok-, kavics- és agyag-termelő telepeknél;

c) nagyobb építkezéseknél;
d) a vasúti üzemnél és ezek gyáraiban és műhe­

lyeiben, a postánál, távírdánál, távbeszélőknél; a do­
hánygyáraknál ;

e) hajózásnál és a hajóépitésnél, valamint
f) a fuvarozásnál, szállítmányozásnál, raktáraknál és 

a kereskedelmi pinczészetnél, oly fizetéssel vagy bér­
rel vannak alkalmazva, melynek egy munka napra 
eső összege 4 frtnál nem magasabb és a kikkel szem­
ben a munkaadó a munkába álláskor világosan ki nem 
kötötte, hogy az alkalmazás nyolez napnál . rövidébe 
időre terjed.

A tengeri hajózásnál és a tengeri halászatnál alkal­
mazottakra a jelen törvény nem terjed ki.

3. §. Alkalmazottakul tekintetnek a tanonezok, gya­
kornokok és más olyan személyek is, kik be nem fe­
jezett kiképzésük miatt bért vagy fizetést épen nem, 
vagy csekélyebbet húznak.

4. § Szabad elhatározásuk alapján beléphetnek a 
betegsegélyző pénztárba mind azok, a kik

a) a 2. §. alatt említett vállalatokhoz nyolez nap­
nál rövidebb időre szerződtek ;

b) a 2. §. alatt felsorolt üzemeknél 4 forintnál 
magasabb napifizetést vagy bért élveznek;

c) azon egyének, kik házi iparral foglalkoznak;
d) önálló iparosok ;
e) oly mezőgazdasági vállalatok munkavezetői és 

munkásai, kik az ipartörvény határozmányai alá nem 
tartoznak ugyan, kiknek belépését azonban a vállal­
kozó az illetők beleegyezésével óhajtja;

0 mindazok, leiknek belépését az illető betegsegélyző 
pénztár alapszabályai megengedik.

5. §. Az állami, törvényhatósági, községi és köz­
alapítványi vállalatoknál, ideértve az állami vasuta­
kat, postát, tavirdát, távbeszélőt és a gyárakat is. 
végleges minőségben állandó fizetéssel alkalmazottak 
a jelen törvény értelmében szervezett betegsegélyző 
pénztárakba nem kötelesek belépni az esetben, ha az 
ezeknél érvényben álló szolgálati rendtartások szerint 
betegség esetében is illetményeik részükre a betegség 
kezdetétől számítva legalább húsz héten át kijárnak.

6. §. A 2. §-ban elősorolt egyéb vállalatok alkalma­
zottjai közül azok, kik betegség esetében a munka­
adótól teljes ellátást, vagy fizetésüket szerződés szerint 
legalább húsz hétre követelhetik, az iparhatóság a 
mennyiben ezen ellátást vagy fizetést kellőleg bizto­
sítva találja, — a betegsegélyző pénztárba való köte­
les belépés alól felmenti.

II. FEJEZET.
A betegsegélyző pénztár által nyújtandó se­

gélyzésről.
7. §. Minden e törvény szerint fennálló betegse- 

gélyzö pénztár tagjának legalább is a következő se- 
gélvzést köteles nyújtani:

a) ingyen orvosi segélyt, valamely pénztár igazga­
tósága által kijelölendő és orvosi gyakorlatra jogosult 
orvos által,mely azonban egyfolytában húsz hetet 
meg nem haladhat.; szülés esetében ugyancsak ingyen 
a szükséges szülészeti támogatást és gyógykezelést;

b) gyógyszereket és a szükséges gyógyászati segéd­
eszközöket, szemüveg, mankó, sérvkötö stb.) busz hé­
ten át szintén ingyen ;

c) táppénzt, azon esetre, ha a betegség keresetkép­
telenséggel jár és három napnál tovább tart, a meg­
betegedés harmadik napjától számítva a keresetképte­
lenség tartamára, de ha a keresetképtelenség előbb 
véget nem érne, legalább húsz héten át és pedig a 
járulék kiszámításának alapjául vett összeg (16. §.)
felével ;

d) gyermekágy esetében gyermekágy. segélyt, mely a 
fái pénzzel egyenlő összegben jár, már a lebetegedés 
első napjától, azonban legalább négy hétig;

e) halálozás esetében temetkezési segélyt és pedig 
a járulék kiszámításának alapjául vett összeg (16. §.) 
húszszoros értékéig.

8. §. A betegsegélyző pénztár, a rendelkezésre álló 
források mérvéhez képest és a jelen törvény III. feje­
zetében foglalt határozmányok keretében a megelőző 
szakaszban megállapított segélyezésnél nagyobb se­
gélyt is nyújthat tagjainak, mindazonáltal:

a) a nyújtandó táppénz nem haladhatja meg a já­
rulék alapjául vett összeg (16. §.) 70°/0-ál;

b) a betegsegélyezés egyévi időtartamot túl nem 
haladhat;

c) a temetkezési segély a járulék kiszámításának 
alapjául vett összeg (16. §.) 40-szeresénél nagyobb 
nem lehet,

d) a biztosított családjában történő halálozási ese­
tekben temetkezési segély nyújtandó, mely azonban a 
7. §. e) pontjában megállapított összegnél nagyobb 
nem lehet.

Ezeken túlmenő segélyezést a betegsegélyzö-pénztár 
nem nyújthat és nevezetesen nem vonhatja működési 
körébe a rokkant, özvegy és árva ellátást, illetve se­
gélyezést.

9. §. Az alapszabályokban kimondható, hogy táp­
pénzre nem tarthat igényt az, a kinél a betegséget 
saját szándékos cselekménye vagy önhibájából előidé­
zett verekedés vagy kicsapongó életmód vagy iszákos- 
ság okozta.

A betegsegélyzö-pénztárnak azon joga, hogy ily ese­
tekben a táppénzt elvonhatja, az alapszabályokban biz­
tosítandó.

10. §. Addig is, mig a munkásoknak balese- 
tek esetére való biztosítása külön törvény által sza­
bályozva lesz, a jelen törvény 7., illetve 8. §-ában 
megállapított segélyezés azon betegségi, illetve halá­
lozási esetekre is kiterjed, melyek balesetek 
okoztatnak.

11. §. A táppénz, illetve a gyermekágy-segély heti 
utólagos részletekben, a temetkezési segély pedig leg. 
később a halálozást követő napon fizetendő ki.

12. §. A 7. §. a), c) pontjaiban megállapított segé­
lyezés helyett kórházi teljes ellátás nyújtható azonban

a) azon betegnek, ki házasságban vagy családjának 
valamely tagjával egy háztartásban él, vagy egyébkínt 
házi ápolásban részesül, csakis akkor, ha a megbete 
gedett a kórházi ápolásba beleegyezik, vagy ha a be

bályai értelmében járó segélyezésről mások javára 
egészben vagy részben lemond, érvénytelen.

14. §. A segélypénztárak kötelesek tartalékalapról 
gondoskodni, mely legalább az évi kiadások utolsó 
öt évi átlagáig szaporítandó és erre addig, mig ezen 
összeget el nem éri, a jövedelemnek legalább egy tized- 
része fordítandó. Az itt megállapított legcsekélyebb tarta­
léktöke alap kétszeresén túl terjedő tartaléktöke csakis a 
kereskedelemügyi miniszter előzetes engedélye alap­
ján gyűjthető.

15. §. A tartalékalap elhelyezése és kezelése körül 
követendő eljárást a kereskedelemügyi miniszter a 
pénügvminiszterrel egyetértöleg rendeleti utón sza­
bályozza.

III. EE.TEZET.
A járulékokról.

16. §. A segélypénztárba való belépésre kötelezett 
tagok járulékai pedig vagy az átlagos közönséges, 
vagy a valósággal elveszett napi bér alapján állapít­
tatnak meg.

Azt, hogy e két bér közül, melyik veendő alapul, 
az illető pénztár alapszabályai határozzák meg.

Az átlagos közönséges napi bért bizalmi férfiak és 
az illető kereskedelmi és iparkamara meghallgatása 
után az illető pénztár székhelve szerint illetékes ipar­
hatóság időröl-idöre állapítja meg és pedig külön- 
kiilün a férfiakra, a nőkre és a 18 éven aluli al­
kalmazottakra nézve. — Tanonezok, gyakornokok, 
és mindazokra nézve, kik még tökéletlen kiképzés 
miatt semmi, vagy aránylag csekélyebb bért húznak, 
a 18 éven aluli alkalmazottakra megállapított bér 
irányadó.

Ha az átlagos bér helyett az alapszabályokban a 
tényleg élvezett bérösszeg van megállapítva, az eset­
ben a járulékok megállapításánál alapul veendő bér­
összeg az átlagos közönséges bérösszegnél kisebb és 
napi 2 frtnál magasabb nem lehet.

Fizetéseknél a fizetés összege veendő alapul minden 
levonás nélkül.

Lakbér, vagy természetbeni lakás egvenértéke, pót­
lékok és járulékok sem a bérösszeg, sem a járulék 
alapjául veendő fizetés megállapításánál számításba 
nem vehető.

17. §. Ha a pénztár az alapszabályok értelmében a 
segélyezésnek a törvényszerű legcsekélyebb mértékét 
nyújtja, úgy a járulék a 16. §. szerint megbatározott 
napibér, illetőleg fizetés 3%-át meg nem haladhatja. 
Ha pedig a pénztár az alapszabályok értelmében a 
törvényszerű legcsekélyebb mértéknél nagyobb segé­
lyezést nyújt, úgy a járulék a 16. §-ban meghatáro­
zott napibér, illetőleg fizetés 2%-kát nem halad­
hatja meg.

Ha azonban a pénztár a 3%-ban megállapított já­
rulékokkal sem lenne képes a jelen törvény 7. §-ban

KÖZGAZDASÁG.
Arad, okt. 15. Gróf Bethlen András földművelés- ^ a

ügyi miniszter táviratilag tudatta, hogy Aradra _ nem I te£,s^„ ragRdós vagy olvan, hogy az kórházban való
Ab nrr rJ.'K/J o V1 ú 111 til <lt h fl I TI fUl rP<T(TPl hPZHViaK. I , * , ? , . ° .. v , t Jápolást tesz szükségessé ;jöhet és ez okból a kiállítást holnap reggel bezárják.

Brünn, okt. 15. A tartomány gyűlés mai ülésén 
Beledet és társai valamint” Chlumecky és tár­
sai indítványokat nyújtottak be az iránt, hogy a biz­
tosítási dijakat a mezőgazdasági munkásokért a biz- 
tositó-intézet részére országos alapból fizessék.

Luttenberg, okt. 15. A radkersberg-luttenburgi 
helyi érdekű vasutat Bacquehem kereskedelmi mi­
niszter jelenlétében ma «ünnepélyesen megnyitották. 
A megnyitást követő banketten a polgármester po­
hárköszöntőt mondott ö felségére.

Köln, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) Ama 
hir, melyszerint a bécsi kabinet kereskedelmi-politi­
kai tárgyalások megindítása végett jegyzéket inté 
zett Berlinbe, nem felel meg a valóságnak, mert 
Ausztria-Mazvarország Németország felszólítására

b) ellenben más betegeknek pénzben való segélye­
zés helyett feltétlenül kórházi ápolás nyújtható.

Ha azonban a betegnek hozzátartozói vannak, kiket 
addig keresetéből tartott fenn, ez esetben azon időre, 
a mig a kórházi ápolás tart, a kórházban való ingyen 
ellátáson felül még a 7. §. alatti táppénznek fele 
fizetendő hozzátartozói részére.

A kórházi ingyen ápolás és ellátás alatt a betegnek 
a kórházba való ingyen beszállítása is értendő.

13. §. A biztosítottnak ezen törvényen alapuló igé­
nyei át nem ruházhatók, el nem zálogosíthatok és le 
nem foglalhatók.

Minden oly intézkedés, illetve jogügylet, melylyel 
a biztosított a neki ezen törvény határozmányai, il­
letve az ezen törvény alapján megalakult pénztár sza-

megállapitott legcsekélyebb segélyezést teljesíteni, s 
ha a törvényes legcsekélyebb segélyezés más pénz­
tárral való egyesítés utján sem lenne elérhető, ez 
esetben a járulék a kereskedelemügyi minisztertől 
előzetesen kieszközölt engedély alapján 50/o- ra emel­
hető fel.

18. §. A jelen fejezetben megállapított járulékok 
más czélra nem fordíthatók, mint:

a) a jelen törvény 7., illetve 8. §-ában meghatáro­
zott segélyezésre;

b) a 14. §-ban megállapított tartalékalap gyűjtésére 
és fentartására, esetleg a pénztári szövetségi tartalék- 
alaphoz való hozzájárulásra ;

c) a pénztár kezelési költségének és — a mennyi­
ben a pénztár pénztári szövetséghez tartozik — az 
utóbbi kezelési költségeinek is fedezésére.

A jelen fejezet értelmében megállapítandó járulé­
kokon kívül a pénztár tagjaitól egyéb szolgáltatásokat 
nem követelhet.

19. §. A betegsegélyző pénztár megalakulása 
után közvetlenül 2°/0-nál magasabb járulék nem 
szedhető.

Ha az ezen magasságban megállapított járulékokból 
befolyó bevételből a jelen törvény 7. §-ban megálla­
pított legcsekélyebb segélyezés nem fedezhető, ez 
esetben a járulék mérve a 17. §-ban megengedett 
legmagasabb százalékig emelhető fel

Ha azonban vagy a tagok számának emelkedése, 
vagy a pénztár egyéb jövedelmi forrásai következté­
ben a pénztár bevételei annyira növekednének, hogy 

megállapított segélyezés mérsékeltebb százalékú 
járulék mellett is biztossággal fedezhető, ez esetben a 
járulék százaléka leszállítandó.

20. §. A 7. §-ban megállapított legcsekélyebb tör­
vényes segélyezésnek, vagy pedig az addig fizetett 
járulékoknak a törvény korlátain belül való fel­
emelésére irányuló javaslat fölött úgy a mun­
kaadók, mint a kötelezett biztosítottak külön-kiilön 
csoportokban szavaznak s a határozat érvényesítésé­
hez mindkét csoportban külön-kiilön a jelenlevők 
általános többségének hozzájárulása és a kereskede­
lemügyi miniszternek jóváhagyása szükséges.

Kivételnek csak akkor van helye, ha a 2°/0-ot meg­
haladó többletet a munkaadó sajátjából — a biztosí­
tottak megterhelése nélkül — fedezi.

21. §. Ha a legmagasabb törvényes összegben kive 
tett járulékok dac-zára a pénztár a 7. §-ban megálla­
pított legcsekélyebb segélyezést nem lenne képes tel­
jesítem, ez esetben a pénztár feloszlatandó, illetve 
más pénztárral egyesítendő.

IV. FEJEZET.
A fizetési kötelezettségről.

22. §. A kötelezett pénztári tagok járulékait a jelen 
törvényben megállapított időre, illetve az alapszabá­
lyokban megállapított esedékesség szerint a munkaadó 
köteles fizetni, olvkép azonban, hogy a járulékok 
egyharmadrészét sajátjából köteles fedezni, kétharmad­
részét pedig a kötelezett biztosított tag béréből, vagy 
fizetéséből levonhatja.

Ha a munkaadó ezen járulékot a fizetés-, illetve a 
bérfizetésre nézve szokásban lévő időpontban nem 
vonta volna le, későbben ezen részletet csak annyi­
ban vonhatja le, amennyiben a fizetés, illetve bér ese­
dékessé válása óta egy hó még nem múlt el.

A munkaadó és alkalmazottja közt ezen intézkedés­
sel ellenkező szerződések, amennyiben az alkalmazottra 
hátrányt hárítanának, tilosak és érvénytelenek.

A 3. §-ban említett személyekért, a mennyiben e 
tekintetben a szülővel, vagy gyámmal kötött szerző­
dés másként nem intézkedik, az egész járulékot a 
munkaadó sajátjából tartozik fedezni.

23. §. A pénztárba való belépésre nem kötelezett 
tagok fizetési kötelezettségét s a járulékok befizetésé­
nek feltételeit az alapszabályok határozzák meg. 
Ezekhez a munkaadó külön szerződés fenállása nélkül 
sajátjából mivel sem köteles hozzájárulni.

24. §. A betegsegélyző pénztárak javára eső járu­
lék-hátralékok közigazgatási utón a közadók módjára 
hajtatnak be.

Ez alól a 74. k kivételt rendel és ezenfelül a jelen 
törvény VIII. és IX. fejezetében tárgyalt pénztárak 
járulékhátralékai csak akkor lesznek közigazgatási 
utón a közadók módjára behajthatok, ha az ennek 
alapjául szolgáló kimutatás annak tanúságául, hogy 
az a pénztári könyvvel megegyez, az illetékes ipar­
hatóság által hitelesítve lett.

Addig, mig a biztosított tag betegsége miatt a je­
len törvény szerint keresetképtelennek tekintendő, 
sem ö, sem munkaadója járulék fizetésére nem köte­
lezhető.

25. §. A pénztári tagok, kik keresethiány miatt a 
jelen törvény 26. §-ában megállapított legcsekélyebb 
tagsági dijat sem képesek megfizetni, tagsági jogai­
kat az utolsó befizetéstől számítva még hat hétig 
élvezik.

V. FEJEZET.
Bejelentési kötelezettségről.

26. §. A munkaadó köteles minden nála alkalma­
zott biztosításra kötelezett egyént a munkába lépéstől 
számítandó nyolez nap alatt az iparhatóság által meg­
határozandó módon és pénztárhoz bejelenteni.

E bejelentés elmulasztása esetében a munkaadó az 
ezen kihágásért reá kiszabandó büntetésen felül tarto­
zik a munkába lépés napjától a bejelentés tényleges 
megtörténtéig, illetve a bejelentés elmulasztásának 
megállapításáig terjedő időre eső járulékokat sajátjá­
ból" befizetni és ezenkívül a bejelenteni elmulasztott 
biztositandónak a bejelentés előtt netalán bekövetke­
zett betegségből eredő költségeket, valamint az eljá­
rási költségeket is megtéríteni.

A pénztárt megalakulásakor az első bejelentés esz­
közlése czéljából az iparhatóság által megfelelő határ­
idő tűzendő ki s ez kellően közhírré teendő.

27. §. A munkaadó tartozik a munkából kilépő kö­
telezett tagokat is ugyancsak nyolez nap alatt bb 
illető pénztárnak bejelenteni. Ezen kötelezettség el­
mulasztása esetében a járulékokat a kilépés tényleges 
bejelentéséig sajátjából megfizetni köteles.

VI. FEJEZET.
A betegsegélyző pénztárak nemei.

28. §. A jelen törvényben megállapított betegsegé­
lyezést a következő pénztárak teljesitik:

1. kerületi betegsegélyző pénztárak;
2. vállalatoknál és gyáraknál alkalmazottak beteg- 

segélyzö pénztárai ideértve a közlekedési vállalatok 
betegsegélyző pénztárait is:

3. építési vállalatoknál alkalmazottak betegsegélyző 
pénztárai;

4. ipartestületi betegsegélyző pénztárak;
5. bányatársládák és
6. magánegyesülés utján létesített betegsegélyző 

pénztárak.
VII. FEJEZET.

A kerületi betegsegélyző pénztárakról.
29. §. A kerületi betegsegélyző pénztárak a köl­

csönösség alapján állanak.
30. §. A kerületi betegsegélyző pénztárak számát, 

területét és székhelyét a kereskedelemügyi miniszter 
a belügyi miniszterrel egyetértöleg rendeleti utón ál­
lapítja meg.

31. §. Á kerületi betegsegélyző pénztárnak tagjai:
a) a kerületben foglalkoztatott biztosításra kötelezett 

egyének, a mennyiben a 28. §-ban felsorolt egyéb 
pénztárak egyikénél a törvényben meghatározott mó­
don és mérv szerint betegség esetére biztosítva nin­
csenek.

b) a 4. §-ban felsorolt mindazon egyének, kik e 
pénztárba önként belépnek.

32. §. A tagság kezdődik a belépésre kötelezett ta­
gokra nézve a foglalkozásba való belépés napjával, a 
nem kötelezettekre nézve a pénztárnál való bejelentés 
napjával.

33. §. Belépésre kötelezett tagok mind addig, mig fog­
lalkozásuk a kerületi pénztár területén tart, a kerületi 
pénztár kebeléből ki nem léphetnek, ha csak nem 
igazolják, hogv a 28. §-ban felsorolt egyéb pénztárak 
egeikéhez — figyelemmel a 75. §-ban foglalt korláto­
zásra — szabályszerűen átléptek.

Oly belépésre kötelezett tagok, kik a tagsági köte­
lezettséget megállapító foglalkozásból belépnek és nem 
lépnek át oly foglalkozásra, mely őket más kerületi 
pénztárhoz, vagy a 28. §-ban említett egyéb pénztárak 
egyikéhez való átlépésre kötelezi, továbbra is megma­
radhatnak a kerületi pénztár tagjaiul mindaddig, mig 
a m. korona országaiban tartózkodnak és a tagsági 
dijakat befizetik.

Oly tagok tagsági joga, a mennyiben a 25. §. esete 
fenn nem forog, csak akkor szűnik meg, ha a járulé­
kokat négy egymásra következő héten át befizetni el­
mulasztják.

Nem kötelezett tagok az alapszabályokban megha­
tározott módon léphetnek ki. Egyébként az ily tagok 
önként kilépetteknek tekintendők, ha a járulékokat 
négy egymás után következő héten át befizetni elmu­
lasztották. „

34. §. Belépésre kötelezett egyének után belépési 
dijak nem szedhetők.

Az önként-belépökre nézve a netalán szedendő be­
lépési dijak az alapszabályokban állapitandók meg.

35. §. A kerületi pénztár részére az alapszabályo­
kat a kereskedelemügyi miniszter által közzéteendő 
minta szerint, és a helyi viszonyok figyelembe véte­
lével a kerületbe összeírt belépésre kötelezett személy­
zet és a munkaadók részéről külön-külön választandó 
bizalmi férfiak, valamint az illető kereskedelmi- és 
iparkamara meghallgatása után, a kereskedelemügyi 
miniszter által e c-zélból megbízott iparhatóság al­
kotja meg és terjeszti fel a kereskedelemügyi mi­
niszterhez.

Az alapszabályok, úgyszintén azok bármely módo- 
dositásának érvényességéhez a kereskedelemügyi mi­
niszternek a belügyminiszterrel egyetértő jóváhagyása 
szükséges.

36. §. Az alapszabályokban minden esetre a kö­
vetkezőket kell megállapítani:

a) a pénztár szervezetét, tárgyát, czirnét és szék­
helyét ;

b) a segélyezés kezdetét, minőségét és mérvét; 
e) a járulékok nagyságát;
d) a tartalék tőke képzésének módozatait;
e) az igazgatóság szervezetét, mikénti megválasz­

tásának módját, hatáskörét és működésének tar­
tamát ;

f) a felügyelő bizottság szervezését, megválasztásá­
nak módját, s működésének tartamát;

g) a közgyűlés mikénti összehívását, megtartásának 
helyét, és idejét, hatáskörét, tárgyalási rendjét, a ha­
tározatok hozatalának módját és annak megállapí­
tását, hogy mi történjék az esetben, ha az egybehí­
vott közgyűlés határozatképes nem volt ;

h) a választott bizottság alakításának módját, 
annak hatáskörét, és működésének tartamát;

i) a betegségi esetek bejelentésének módját és a 
betegségi ellenőrzést;

j) az évi zárszámadások készítésének és megvizs­
gálásának, úgyszintén a mérleg felállításának módo­
zatait ;

k) az alapszabályok módosításánál követendő el­
járást.

37. §. Az igazgatóságot és a felügyelő bizottságot 
a közgyűlés választja és pedig a 38. és 39. §§-ban 
foglalt határozatok szemelött tartása mellett, külön a 
biztosított tagok és külön a nem biztosított muifka- 
adók csoportja. Az igazgatáság hatásköre mindazon 
teendőkre kiterjed, melyeket az alapszabályok nem 
kizárólag a közgyűlésnek tartanak fenn.

Az első igazgatóságot és felügyelő bizottságot a 
pénztár megalakulásakor a 35. §-ban megjelölt ipar­
hatóság egy évre nevezi ki, mely időtartamot a ke­
reskedelemügyi miniszter a viszonyokhoz képest meg: 
is hosszabbíthatja.

38. §. A közgyűlés áll :
a) az összes biztosított pénztári tagokból (a taná­

rokat és gyakornokokat kivéve) illetve a pénztári ta­
gok kiküldöttjeiből.

b) a nem biztosított munkaadókból, vagy ezefc 
képviselőiből.

Ha a biztosítottak száma a 300-at meghaladja, a. 
közgvülésen csak kiküldöttek jelenhetnek meg. A nem 
biztosított munkaadók képviseltethetik magukat üzlet­
vezetőik által.

A kiküldöttek számát, választásuk módját s műkö­
désük tartamát, úgy szintén a szavazás körül köve­
tendő eljárást a jelen törvény határozmányainak szem 
előtt tartása mellett az alapszabályok határozzák meg.

39. §.A nem biztosított munkaadók a közgyűlésben saját 
hozzájárulásuk arányban szavaznak az igazgatóságban 
és a felügyelő bizottságban pedig ugyancsak hozzájá­
rulásuk arányában kell képviselve lenniük; mindazon­
által sem a gyűlésben, sem az igazgatóságban, sem 
a felügyelő bizottságban az összes szavazatok egyhar- 
madánál többet nem gyakorolhatnak.

40. §. A kerületi betegsegélyző pénztárt az ipar­
hatóság a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyása, 
mellett feloszlottnak nyilváníthatja, illetve más kerületi 
betegsegélyző pénztárral feltétlenül, valamely másnemű 
pénztárral pedig ennek hozzájárulásával egyesítheti.

a) ha a közgyűlés fontos okokból a felosztást elha­
tározza.

b) ha a tagok száma állandóan százon alul apad 4
c) ha az évi zárszámadásokból kitűnik, hogy a- 

pénztár a törvényes (legkisebb segélyt) legmagasabb 
járulékok mellett sem képes a törvényes legkisebb 
segélyt nyújtani és a hiány sem a saját tartalékalapból* 
sem a szövetség állal nyújtandó támogatás utján sera 
pótolható.

41. §. A feloszlatás elrendelésével egyidejűleg in-' 
tézkedés teendő az iránt is, hogy a biztosításra köte­
lezett tagok más betegsegélyző pénztárhoz lépjenek 
át — az önkéntes tagok pejlig, a mennyiben kíván­
ják. ily pénztárhoz átléphessenek.

42. §. A feloszlott betegsegélyző pénztárnak azon 
vagyona, a mely a biztosítottak alapszabályszerii;
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esedékes igényeinek és más tartózások kielégítése 
Dián fennmarad, aránylagosan azon betegsegélvzö 
pénztárak közt osztandó fel, melyekhez a volt tagok 
átléptek.

43. 8. A kerületi pénztárak pénztári kötelékekbe 
egyesülhetnek, illetőleg szövetkezhetnek, mely pénztári 
szövetségnek, székhelyét, területét és a hozzátartozó 
pénztárak jegyzékét a kereskedelemügyi miniszter ren­
deleti utón állapítja meg.

Az ily pénztári szövetségnek feladata :
a) külön szövetségi tartalékalap alkotása, az egyes 

pénztárak járulékainak meghatározása és ezen alapnak 
kezelése (14. és 15. §§.)

b) az egyes kerületi pénztárak vagyonának (14. és 
15. §§.) közős elhelyezése.)

c) az egyes kerületi pénztárak ügykezelésének el­
lenőrzése ;

d) az össze.; statisztika összeállítása.
•í 1. §. A szövetség közgyűlése, mely évenkint leg­

alább egyszer tartandó meg, a szövetséghez tartozó 
valamennyi kerületi pénztárak kiküldöttjeiből áll. A 
kiküldöttek számát, a kerületi pénztár tagjainak szám­
arányához képest, az alapszabály oly formán határozza 
meg, hogy minden kerületi pénztár legalább egy ki­
küldött. által képviseltessék.

A közgyűlés főbb tárgyai:
a.i az igazgatóság, felügyelő bizottság és választott 

bíróság választása;
b 1 a szövetség tartaléktőkéinek alakítása, magassá­

gának és hováforditásának megállapítása; (14. és
15. §§.)

c) a kiadások megállapítása, és azoknak az egyes 
kerületi pénztárakra való kivetése; végre

d) a szövetség egyéb ügyeinek, mint pl. közös or­
vosok alkalmazása, gyógyszertárakkal kötendő szerző­
dések stb. elrendelése.

45. t|. A szövetségi választott bíróság az egyes ke- 
rületi pénztáraknak egymás közötti és ezek, valamint 
a szövetség közötti vitás ügyekben Ítél.

Mindezen ügyek különbeni elévülés terhe alatt — 
keletkezésük után egy éven belül érvényesitendők. 

(Folytatjuk.)

ént, hogy kérdéses küldemények továbbítására 
mindazon viszonylatokban, melyekben az eddigi 
tapasztalatok szerint ily küldemények számba 
vehető mennyiségben kerültek feladásra, a legalkalma­
sabb vonatok eleve pontosan jelöltettek ki, a többi 
eddigelé éppen nem, vagy csak csekély mérvben 
igénybe vett viszonylatokra nézve pedig elrendeltetett, 
hogy kérdéses küldemények továbbítására mindenkor 
a leginkább megfelelő vonatok, sőt kivételes esetek­
ben lehetőség szerint személyvonatok is igénybe vé­
tessenek. Az egyes állomásokon a közönség értesit- 
tetni fog, hogy a feladást a napnak, mely órájáig kell 
eszközölni, hogy a küldemények az illető vonattal 
tényleg elscálli tathassanak.

SORSOLÁS.
— A «Jd-szlv»-sorsjegyek hetedik sorsolása ma 

délután 3 órakor a «Jó-sziv» egyesület helyiségében. 
Kihúzatott 20.000 írttal: sorozatszám 6891, nvszám 
76. 1000 írttal: 4972—3, 6802—42. 500 írttal: 
140—19, 2538—79, 6326—10. 100 írttal: 40—85, 
91—63, 3034-85, 6080—9. 25 frtt.al: 48—1, 109—14, 
615—37, 1196—60, 2845—51, 2882—61, 3379—92, 
3785—37, 3975-64, 4083—75, 4823—28, 5371—53, 
5512—94, 6089—14, 6259—75, 6771—37, 7116—89, 
7141—43, 7193-—59 és 7195—26. Kihúzatott még 
azonkívül még 300 sorsjegy, mely egyenként 2 irtot 
nyert.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A magyar fegyvergyár igazgatósága és a ber- 

óni l.oeve Lajos és társa czég között megegyezés jött 
léire oly értelemben, hogy a nevezett czég átveszi a 
1 /yvergyár összes aktíváit és passzíváit, a magyar 
- rályi honvédelmi minisztériumnál még letétben levő 
200,000 forintnyi óvadék marad vány kivételével. Ez 
összeg, a mennyiben a kormány részéről kiadatnék, a 
fegyvergyár szabad rendelkezésére marad. A neki át- 
sxolg,áltatott aktívák megváltása fejében és azon igé­
nyel: kiegyenlítése, a melyeket a fegyvergyár kártérí­
tés czimén a Loevve és társa czéggel szemben jogo­
san támaszthat, a mondott czég természetesen tarto­
zik a fegyvergyár összes passzíváit a sajátjából fe­
dezni s ezenfelül 2| millió forintnyi összeget, vagyis 
részvényenkint az előbb ajánlott 662/3 forint helyett 
75 forintéi 1891. május hó 31-ig a fegyvergyár javára 
lefizetni. Az igazgatóság e kiegyezés elfogadását fogja 
a közgyűlésen javasolni.

$A ‘
kai Egyesült-Államok bécsi fökonzulatusának hivatalos 
kimutatása szerint Ausztria-Magyarország ez év má­
sodik negyedeken 4.456.000 dollár értékű árut szállí­
tott az Egyesült-Államokba, ellenben 1889-ben csak 
1.910,000 dollár értéküt. Az emelkedés tehát 133 szá­
zaléknak fölei meg. Minthogy ekkora összeget az 
előbbi évekban sem ért el a kivitel egyszer sem. vi­
lágos, hogy az idén a kilátásba helyezett Mac Kinley- 
bfil mozdította elő a kivitelt oly nagy mértékben, úgy, 
hogy exportálók készletre való szállításra igyekeztek a 
nevezett törvény életbeléptetését megelőzni. Az 1885-től 
1890-ig terjedő időszakban e kivitel értéke kővetkező 
értékeket képviselt:

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A medio-szabályozás az értéktőzsdén a rend­

kívüli pénzszűke miatt valamivel nehézkesebb volt 
most, de mindamellett sikerült a kötelezettségeket 
rendezni a nélkül, hogy komolyabb fizetésképtelenség 
deklaráltától! volna, mert a fenakadt spekulánsokkal 
szemben elnézek voltak. A prolongáczió-tételek egy 
fél hónapra a következők voltak: Magyar hitelbankért 
45—55 kr report, magyar jelzáloghitelbankért 25 kr 
report, magyar leszámítoló és pénzváltóbankért 8— 
10 kr report, rimamurányi vasműért 25—30 kr re­
port, magyar aranyjáradékért 7—10 kr report és ma- 
pirjáradékért 3 kr report és simán.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 15. —

Gabonatőzsde.
ma is igen szilárd irányt

1885 1886 1887 1888 1889 1890

Összesen . . 1432
e z 

1762
érd
1978

0 1 1 
2157

á r 
1910 4456

Ebből esik : 
Becsre . . 632 827 824 836 852 1399Prágára . . 381 731 601 630 627 2156
Reichenbergre — 188 171 138 326
Triesztre , . 355 147 268 346 220 434
Budapestre . 64 57 97 114 73 140

Becs többlete 547,005 dollár, ebből 356,000 vág; 
65 százalék gomb árukra esik, Prága többlete 1.530,000 
d dlér vagyis 87 százalék. A reiehenbergi 188,000 dol­
lár többletből üvegárukra 120,000 dollár esik, divat- 
á; d;ra es ékszerekre 45,000 dollár, vászon és pamuk- 
árukra 12,000 dollár. Trieszt 214,000 dollár többleté­
ből 173,000 dollár aszalt gyümölcsre és 27,000 dollár 
rovarporra esik. Budapest többlete 73,000 dollár; 
ebből 34,000 hüvelyesekre, 13,000 dollár kefékre és 
serte-ekre és 14,000 dollár aszalt gyümölcsre esik. A 
mi a gombkivitelt illeti, melyről az utóbbi napokban 
olyan sokat beszéltek, az a következő értékeket kép­
viselte a második negyedben:

Összesen Bé 
254 23

A buza-üzlet ma is igen szilárd irányt követett. 
Mérsékelt kínálat és kedvező vételkedv mellett mintegy 
35,000 mm.buza kelt el általában 2^ krajczárral drá­
gábban mmázsánkint. — Más gabonanemekben gyér 
forgalom volt, irány és árak nem változtak. — El­
adatott :

Búza : Tiszavidéki: 1000 mm. 80.5 k. 8 frt, 
300 mm. 79.5 k. 7.85 frt, 200 mm. 78.5 k. 7.58 frt, 
500 rnm. 79.4 k. 7.90 frt, 100 mm. 80.9 k. 7.70 frt, 
100 mm. 79 és 100 mm. 80.4 k. 7.80 frt, 300 mm. 
79.3 k. 7.80 frt, 100 mm. 81 k. 7.80 frt, 200 mm.
77 k. 7.65 frt, 300 mm. 79.5 k. 7.85 frt, 100 mm.
78 k. 7.80 frt, 200 mm. 78.5 k. 7.85 frt,100 mm. 79 
k. és 100 mm. 79.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 80 k. 7.75 
frl, 100 mm. 76.3 k. 7.55 frt, 300 mm. 80 k. 7.85 
frt, 100 mm. 78.5 k. 7.75 frt, 200 mm. 80.2 k. 7.82| 
frt, 100 mm. 80 k. 7.80 frt, 800 mm. 79.8 k. 7.75 frt, 
mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 79.2 k. 7.65 frt, 100 mm. 78.5 
k. 7.75 frt, 100 rnm. 78 k. 7.60 frt, 100 mm. 80 k. 
és 100 mm. 79.5 k. 7.80 frt, 100 mm. 80.8 k. 7.75 
frt, 100 mm. 79 k. 7.60 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.65 
frt, 100 mm. 79 k. 7.62 frt, 200 mm. 78 k. 7.65 frt, 
100 mm. 77.9 k. 7.524 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.75 frt, 
100 mm. 78.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.50 frt, 
100 mm. 79 k. 7.60 frt, mind három hóra.

Kanizsai 4200 mm. 80.4 k. 7.90 frt, három 
hóra.

Fehérmegyei 1300 mm. 77.4 k. 7.75 frt, 250 mm.
/ / .4 k. /.75 írt, 1600 mm. 77.3 k. 7.75 frt, mind 
három hóra.

Bácskai 1100 mm. 77 k. 7.20 frt, 3800 mm 77.3 
k. 7.52T frt, 100 mm. 77 k. 7.55 frt, mind három 
hóra.

Dunavidéki 700 mm. 78 k. 7.42^ frt, 1000 mm. 75.6 
k. 7.40 frt: mindkettő három hóra.

Bégavidéki 1500 mm. 77 k. és 1800 mm. 76.8 k. 
7.574 frt; mindkettő három hóra.

Bánsági 2600 mm. 78 k. 7.70 frt, 200 mm. 78 
k-,100 mm. 79 k., 100 mm. 78.5 k. és 
77.5 k. 7.65 forint, mind három hóra.

Szerbiai 1900 mm. 74.4 k. 7.60 forint 
hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradék- 

áruk valamivel szilárdabbak, szilva lanyha, szilvaiz 
csendes. — Köttetett: ,,l .

Szilva boszniai 85 darabos október-novemberre 14£ 
frton, 100 darabos októberre 14 fhiop, szerbiai szok- 
ványminőségü novemberre 13*/& frton 56 kilonkínt.

Hivatalosan felmondatott e hónap 20-ikára 200 
mm. szilvaiz és 300 mm. szilva.

Értéktőzsde.
A rendkívüli pénzhiány, melynek következtében a 

mai ntedio-liquidáczió csak nagy nehézségekkel volt 
leküzdhető és egyes intézetek több depot-t mondtak 
fel, igen lehangolta a tőzsdét, annál is inkább, mert 
a külföldről is lanyha jelentések érkeztek. A spekulá­
ció nagyon tartózkodó volt, mi közben a vezérérté­
kek árfolyamai jelentékenyen elgyengültek; a közle­
kedési vállalatok értékei is jobbára olcsóbban záród­
nak. Hely értékek csak kevés figyelemben részesültek, 
azonban azok r papírok, melyekben forgalom volt, ol­
csóbbodtak. Valuták és váltók majdnem változatlanok 
maradtak. A forgalom csak bankrészvényekre és já­
radékokra szorítkozott. Az esti tőzsdén jobb párisi 
árfolyamokra kedvezőbb volt a hangulat.

Előtőzsde.
Az előtözsdén lanyha volt a hangulat és meglehe­

tősen élénk forgalom mellett osztrák hitelrészvény 
307.10—306.60-en, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 116.40, magyar aranyjáradék 101.224, 101.124 
és 101.0740-en, rimamurányi vasmű 173—172.50-en 
köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
r^ny 306.60—306.70, magyar aranvjáradék 101.074

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is tartósan lanyha maradt, a speku- 

láczió tartózkodó volt, csak az arbitrage adott el nem­
zetközi értékeket. Helyi értékekben jelentékeny volt 
a forgalom, de az irány mégis lanyhább. — Osztrák 
hüelrészvény 306.80—306.10-en, magyar hitelbank 
350.50-en, pesti magyar kereskedelmi bank 928— 
932-ön, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 116.25 
—116.50-en, magyar jelzálog-hitelbank 162—162.25-ön 
köttetett. — Magyar aranyjáradék ultimora 101.174 
—-101.974-en, magyar papirjáradék 99.174—99.05-ün 
vásároltatott. — Egyéb értékek közül forgalomba jöt­
tek : Kassa-Oderborgi vasút 171-en, országos központi 
takarékpénztár 655-ön, Drasche-féle téglagyár 415-ön, 
salgó-tarjáni köszénbánya 415—414-en, rima-murányi 
vasmű 171.50—173-on.

1 óra 30 perczkor záródnah: Osztrák hitelrész­
vény 306.20-306.30, magyar hitelbank 350-350.25, 
magyar aranyjáradék 101—101.05, magyar papiriára- 
dék 99.05—99.10.

Praemiumuzlet: Osztrák 
2—24 frt, nyolez napra 5—54 
11 forint.

101.10, magyar papirjáradék 99.15, tőrök sorsjegy 
37.50, húsz frankos arany 9.05, német birodalmi 
márka 56.30 napra, 56.40 ultimora.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes irányban nyílt meg ; a 

spekuláczió tartózkodó vilt és jegyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 306.50, magyar hitelbank 350, Ländrebank 
229.60, unio-bank 241.75, [anglo-bank 159.25, bank­
egyesület 118.25, osztrák-magyar államvasut 248, 
déli vasút 149.25, Károly Lajos vasút 200.75, elbe- 
völgyi vasút 230.75, jidohányrészvény 134, alpesi 
bányarészvény 92.30, rima-murányi vasmű 172, májusi 
járadék 88.05, magyar aranyjáradék 101.10, magyar 
papirjáradék 99, húsz frankos arany 9.05.

Később folytatta a he’yi spekuláczió a realizáláso­
kat és ezért tovább csökkentek az árfolyamok. A 
hangulat nyomottabb volt, mert Berlinből ismét igen 
gyenge irányt jelentettek. Váltók és valuták megszi­
lárdultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hi telrészvény 305.75, 
magyar hitelbank 349.—, Anglo-bank 158.80, union- 
ban^ 2*10.50, Länderbank 228.60, bankegyesület 
117.75, osztrák-magyar államvasut 247.90, déli vasút 

elbevölgyi vasút 228.75, 
északi vasút 2772,

Berlin, okt 15. (Utótozsde.) Magyar sranrjárad* 
89—, osztrák bitelreszvény 169—, osztrák'-n-^ 
államvasut 110—, osztrák déli vasút 66 —
Lajos vasút 88.75. Javult.

Frankfurt, okt. 15. (Esti tőzsde.) Magvar 
járadék 89.30, osztrák hitelrészvénv 269^' 
magyar államvasut 218.75, osztrák déli vasút 131 «9 
Karoly Lajos-vasut 176.50, alpesi bánwtársaság 81 70’ 
Megszilárdult. 6 ,u-

Paris. okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táT.
irata.) Az irány szilárdabb; járadékok gyengébbek. Jég.
nek ; 3^ 'n-ns franr»*7iQ iónorlAL- 09 rn * i . . i

arany-
8, osztráí. 

131.62,

nek : 3« 
radék 
France 4340—

vasúi
148.35,
200—,
326—,
215.50,
vasmű
járadék

Iiitelrészvény holnapra 
frt, egy hónapra 10—

Utótőrsde.
Az utótözsdén gyengébb bécsi jelentésekre lanyha 

volt az irány. Osztrák hitelrészvény306.30-ról 305.40-re 
esett, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 116-on, 
magyar aranyjáradék 100.974—100.924-en.

2 óra 30 perczkor záródik: Osztrák hitelrész­
vény 305.50 
—100.95.

Zárlat után az utczai magánforgalomban osztrák 
hitelrészvény 305.30—305.70-en, magvar aranyjáradék 

-ön köttetett.

-305.60, magyar aranyjáradék 100.924

100 mm.

három

Buta

Prága Reichenberg 
23 —1885

1886 460
1887 347
1888 407
1889 386
1890 766

Legnagyobb mértékben
dett, úgy hogy a 380,000 dollár emelkedésből 356 000 
dollár Becsbe esik.

% Osztrák-magyar Lloyd. A magyar kormány 
tudvalevőleg beleegyezett abba, hogy az osztrák-ma­
gyar Lloyd csupán osztrák vállalattá alakíttassák át 
de két évi ál meneti stádiumot kívánt. Az osztrák kor­
mány ehhez hozzájárult s most azt kérdezte a magyar 
kormánytól, hogy mi módon kívánja a provizóriumot 
megvalósítani, de erre a kérdésére a Fremdenblatt 
szerint választ meg nem kapott. Az erre vonatkozó 
tárgyalásokba csak a válasz után bocsátkoznak. Ma- 
: anak a szerződésnek felbontására vonatkozó kérdés 
megoldására pedig csak a tárgyalások befejezése után 
kerül a sor.

4 Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszit r a következő előmunkálati engedélyeket adta 
meg : Izákovits Milán országgyűlési képviselőnek, az 
arau-temesvári vasut Vinga állomásától N.-Kikindúig • 
Horszky János mérnöknek a gyulafalva-kovásznai kes- 
kenyvágányu iparvasut Vajnafalva állomásától a szin­
tén építés alatt álló brassó-kézdivásárhelyi helyi ér­
dekű vasút Kovászna állomásáig; Réthey Ferencz 
és erdektársa.nak a m. kir. államvasutak Pápa állo­
másától Csornáig, és ugyancsak Pápától Bakonvbélfö • 
fcprinezer János országgyűlési képviselőnek és dr Kál­
mán Antal szemezi kir. közjegyzőnek, Nagyszombattól 
Holics’g; Csuka Sándor mérnöknek, a Zsablyától Új­
vidékig; Baranyai István budapesti lakos és érdek- 

’„a m kir- ál|amva.sutak Kis-Terene állomá­
sától Sós-Hartyán,g, innen Alsó Ludányig; dr. Strausz 
Menyhért budapesti lakosnak, Zombortól Apatini«- 

es/.ty Adolf országgyűlési képviselőnek, a m. kir! 
államvasutak zólyom-körmöczbányai vonalából Bars- 
bzent-Keresztnél kiágazólag, a Garam völgye mentén, 
a ZsiUa völgyébe Verebély felé, innen a Zsitva völ­
gye menten, a Dunán át a m. kir. államvasutak Ko- 
m.trom-Ujszöny állomásig; Veszter Imre országgyűlési
sutakSFÜnek’/,n Szfkí®S'FíÍérvártö1 a m' kir- államva­
sutak Ei esi állomásáig; Ugrón Gábor országgyűlési
képviselőnek és Becze antal alispánnak, Csík-Rákostól

°T/g- b,atárá‘Z’ véSre Horváth 
Gyula országgyűlési képviselőnek a tervezett petro- 
Zflény-hvazeny-lupényi helyi érdekű vasut Livazénv
tÍto z!í fAUágaZÓlag’z 8 ,S7Urduki soroson keresztül 
ürgu-Zsil fele az ország határáig vezetendő 

vasútvonalra.

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

ó bánsági ... _. 78—80
uj tiszavidéki ... 77—81 »
» pestvidéki_77—81 »
» fehérmegyei_77—81 »
» bácskai ___ 77—81 »
» északmagyarorsz. 77—81 »

uj ------ ---------
» takarmány _
» égetni való _
» sörfőzdéi

» bánsági______
» másnemű___

TO—72 
60—62 
62—64 
64—66 
39—41 

75 
73

írttól

740 
7.35 
7.40 
7.40 
7.25 
685 
6 20 
6.60 
7.60 
6.45 
6.15 
6.10 
6.20 

10.60

firtle
7Í85
7.80
7.85
7.85
7.70
7.05
6.50
7.50 
9.— 
6.75 
6.20 
6.15
6.50 

11.40

100.9:
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén jobb párisi árfolyamokra és szilár­
dabb valutaárfolyamokra valamivel kedvezőbb volt a 
hangulat és ugylátszik, hogy a lanyha irány nem ter­
jed tovább. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 305.90 
—306.40-en, magyar hitelbank 350—350.25-ön magyar 
^a^0Járadék 101.024—101.10-en, magyar papirjáradék

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.30
306.40, magyar aranyjáradék 101.074—101.10.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 15. Az üzlet csendes. Magy. ura­
sági öreg, nehéz 42—43 frt, fiatal nehéz 44—444 
frt, fiatal közép 45—46 frt, fiatal könnyű 47- -48 frt, 
közönséges (szedett) nehéz —frt, közép 44 
—45 forint, könnyű 46- 47 forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz-------- forint, közép--------
forint, könnyű frt, eredeti (Stachel) nehéz

• kt> közép-------- frt. Szerbiai nehéz 434—44
frt, közép 434—44 frt, könynyü 444—45 frt. Hízó
egy éves-------- forint, hizó két éves öreg. —
Sertéslétszám: október 13-án volt készlet 144,947 da­
rab, október 14-én felhajtatott 1457 darab, október 
14-én elszállitlatott 997 darab, október 14-én maradt 
készletben 145,407 drb sertés.

Károly-Lajos-vasut 
dunagőzhajózási részvény 

Lloyd - részvény 372.—, észak-nyugoti vasut 
alpesi bányatársaság 92.50, rima-murányi 

170.75, májusi járadék 87.85, osztrák araiíy- 
106.80, magyar aranyjáradék 100.95, magyar 

papirjáradék 98.90, bécsi községi sorsjegy 147.50, 
húsz frankos arany 9.06, birodalmi márka 56.30, 
prágai vasmű 396, orosz rubel 1.41. Gyenge.

Bécs, okt. 15. (Magyar értékek zárlata.) 4°;-0-os 
'oldteherment. kötv. 89.—, magy. hitelb.-részvény
348.50, Erdélyi vasut-részvény 199.—. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 111.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.—, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 115.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 128.—. 4%-os aranyjáradék 100.95. magy. 
fegyvergyár 78.—, Magyar vasúti kölcsön 96.75. 
Alföldi vasut-részvénv 200.50. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 195.— 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —. 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv,
170.50. 5°/o-os magy. papirjáradék 98.95, villamos 
részv. —.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Becs, okt. 15. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 305.65. Déli vasutrészv. 148.25. 40/0-o 
osztr. aranyjáradék 106.80. Londoni váltó-ár 114.40 
Károly Lajos-vasut 200. —. 1864-es sorsjegy 179.50. 
1860-as sorsjegy 138,—. Török sorsjegy 37.25, 4-2%-os 
ezüstjáradék 88.—, Dunagőzhajózási társ. részvényei 
324, Török dohányrészvény 133.25. Angol-osztrák 
bank részv. 158.80. Osztr. államvasut részv. 247.75, 
20 frankos 9.06. 4-2°-,,-os papirjáradék 87.85. Osz­
trák hitelsorsjegy 183.50. Német bankváltók 56.25. 
Csász. kir. arany 5.42. Osztrák-magyar bankrészv 
983. Elbevölgyi vasut-részvény 228.75. Bécsi bank.- 
részv. 117.25. Alpesi bánya részv. társ. 92.50. — 
Nyomott.

Esti tőzsde.
Bécs, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

•*— esti tőzsde valamivel barátságosabban indult és az 
áriotyamok a külföldi tőzsdék jobb zárlatai következ­
tében mérsékelten emelkedhettek. — Jegyeznek : Osz- 
trák hitelrészvény 305.50— 3063/s, magvar hitelbank 
348.50—349.25, angol-osztrák bank 
Länderbank 228.80—230, uniobank 
bankegyesüiet 117.75,

o~os franczia járadék 93.70. türleszthetö já 
94.62, 44°'0-kos járadék 106.25, Banque d«" 

Credit Fonciére 1288.75, lyoni vasút 
1485. , északi vasut 1837 50, Szuez részvéav 
23//.50, egyiptomi kölcsön 490.—, spanyol külső 
járadék 75.40, magyar aranyjáradék 90.50, olasj 
járadék 94.05, orosz 98X0, török consolok ig_ 
osztrák Länder-bank 526.25, ottománbank 61625 
osztrák-magyar államvasut 562.50, osztrák déli 
337.50, Rio-Tinto rézbánya 611.25.

3 óra Jf.0 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 93.70, 440'0-os járadék 106.25, törleszt- 
hetö járadék 94.62, magyar aranyjáradék 90.06, ősz- 
trák-magvar államvasut 562.50, osztrák déli vasúi 
337.50, osztrák földhitelrészvény 1042, török dohánv- 
részvénv 308.75, Banque de Paris 842.50, ottomán 
bank 618.75, osztrák Länderbank 526.25, alpesi bá. 
nyatársarág 213.75, török sorsjegy 78.87. Javult.

London, okt. 14. (Zárlat.) Magvar aranvjáradék 
88.62, osztrák aranyjáradék 94.—, osztrák ezüst- 
járadék 78.—, osztrák déli vasut 13.37, váltó Becsre 
11.67, ezüst 49.75, 2J°'0-os angol consol 94 68 ui 
spanyol járadék 74.75, olasz járadék 92.75, egyiptomi 
kölcsön 96.25. Magánkamatláb 5%. Bágyadt.

London, okt. 15. (Megnyitás.) 22o 0-oÍ angol con. 
sol 94.09.

Eíewyork, okt. 14. (Kabel-sürgönv). Váltó Ber­
linre 400 márkáról (60 napi látra) 94»/2, váltó Lon­
donra 4.804, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 
1236/s, váltó Párisra 5.235/8, Ezüst 109.

Külföldi értéktőzsdék zarlata.
kz árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben. meíiérB 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vas* 
melóra illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai * 
mediora M-mcl, az jltimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik 
hogy a fenti át?zámitás°hhoz még a transakezió-költségek, továbbá a
me ti 10 - és ulítmn-arfnli'omnbVift'» '».Anlítfiíl — An I— ,3 „ — 1. —: L.

— 56 fr- 40 f:r. 100 frank vista = 45 lit 30 kr.

Okt, 15. Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekbe»

158.30—159.30, 
240.25—241.25, 

, osztrák földhitelintézet 331.50— 
234.50, cseh unióbank 113, osztrák-magyar államvasut 
228.75—229.25, bustrihadi vasut lit. B. 480—481,

mintegy 10,000 mm. 7.04,

es

káposzta ___  — »
Határldöttzlet. noha Amerikából ki nem elégítő ga­

bonaárakat jeleztek, a száraz, derült idő miatt szilárd 
irányban nyílt meg, de később egyéb uj realizálások 
miatt ellanyhult. A forgalom gyenge volt. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.49 

7.48, 7.47, 7.46 forinlon.
Szokványbnza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7 82 

/.83, 7.84, 7.82, 7.81, 7.80 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.94, 

5.92, 0.91, 5.90, 5.88, 5.89, 5.90 frton.
Szokvanyzab őszre mintegy 5000 mm. 6.78, 6.77 

forinton. ’
Szokványzab tavaszra 

7.02, 7.01, 7 frton.
Hlvatafösan e hő 20-ikára 1000 mm. tengerit 

oUOO mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a légsulymérö alászállása köyetkez- 
teben az irány lanyhult; a forgalom nyugodt volt. — 
Köttetett:

Szokványbnza
7.45 frton.

Szokványbnza tavaszra 
7.79, 7.78, 7.77 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.90 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5,000 
7, 6.99 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre —______ frt
Szokványbuza tavaszra ........ .. ™ _ ~ »
Uj tengeri 1691 május—júniusra........ »
Szokvánvzab őszre...........  ... ",
Szokvái yiaij tavaszra ~ .. . "** -

őszre mintegy 5000 mm. 7.46.

mintegy 10,000 mm. 7.80, | hácsról 2007

5.91,

mm. 7.01,

Magánhajók forgalma.
— Okt. 13. —

Budapestre érkezett: Guttentag G. Archimedese 
p.-Füldvárról 1093 mm. búzával és 100 mm. zabbal, 
Roszberger Nándor Szt.-Mártonja Ó-Becséről 4200 
mm. búzával, Gedo Márton Teréziája Pádéról 2175 
mm. búzával, Geiringer és Berger 3. sz. hajója Bajá­
ról 3070 mm búzával, 9. sz. hajójuk Bajáról 1102 
uim. búzával, 14. sz. hajójuk Bajáról 2282 mm. bu 
zaval és 292 mm. kölessel, Andrási Dániel Apostagja 
Petrováczról lo2o mm. búzával és 330 mm. tengeri 
vei, Pollák és Schiff Reménysége Soltról 1329 mm 
rozszsal, Löwy Adoll Hermanja Verbászről 2250 mm 
búzával és 330 mm. tengerivel, Fischer M. V. Kin- 
csemje Soltról 1593 mm. búzával, Luczenbacher Pál 
utódai 22. sz. hajója Ó-ICanizsáról 5500 mm. búzá­
val, 23. sz. hajójuk Zentárói 5305 mm. búzával, 26 
sz. hajójuk Zentárói 4600 mm. búzával, 34. sz. hajó 
JPk ^-Kanizsáról 4250 mm. búzával, 38. sz. hajójuk 
U-Becséröl 4317 mm. búzával, 17. sz. hajójuk T.-Ka- 
mzsáról 5040 mm. búzával, 28. sz. hajójuk Temes­
várról 4445 mm. búzával, 29. sz. hajójuk Petrovesze- 
loról 4490 mm. búzával, 33. sz. hajójuk Martonosról 
4-19-i- mm. búzával, Andrási Sámuel Etelkája Palán- 
karól 1010 mm. búzával és 1033 mm. árpával, Weisz 
J. es M. Bertalanja Ecskáról 3350 mm. búzával, Pe­
pijük N.-Beeskerekröl 4787 mm. búzával, Gyulájuk 
Hsi taról 1560 mm. búzával és 500 mm. árpával és 
Ilonkájuk Ordasról 2302 mm. búzával, Fernbach V. 
Antalja Verbászról 3600 mm. búzával, Block és társa 
Iparja Palánkáról 2400 mm. búzával, Fleischmann és 
Laurája Opatováczról 2152 mm. búzával és 92 mm 
árpával, Stefanovics Dániel Etelkája D.-Földvárrói 
1800 mm. Veszély testvérek Dunája Adonyról 1625 
mm. búzával, Schmidt János és társa Szövetsége Mo- 

ól 2007 mm. repczével, Tóth Ferencz Julcsája 
Szegedről 2100 mm. búzával, Staueer és Berger Ve- 
ronkája D.-Füldvárról 2000 mm. búzával és Penzin- 
ger és társa Pannóniája Kobilról 1957 mm. buzávai 
343 mm. árpával, 756 mm. zabbal 
rozszsal. és 15 mm.

helyidekü
- J ée élő baromfi szállítása. A m. kir ál-
Iftmvasutak igazgatóságátől a következő értesítést kap- 
foiv'tán kfereskede!em.ugy- miniszternek ama rendeleté

é\ Mtonmfl.kiUdemények 
gyors és folytatólagos továbbítása úgy a bel- mint 
a luvtteh forgalomban bármily mennyiségben való föl 

biztosíttassák olyatén intézkedés tS-

7.44-7.46 
7.77—7.79 

. » 5.90—5.91
— » 6.76-6.78
- » 6.99—7.01

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén kedvezőtlen berlini tudósítások 

és a légsu yrnérö folytonos esése következtében lanyha 
teteti • ura kodolt> a forgalom gyenge volt. — Köt-

7 í 3ZfrtonDybnZa ÖSZre minteSy 5000 mm. 7.44,

„ ®zojIy,anybuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.78, 
/.//, 7.7b forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.90, 5.89 frton
6.99ZOSToanb taVaSZra mÍntegy 5000 mm- 6-98-

c Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ______ frt n xo_7 írSzokványbuza 1891 tavaszra_________ ~ J 7%-7 77
Uj tengeri 1891 május—júniusra   — « 5 go = ui
Szokvanyzab őszre „ _ ------ * anlcnl
Szokvánvzab tavaszra---------------------“ Z » MÖ-MS

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

i/ B1Cf’i'°kl-,15-. (Az Egyetértés távirata.) A külföldi 
tőzsdék lanyha jelentesel, különösen az angol eonso- 
‘ok esa franczia járadék baisse-ja az itteni spekulá- 
czföt tovább! realizálásokra ösztönözte. Ennek követ-

el.ÖWzsdén tovább csökkentek az összes 
értekek árfolyamai es mintegy általában kedvezőtlen 
vol a hangulat, az üzlet a legalacsonyabb árfolya- 
mokkal záródott javdás nélkül. Legkevésbbé lanyhul- 
ak a bányaertékek és iparvállalati részvények, me- 
ye majdnem változatlanul a tegnapi árfolyamokon 

maradtak. Ellenben bankrészvények és járadékok csök­
kenlek. Vasutak mérsékelten elgyengültők. Valuták vál­
tozatlanok, de valamivel szilárdabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.25 
magyar hitelbank 350, angol-bank 159, uniobank 242’ 
bankegyesület 1118.25, Länderbank 229.60, földhitelin­
tézet 332.50, osztrák - magyar államvasut 247.85 
Károly Lajos vasút 200.75, déli vasut 149, elbavölgyi 
vasút 230.75, török dohány-részvéuy 134, alpesi bánya­
részvény 92.20, rimamurányi vasmű 172, prágai vas- 
ipar 402, májusi járadék 88, magyar aranyjáradék

466^ 4.70, májusi járadék 87.85—87.90, osztrák pa­
pirjáradék 98.95—98.974, török sors jegv 37.10, márka 
56.59-56.47i.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 306, magyar hitelbank 394.25, angol-osztrák 
bank 159, osztrák tartományi bank 229.75, unio­
bank 241, osztrák-magyar államvasut 248.18, déli 
vasut 1483/s> elbavölgyi vasut 229, alpesi bányatár­
saság 93, májusi járadék 87.90, magyar aranyjára­
dék 101.05, márka 56.50.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt osztrák hitelrészvény 305.87, angol-osztrák 
bank 159, Länder-bank 229.90, osztrák-magyar állam­
vasut 247.75, déli vasut 148.25, alpesi bányatár­
saság 93.10, magyararanyjáradék 101.05.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ösztönzés hiányában ma igen korlátolt maradt 
az üzlet. Buzahatáridök meglehetősen tartva marad­
tak, ellenben rozs és zab őszre szilárd, tavaszra pe­
dig valamivel gyengébb volt. Tengeri is gyengült vala­
mivel. Repcze szilárdan tartva volt. — Köttetett: 
Búza őszre 7.80, 7.82 és 7.81, tavaszra 8.03. 8 és 
8.02, rozs őszre 7.62, 7.63, tavaszra 7.36—7.34, zab 
őszre7.31, 7.33és7.32, tavaszra 7.26—7.24, tengeri május 

júniusra 6.20—6.19 frton. — Repcze január— 
februárra 12.90—13 forinton, augusztus—szeptem­
berre 13.85—13.95 forinton. — Félmondaton 1000 
mm. búza.

Délután is jelentéktelen maradt a forgalom és az 
árfolyamok változatlanok maradtak. Búza tavaszra 
8—8.01, rozs őszre 7.67, tavaszra 7.36—7.35, tengeri 
május júniusra 6.19—6.20, repcze augusztus—szep­
temberre 13.85 frton köttetett. Végül jegyeznek: Búza 
őszre 7.80—7.81, zab őszre 7.30—7.32, tavaszra 7.23 
' 7.24, tengeri októberre 6.55—6.57, repcze január— 
februárra 12.90—13 frton.

Kész áruban gyenge kínálat és csekély vételkedv 
mellett csak jelentéktelen volt a forgalom. Eladatott 
2000 mm. becskereki búza 77 k. 8 frton Bécs, 500 
mm. északmagyarországi búza 78.5 k. 7.90 frton Szempcz, 
500 mm. legjobb pestmegyei rozs 77 k. 7.85 írton 
Bécsben és egy kisebb tétel tiszavidéki 7.75 frton 
Becsben.

PARIS.
•Franczia 3°/n-os járadék_ " ZL —

e 4V,®/o-os « _ _
Osztrák-matryar áltnmvagnt____  M
Osztrák déli vasat____ ___  _ _M
•Osztrák földhitel-reszvénytársaság M
•Franczia türleszthetö járadék _ ö
Osztrák 4%-os aranvjáradék _ _Ö
Magyar vasúti kölcsön____  _ K
Magyar jelzálog-hitelbank _ _ _M
Bécsi unió-bank K
Magyar ar&nyjárad'ék _ _ ____ U
Ottoman-bank ................      ü
Banque de Paris ... _ _ K

BERLIN.
Osztrák 4°/r-os papirjáradék _ V• * __ _r

• é*/fOs ezttatiáradék _ _ ú
• 4e/o-Ff»aranyiáradék_. _ _U

Magyararnnyjáradék_.____  _ IJ
« 5®/.-os papirjáradék_ __U
• keleti vasúti kötvények __ K

Keleti 5%-os x. elsőbbségi kötv._ _K
Osztrák hifolrészvény____ _ tt
Magynr hitelbank     _    U
Ocztrék-mngyar államvasut" _ ü
Osztrák déli vasut _   __ __U
Károly-Lajos vasut _ _ _ U
Knssa-oderbergi vasut _ _ _ __K
•Román vasúti részvények   _
•Orosz bankjegy ____ _ _ __
Váltó bécsi pi.iczra ____ _ _
Keleti kölcsön II. kibocsátás __ _
Magyar jelzálog-hitelbank™ „ _

« leszámítoló és pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék u
• 6%-os « ~~u
• 4%-os ezüsíjáradék__ __ __u
« 4%-os aranyiát radék __ _ v

Magyar aranyjáradék _______ ___ y
• ' %-os papirjáradék u

Osztrák hitelrészvény _ _ _ _y
Osztrák-magyar hant:.,.   ____  
Osztrák-magyar államvasut«._[j
Károly-Lajos-vasut _   _ tj
Osztrák déli vasut _ jj
Erzsébet osztrák nyugoti vasut _
Magyar-gácsországi vasút     _(j
Tiszavidéki v. elsőbbs. kötvényeké.
Váltó bécsi piaczra_ _ _ _
*4Va%-0B földhitel intézeti záloglevél *~K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank ________ _ ; -
Magyar jelzálogbank ^

: 93.70 
I 106.25; 
: 562.50 

337.50 
1042.-i 

| 94.62

246.90
152.31

1C0 5690.05
613.75
842.50

77.60, 87.77 
89.70 101.28 
78.10' 88.25
95.
89.-t
87.40

169.20

HO!66.--
88.50
75.20

250.30,
177.60

77.90

78.05
94.80
89.10
87.70

269.25
871.50
218.50 
177.—
131.25
170Í75

107.20,
100.55
98.83

- 1.13
- 1.70

- 0.07

0.68
0.11
0.34
0.45
0.23
0.23

304.87! — 0.99

247.55
148.53

169.93

141.17
56.31

88.11

88Í19
106.97
100.66
99.17

304.72
984.37
247.66
146*77

103l09

0.45
2.28

1.35
0.C6

— 0.34

— 0.06
— 0.29
+ 0.22 
4- 0.11
— 1.69
— 3.95

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 56.40frt too frk 
45 30 frt.

Okt. 15.

l*7/.
Szesz. Ma kész áruban nagy üzlet nem volt, sem a 
,7/0_i5i/8 frtnyi ár nem változott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai értéktőzsdén londoni és párisi de- 
route miatt nyomott hangulat uralkodott, az árfolya­
mok minden téren mindjárt kezdetben jelentékenyen 
hanyatlottak, s később a baisse az uj birodalmi köl­
csön nagyban való kínálata miatt, melynél fogva ár­
folyama 86^-re esett, még nagyobb nyomást gyakorolt- 
Zárlat felé valamivel jobb külföldi tudósításokra mér­
sékelt javulás állt be. Úgy látszik, hogy az itteni 
piacz alapjában nem egészségtelen, de a helyzet to­
vábbi alakulása a nyugati tőzsdéktől függ. A biro­
dalmi bank helyzete javult, mert arany folyt vissza, 
de ha a londoni bank a kamatlábat felemeli, 
példáját a birodalmi bank is követni fogja. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 169.—, Disconto- 
Commandit 220.—, Handelsgesellschaft 164.75, darm- 
stadtibank 157.25, Deutsche Bank 165.25, drezdai bank 
156, nemzeti bank 130.50, nemzetközi bank 114.58, orosz 
bank 80, magyar aranyjáradék 89.25, olasz jára­
dék 92.87, 1880-iki orosz kölcsön 96.75, orosz 
bankjegyek 250.25, dux-bodenbachi vasut 242 75 
bustiehradi vasut »13.25, elbavölgyi vasut 101.21, varsó- 
béesi vasut 234, osztrák-magyar államvasut 110.10, 
osztrák déli vasut 66.10, orosz délnyugati vasút 
85.75. Német vasutak gyengék. Bányaértékek aránylag 
tartva. Harpeni 204.75, gelsenkircheni 174.87, Hi­
bernia 101.75, bochumi 160.—, Laurakohó 
dortmundi 87.25, dohányrészvények 152.50.

Berlin, okt 15 (Tőzsdei tudósítás.) Kedvezőtlen 
londoni jelen lesek és a párisi tőzsde bágyadtjára 

isszahatottak a nemzetközi járadékokra. Helyi érté 
kék nyomottak A 3%-os birodalmi kölcsön speku- 
latív jegyzéseiből eredő eladások minden téren gyen­
gítettek. Orosz bankjegyek gyengék.

PARIS.
Bnza folyó hóra_ _ _ ~

— novemberre _ _ _ _
— a hóra nov.-töl _ _ ____
— 4 első hóra _ _ _

Liszt folyó hóra_ _ _ __ _ _
— nov.-re _ _ _ _
— 4 hóra nov.-töl _ _ _ _.
— t első hóra _ _ _ _

Olaj folyó hóra _ __ _ —

— nov -decz.-re _ __ __ _
— 4 első hóra _ _ _

Szesz folyó hóra
— nov -re _____
— 4 első hóra _ _ _ _
— 4 hóra máj.-tói_ _ _ __

BERLIN.
Búza októberre _ — Í1Z

— ápr.-májusra       ’ 
Hot» okt.-re _____

— ápr.-májusra _ _ _ _
Zab okt.-re _____

— ápr.-májusra __ _ _ _
Olaj okt.-re _____

— ápr.-májusra _ _ _ _
Szesz okt.-re _____

— ápr.-máj.-ra _ __ __ _
STETTIN.

Búza okt.-re _ _ _ ~ _
— ápr.-májusra _ _ _ _

Rozs okt.-re _ __ _ _ _
— ánr.-máj.-ra _ _ _ _

Olaj okt.-re _ __ _ __ _
— ápr.-máj.-ra 

Szesz helyben 50
tási adóval _ _

— helyben 70 márka
adóval _ _ „ _

— október-re 50 márka fogyasz­
tási adóval____ ___ ___ ___ ___

— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­
tási adóval   _      

KÖLN.
Búza nov -re _ __ _
_ márcz.-ra _ _ _ —

Rozs nov -re ____
— márcz.-ra _ _ ~ —*

Olaj okt -re _____
■— májusra ____ ___

_ . :Különbözet azAr- j “Uda- acolí-ű zárlat­
folyam Pe6t.1 hoz kepest egyenleg osztr őriekben

márka fogyasz- 

fogyasztisi

25.251
25.30
25.30
25.50 
59.60 
57.80 
57.40 
57.- 
61.—
61.50 
61.50 
63.— 
34- 
34.25 
36.- 
37.75

191.— 
189.75 
177.50! 
161.50 
144.-. 
137.25 
64.90 
57.25; 
44 60 
39.40!

189.50 
188.—
172.50
160.50 
63.— 
58.-

38.30

18.90 
19.10 
16.50 
16.40
63.90 
59.30

11.43
11.45
11.45
11.54 
16.98
16.46 
16.35 
16.24 
27.63 
27.86 
27 86
28.54 
16.70 
16.90 
17.76 
18.62

10.77
10.70
10.01
9.10
8.12
7.74

36.61
32.29
25.15
22.22

10.69;
10.60
9.73
9.05

35.53
32.71

0.05
0.46
0.03
0.03
0.02
0*23 
0.23 
0 34 
0.11

0.07
0.03

0.03
0.03
0.03
0.28
0.03

+ 0.06

0.06
0.03

10.66
10.76
9.31
9.25

36.04
33.44

0.06
0.06

- O.lt

19.90
18- —j
24.20 
63.60 
14. — .

II.22!
10.151
13Í65
35.87;
7.90

144.87,

BOROSZLO.
Búza _____ — —
Rozs (uj) _ _ _ _ — ~*
Zab _ _ _ _ — —
Repcze _ _ _ _
Olaj ... — **
Tengeri _ _ _
Bzesz _______ “

Prága, okt. 15. Nyers ezukor Prágában 14.90, 
15.15—15.20 frt, finomított Prágában 324—

32| frt.
Trieszt, okt. 14. A czukorpiacz lanvha, üzlettelen f 

centrifugal-pilé kész áru 16J—17 frt, szállításra 17— 
‘;s frt- — Kávé szilárd, Rio 99—115, Santos 

ft** HO frt- — Szesz kész magyar hordóáru 14f—15 
frt. — Szingaporei bors 60 forint.

Berlin, okt. 15. Búza, 
szilárd.

Hamburg, okt. 14. Petroleum helyben 6.60, 
vember—deczemberre 6.70 márka; nyugodt.

Hamburg, okt. 15. Nyers ezukor októberre 12.72|< 
novemberre 12.65, deczember—márcziusra 15.90, már­
ciusra 13.02j. márka 50 kilónkint.

Hamburg, okt. 15. Kávé: Santos good average 
októberre 88, deczemberre 854, márcziusra 824, má­
jusra 814 sillér fontonkint.

rozs, zab, olaj bágyadt, szesz

no-*

párí*- okt 15. Bu:
idő borult.

pária, okt. 1* N>
_34.3 frank, nvugodt
rőveinberre 3510 fra 
naora 35 60, noveml 
Stott kész áru 1054- 

Lívcrpool. ok 
1 pennyvel drágább.
“ Bréma- okt 14 J
javult-Antwerpen, oki 
gzilárd

GAZDASÁGI

Kutas, okt 12.
idei őszi vetések bev 
razság folytán alig r.o

►— ton gvürüs és fogas
a nagvobb hantokat 
való apró földet kéd 
augusztus 25-1 k» köri

■ hogy még e hóban, H 
és búzával elvetni. A j 
pár nap alatt bevégzoc 
nak átlag 1200 négy« 
mázsa lesz A c;nqf 
átlag 1200 négyszög 
letes érett és igen k 
„én törése pár nap 
eredmény 1200 nég; 
zsák. - Ha még égj 
telenek lc=zünk az 1^ 
vaszi alá s i .iani le

NAPIREj

Naptár. Csütörtök. 
Florentin. — Göröd 
(March 2-) — Nap j 
p — Hold kél 8 I 
délután.

IgeuBságtigymlniszt«
Vallás- és közoktaj

óra között. I
Földmivelésügyl ml 
Kereskedelmi mini 
Honvédelmi miuisJ 
A tanfelügyelők éj

leányiskola helyised
Zenetörténelmi elei

ban d u. 4 ónakotl
Iparművészeti mua 
Nemzeti mnzcnm I

1. A többi tárai me|
Deák mauzóleum

hetei d. u. 3—6.
A méekiállitás nyíl 

városligeti ipar -súrf 
Ai orsz szinészetil

ban, megnézhető dj 
mellett.

Makart kiállítás
nvitva d. e. 9-től

Múzeumi könyvtál 
Akadémiai könyvi 
Egyetemi könyvtál 
Kereskedelmi mu

kedelmi tudakozó 
Naponkint d. e. 9-n 
bad bemenet m llel 
Vasár- és iinnepnal 

A m. kir. teehnolf 
nyitva vannak : hé 
mint vasárnap és 

A magy. kir. szabi 
nyitva d. e. 9—121 

Az uj országház gf 
Jelentkezhetni az éj 
«Jósziv a javára.

Kivonat a hii
Árverések a

írtra becs. ingós. 
Stadler József 4711 
kér. Stáhly-uteza 
ingós. okt. 13 (Vj 

Árverések a 
írtra becs. ingatL 
tv^zék mint telekkj 
ingat!. Varazsd. 
ingós. okt. 21. 
becs. ingatl. no'J 
Károly 539 forintrl 
budapesti kir. tv 
reczky Erzsébet 
M.-Sass (Nagyvárai 
becs. ingatl. nov. 
írtra becs. ingatl 
roly 2595 frtra be 
Desseanu János 8l 
gos. Faragó János 
Debreczen. Boczkl

budapi
F aj

Bánsági-------

Tiezavidéki...

Pestvideki

Fehérmegyei_____J

bácskai

éfczakmagyarorsz.

Gabona ó va

B 076 _______
Árpa____

Zab............ ............
Tengeri______ _*6 ...........
Köle .........
Káposzia repcze . 
Bánsági repcze .

Búza.—. 
,| ■ Tengeri

ÁLL

Magyar kir. aranyi

« papiriáradl 
« 1676. keiaf

1689. adóm. m. kii 
1689. évi 41o-os [ 
Magyar kir. nyere

4V,% adóm. regall 
Tiszai és szeg— 
M. 4% adóm. Ma 
Magyar fóldtehen 
Magyar orsz. jelzL, 
Kir. horv.-sz’avonjl 
Szólödézsraaváltsá;
Magyar kir. kama 

Jü-y.Bitotfc 1



lOí>o

ir^nyjára*^

KítoItle.

. any-
pS'.'s, osztrák- 
•asut 131.62 

Irsaság 81.7o]

Bitójának táv. 
tobek. Jegyez. 
pleszthető já- 

Banque de 
lyoni vasút 

lez részvény 
panyol külső

I 90.50, olasz
solok 18__
knk 616.25. 
|k déli vasút

h-os franczia 
p-ö, törleszt. 

90.06, ősz.
1 déli vasút 

Lök dohánv- 
pO, ottomán 
6 alpesi bá- 
• Javult.
aranyjáradék
ptrák ezüst-
■ültő Becsre

II 94.68, Uj 
egyiptomi

[adi.
angol con-

Váltó Bér- 
váltó Lón­

kén 1877-ből

lr-
í’zben, roedlóri 

|k íezuénzre v3. j 
lamok K-val, i 
Ir.gátül értetődi* 
I* továbbá * 
Inkori budapesti, 
|é-lekek a bada­

ra árka vista
■ rr.

1 Különbözet aa:
I utolsó zárlat-
■ hoz képest
10,11r. erekbe»

1.
|i - 1Í13
1 - 

Ii
1.70

H - 0.07

0.681 ” O. 11
0.34
0.45
0.23
0.23

|í _

1 OÍ99

■ 0*45

I
2.26

1 -
1.351 + O.C6

0.34

0.06
0.29

■ + 0.22
■ + 0.11

1 .69
3.95

1 ~~ 1 .*97

2.39

UOfrt, 100 frk

különbözet az
b ulsó zárlat-
1 hoz kepeat
kztr. értekben

0.05 
0.46 
0 03 
0.03 
0.02

0.23
0.23
0.34
0.11

0.07
0.03

0.03
0.03
0.03
0.28
0.03
0Í08

I - 0.06
I-- 0.03

0.06
0.06

0.11

14.90, 
I 32*—

»ttelen < 
■a 17— 
Santos 
43—15

12.72*, 
), már»

veragv 
, mi»

1*190 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. OKTOBER 16.
pjr!g okt. 15. Búza, liszt, olaj szilárd, szesz tartva,

idPári8,‘‘‘ okt. 14. Nyers czukor 88»
* ' nyugodt; fehér czukor„-34? frank

noveiiJ-

kész áru 
októberre

34*
36*,

bérré 3510 frank, lanyha, októbertől négy hó­
nra 35 60, novembertől négy hónapra 35 80, fino­

mított kész áru 105*—106 frank.
Tivcrpocl, okt. 14. Búza *-l pennyvel tengeri 

1 pennyvel drágább, liszt szilárd. — Az idő szép.
’ Bréma. okt. 14. Petroleum helyben 6 50 márka ;
javult-

Antwerpen, okt. 14. Petroleum 16*/8 frank;
;ilárdez: _______
GAZDASÁGI közlemények,

A vetések állása
Sutas. okt. 12. (Az Egyetértés tudósítása ) Az 

. ,0] q5Z, vetések bevégzödtek; azonban a nagy szá- 
'“folytán alig hogy kelnek. Agyagos talajnál foly- 

I ' „yüriis és fogas hengerek működtek és még hozza 
. nagyobb hantokat kézi erő törte, mig a vetögépnek 
* u apró földet készített. A repcze, a mely mar 
n rusztus 25-ike körül elvettetett, sinlödik, lehetséges, 
hogy" még e hóban, ha esőt nem kap, fel kell szántani 
Pä búzával elvetni. A czéklarépa szedése úgy behordása 
-ár r.ao alatt bevégződik, és daczára a nagy szárazság- 
f j. j,jag t-200 négyszög öles hold után 130 méter- 
á .a lesz A cmquantin tengeri törése bevégződött, 
. ,]'a. 1200 négyszög öles hold 25 hek'os zsák, töké­
ig érett és igen kevés aljas van. A közönséges ten- 

- törése pár nap alatt végződik, az eddigi átlagos 
eredmény 1200 négyszög öles hold után 45 hektós 

y Ha még egy hétig késik az eső, úgy kény­
ig ... r Ir'-zünk az igás erőt hevertetm, miután ta- 

alá s oltani lehetetlen.

NAPIREND: október 16-án,
Vaptir. Csütörtök. — Róm. kath.: Gallusz ad. — Prot : 

í .orentin. — Görög-orosz: (okt. 4.) Hierot. — Zsidó: 
(M’rch 2.) — Nap kél 6 óra 19 p., nyugsz. 5 óra 11 
p 1 Hoíd kél 8 óra 56 p. reggel, nyugsz. 6 óra 28 p.
délután. ,

Igatságügyminisster fogad d. u. 4 órakor.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli ÍZ —1

óra között. . i
Földmivelésügyi miniszter fogad deli 1 orakor 
Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 2 órakor. 
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2 óra között 
A tanfelügyelők értekezlete d. u. 4 orakor a felső allami 

leányiskola helyiségében. . ,
Zenetörténelmi előadások a budai helyőrségi templom­

ban d. u. í ónakor. , Q , .
Iparművészeti mnzenm Andrassy-uton d. e. 9— d. u 1 
Nemzeti mnzenm term, és néprajzi tár d. e. 9— d- u 

! A többi tárai megtekinthetők 59 kr belepti díj melled. 
Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekint­

hető d. u. 3—6. „ „ .
A mézkiállitás nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—fe-ig a 

városligeti iparcsarnokban. ,,.... ,
Az orsz színészet! kiállítás a városligeti műcsarnok­

ban, megnézhető d. e. 9— d. u. 7 óráig 30 kr belépti dij

Makart kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 61.)
* nyitva d. e. 9-től d. u. 5-ig. Belépti dij 50 kr.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. e 9-től d. u. 1-ig,
Egyetemi könyvtár d. e. 10 — 12.
Kereskedelmi muzeum állandó kiallitasa és a keres­

kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. 9-től 12 óráig és d. u. 3-től 6 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

A m. kir. technológiai iparmuzenm gyüjteménytárai 
nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnau és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

A magy. kir. "szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.) 
nyitva d. e. 9—12.

Az nj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr a, 
«Jósziv» javára.

Kivonat a hív. lap okt. 15-iki számából.
Árverések a fővárosban. Herschler Sámuel 935 

írtra becs. ingós. okt. 21. (V. kér. Lipót-körut 17. sz.) 
Stadler József 471 frtfra becs. ingós. okt. 15. (Vili. 
kér. Stáhlv-utcza 10. sz.) Ságh József 351 írtra becs. 
ingós. okt. 13 (VIII. kér. üllői-ut 4. sz.)

Árverések a vidéken. Eisenhoffer Lénárd 488 
frtra becs. ingatl. nov. 19. Haraszti (Pestvidéki kir. 
tvszék mint telekkönyvi hatóság). Deutsch & Söhne 
ingat!. Varazsd. Kovács Ákos 52,719 forintra becs. 
ingós. okt. 21. Gödöllő. Nagy Gedeon 5203 frtra 
becs. ingatl. nov. 17. Abauj-Szántó. Szubszilvánvi 
Károly 539 forintra becs. ingatl. nov. 24. Újpest (A 
budapesti kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.) Be- 
reczky Erzsébet 1034 frtra becs. ingatl. nov. 5. 
M.-Sass (Nagyvárad). Schwartze Henrik 5683 frtra 
becs. ingatl. nov. 15. Brassó. Hunyady Domokos 259-t 
frtra becs. ingatl. 1891. január 15. Tasnád.Bedics Ká­
roly 2595 frtra becs. ingatl. nov. 13. Győr. Popovics 
Desseanu János 877 frtra becs. ingatl. okt. 31. Vilá­
gos. Faragó János 2475 frtra becs. ingatlan, okt. 24. 
Debreczen. Boczkó Károly 11,527 frtra becs. ingatl.

okt. 24. Szolnok Burckhard Ágoston 5887 forintra 
becs ingatl. okt. 27 Kolozsvár Rozim! János 2441 
frtra becs ingatl nov. 24. M.-Óvár. Kuzmanov Jula 
2820 frtra becs ingatl. nov. 9 Pajánka. Paschkesz 
Sámuel 2472 forintra becs. ingatl. nov. 24. Kapuvár. 
Policzer (gnácz 2362 frtra becs. ingatl. nov. 8- Gige 
ÍNagy-Atád).

Csődnyitás A vukővári kir. jbiróság Gorinpp Fe- 
rencz gazda ellen. Tömeggondnok Rogulics Mihály, 
helyettese dr Kraskovics Lajos ügyvédek. Beielentési 
határidő oki 30

Csödmegsznntetés A budapesti kir keresk. és 
váltótörvény szék Hertner Károly ellen.

Pályázatok A szabadkai kir. járásbíróságnál al- 
birrti, — a vingai kir járásbíróságnál albirrt, — a 
zilahi kir. törvényszéknél aljegyzői. — a nagy-becske- 
reki kincstári ügyészségnél irnoki, — a tasnádi kir 
járásbíróságnál joggyakornoki állásra.

A kis lotto
Brünn : 72

hnzésB okt
24 23

15-

Felelős szerkesztő: Csáxolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Schmidt Orient szálloda.
Dr. Berzsenyi J. Somján 
Lósy B. Csúcsa 
Kis J. Győr 
Nogál G- Szegszárd 
Csalah G N -Várad 
Dózsa J. J.-Apáthi 
Kral J Szabadka 
Scherz A Kisbér 
Czikal J.-né Koskócz 
Gciberling M. Veszprém 
Pethe J. N-Szeben 
Wimmer M Mosony 
Czierni P. Károlyfal»
Cséplő G Dombóvár 
Szabó K B.-Gyula 
•Icrny K Kassa;
Goldstein D. Tálys 
Bader J. Becs 
Kohut J. Arad 
Fischer S. Bécs 
Í5chürman S. Bécs

Erzsébet szálloda.
Br Malcomes C Budapest 
Nagy J M.-Vásárhely 
Szercmley S.-né H -M.-Vásárhely 
Pitrolfy F. T.-Nána 
Czitó G Kassa 
Madarász J. T -Tamási 
Vermes D.-ne Kecskemét 
Grazier L. Rabon 
Horváth G. Z -Egerszeg 
Keller P. Sümeg 
Saur K. Zsolna 
Kegl J Tass

Két korona szálloda.
Galambos J. Laczháza 
Hrabovszky J. Petervár 
Baloczy J. Fülöpszállás 
Fodor M. Torda 
Radies N Pozsony 
Péter J. Péczel 
Csikay J. D.-Vecse 
Wizel M Ráczkeve 
Kohn J Dömsöd 
Benedek J Gyón 
Langfelder K Örkény

Aranysas szálloda.
Buday J Debreczen 
Gyárfás J.-né Halas 
Kolozsvár*/ K. Szatmár 
Szalczbcrger J Zimony 
Szalczberger S. Dömsöd 
Lipthay Gy J -Jenő 
Schreiber V. Kondoros 
Roll C Túra 
Kálmán L. Ráczkeve 
Dr. Fodor P Miskolc»
GaáJ S.-né Szentes 
U.ihely L. Sarud 
Kolozsváry F. Szatmár 
Oláh Gv. B.-Gyula 
Urnay A. B.-Gyula 
Hoffmann J B -Gyula 
Torkos J. Keszthely 
Bordán K Dognácska

Mareliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr Salm R. Bécs 
Br. Radvánszky B. Besztercze 
Br. Radvánszky G. Sajókaza 
Weisenstein V. Bécs 
Argles H. Orsóvá 
Gosztonyi K. Boczonád 
Pringsheim F. Bécs 
Fraenkel V. Bécs 
Sommer J. Florence 
Nadler S. Bécs 
Erlanger J Frankfurt
Magyar király szálloda.
Goldschmidt J. Kanizsa 
Böhm M. Bécs 
Fürst J. Bátorkesz 
Komlosi A. B-Topolyán 
Horváth S. Veszprém 
Rosenfeld S. Sz.Fehervai 
Fischer M Vukovár 
Pichler J. Kula 
Karpeles M. Prága 
Poppej M. Prága 
Lövinger Gy. Arad 
Bakits K. Szerbia
Walter Fehérló szálloda,
Dr- Stemmel A. Bécs 
Olgyay J Kolozsvár 
Ulrich C Kolozsvár 
Dr. Kutna S- Bécs 
Dr. Svach A. Bécs 
Nagy Gy. Szolnok 
Petroczky L. Vereczke 
Keleti J. Gyöngyüs

Dr Petrovics D Szabadka 
Bartalos J Takácsi 
Jekeliusz G Csernátíalo 
Bánáti M Fiume 
Hiike E. N -Bán 
Kdám J Elek 
Reik J. H -Dorogb 
Dolinger A Pécs 
Klacskovszky J. Lőc*«
Ulmer L. Pásztó 
Stern SÍ Szilacsi 
Lebcvics B. Szilac**
Jávor Gy Poprád 
Minkovics A. Pancsove 
Player A. Szentes

Vadászkiirt szálloda
Gr Batthyány J. Felbar 
Meskó S Makó 
Eisner F Banjaluka)
Holényi F Pozsony 
Radvánszky K. Stárny»
Maurer B- Rozsnyó 
Pharinden D Kairó 
Geyer P, Kairó 
Settinger K. Kanizsa 
Popovits Gy. Paks 
Bercsényi J. Pl evna 
Mihailovits M. Bács 
Dominits S Bács 
Scherfel A P.-Felka 
Lapp F. Grácz 
Tlntner M. Bécs 
Hauser R Bécs 
Kreczy T Brünn 
Gubesch J Bács

Nemzeti szálloda.
Neuszidler K Pozsony 
Zalesky A Hatvan 
Magyary G- T.-Roff 
Bernrieder J. Kölesd 
Meskó P. Csány 
Halász M.-né Csány 
Darvas B. Debreczen 
Droschka K Bécs 
Borovsky J. L Krakó 
Nicolits O.-nó Zágráb 
Bély J. Győr 
Babies B. Eger 
Dr. Kovács J. B.-Gyul»
Vitta M. Páris 
Jardik P. Laibach 
Dolog E. P.-Marótb 
Frank J Miskolci 
Kanitz J. Eger 
Förster G- N.-VáraJ
Feliér hattyú szálloda.

Jánoska B. Hugyagh 
Nagy L. Kassa 
Feldmesser Gy. Csege 
Beutum L. Tardos 
Prickel J. T-Szt-Márton 
Várady J. T -Szt-Mártoc 
Friedmann N. Eperjes 
Klein M. Fehértó 
Braun J. Szarvas 
Adler M Győr 
Klein I Csepe 
Scheivein P. Csepe 
Brody M. Miskolcz 
Both a- Szügy 
F'ekete A. N.-Várad 
Nagy Gy. S -A.-Ujhel*
Bajnok M. Solt 
Fein J. Paks

London szálloda
Krüzner J Bécs 
Kuina A. Pozsony 
WeifcZ J. Nyitra 
Bittner G. Malac?.*- 
Saidl T. Miskolcz 
Gruies Z. Lugos 
Török F. Pozsony 
Strakoseh L. Bécs 
Kisling A. Bécs 
Kohesch J. Becs 
Sichler L. Cservenka 
Bartes U- Düsseldorf
Holzwarth Continental 

ezelőtt Frolíiier szálloda.
Bohus Zs. Világos 
Vásárhelyi B. Arad 
Dr. Weisz S Trencsén 
Bulster A. Debreczen 
Zell K. Krajova 
Litarcku A Krajova 
Müller A. Grottau 
Zachariasevicz V. Lemben 
Bader M- Bécs 
Naumann O. Bécs 
Gewilsch S Bécs 
Thiel K. Bécs 
Haber J. Párkány 
Adler D Praga

Luttna B. Warnsdorf 
Hanisch J. Warnsdorf 
Hocke J. Warnsdor»
Richter J. Warnsdorf 
Richter A Warnsdorf 
Karner M. Lábatlan

Pannónia szálloda
N. Sarkady F. Szentes 
Stanek F. Lemberg 
Weigel M. Lemberg 
Stojanovics J. O-Becse 
Nagy L. Szatmár 
Kludlk J. Szolnok 
Altoijay L. Buják 
Zsitvay B, Kecskemet 
Sasic G. Ó-Becse 
Tóth J Csáktornya 
Tesényi J P.-Tajoz 
Scheifer J Skali 
Kosztenszky B Zsarnóczs 
Adam J Arad 
Tomasko J. Kecsketol»
Honig S Topolya 
Weisz A. Kalocsa 
F.ibenschütz J. Kővágóé?
Stock H. N.-Mihály 
Weisz H Gyöngyös 
Schönstem M Szabadka 
Lichtentbal J Arad 
Braun A Arad 
(iiofs S. Kassa 
Valkovits A Szalmái 
Mérey A Nyitra 
Renke L Debreczen 
Csetneky B -né Kassa 
Kosztenszky A Selmeczbár.y* 
Alapúin E Ludas 
Erdélyi A. Debreczen

Tornyos J. B.-Gyarmat 
tJray G. Szatmár 
Gyórfy F. Simonfalva 
Bureeics H. Pécs

Hungária szálloda.
Hausmtiller P. -né Sz.-Karoly 
Ressenyey F -né Temesvár 
Deutsch J N.-Surány 
Dr Schvarz S. Arad 
Várnay E Temesvár 
Paucher F. Eperjes 
Koreff D. Trieszt 
Graham V. Hamburg 
Mandel L. Brünn 
Conrád H JBécs 
Ulrich L. Bécs 
Maggi S. Zürich 
Stagni F- Róma 
Stwrtecky K. Lieien 
Stoyan ff D Szófia 
Papadoti J. Filipopo«
Reich V. Borotta 
Wamberger S Kaoiz*e 
Dums K WTese)
Bovesch K. Prága 
Rothberger F Győr 
Fellmann G. M -Vásárheli 
Eckvert J. M -Vásárhely 
Reitzes N. Berlin 
Philippe S. Páris 
Ostersetzer M. Hamb»r#
Brüll A. Brünn 
Müller V. Bécs 
Friedl K Récs 
Hirsch S. Bécs 
Kunz S. Bécs 
Friess J. Bécs 
Winnheim K. Bsc»

Vanek kávéháza a „József-körnthoz“

minden csütörtökön nagy családestély
a mechanikai világ tableaux, komoly és víg természetű 

képtárt müvek uj műsorral.
ICezd-ets fél S óraisor. Belépti d.ij n-ln.es.

Hideg bullet és Uitiinő burok______ 2571

Elhaltak névsora 1890. okt. 15.
Wawra G. 5 ó építesz leánya V vadász-u 42.
Tertsch F. 4 é. asztalos fia VIII. Teleky-tér 25
Tingelmayer K. sz Buesek T. 45 é. kádár neje V. visegrádi a t
Cserne I. n é házmesterné fia VII. Huszár-u. r».
Jancsek M sz. Azoll K 26 é. vonatvrzetö neje VII Kőris-a. 3 
Gripp L. sz Zajecz R. hl é munkás neje IX remete-u. 28. 
Badell .1. sz. Badelt T. 74 é. cseléd szegényház.
Schleger E. F é tanuló útról.
Gaertner sz Nagy E 56 é. napsz. VIII. kenyérmező b. * 
Czompal J 24 ó. cseléd IX. Ranolder-u. 29 
Halb Gy 37 é. mázoló VII. István-ut 19.
Gültenstein A 5 é. könyvvivö fia VI. Tcréz-körut 8.
Szabatics S 0 é. házaló VI. százház-u. 3d 
Schlesinger M 2 é. pék fia I hadnagy-u- 12 
Tendier M 3 é I. badnagy-n. 26.

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
-IEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 196 Havi h. 14 

Bujapest, okt. 16-án.

Froufrou.
Színmű 5 felv. írták Melbae 
H és Halévy L. Fordította 

Fái J B 
Személyek;:

Brigard Vízvári
Luoise Fái Sz.
Gilberte P. Márkus ti
Sartorys H Mihályt!
Valréas P. gr. Náday 
Cambri br Hetényi
A báróné Szacsvayrié
Georges Komlósi F-
Pauline Nagy Ibolya
Pitou Gabányi
A nevelőn6 Györgyné
Zanetto Keczeri I.
Komornyik Tóth
Inas Sárközi

Kezdete 7 órakor.

M. KIR OPERAHÁZ.
Évi b. 111. Havi b. 11

Budapest, okt. 16-án, 

Prevost H vendégfelléptéve)

Az álarezos bál.
Nagy opera 5 felv. Olaszból 
fordította Böhm Gusztáv. Ze­

néjét szerzetté Verdi 
Személyek:

Richard gróf Prevost
Manheit 
Szilágyi

NÉPSZÍNHÁZ,
Budapest, október 16-án,

A boszorkány vár
Operette ö felv. Irta Berta 
Alajos. Fordították Reiner 
Ferencz és Fái J. Béla. Ze­
néjét szerzetté Millöcker K. 

Személyek :
Gr. Kányavári Németh
Coralie F. Hegyi A
Laura Yidorné
Stella Kézdi J
Rozamunda Réthy 1.
Kakasdi Lubinszky
Bonneville Narczisz
Capponi Rozgonyi
Mihály Újvári
Marosa Frank B.
Józsi Dárdai
Andris Vidor
Katára Klárné
Verus Réthy L.
Lamotte Follinus
Simon Szabó
1-ső paraszt Kosa
2-ik i- Sántha
3-ik » Marton
Egy hölgy Béni I.

René 
Amália 
L'Irika 
Oscár 
Sámuel 
Tom 
Silvano 
Főbíró 
Szolga

Kezdete

Hilgermann
Bárdosy
Takáts
Szendrői
Veres
Dalnoki
Ney B.

7 órakor

Kezdete 7 órakor

várszínház
Nagy-b. 6. Havi-b. 6

Budapest, október 16-án.
A csacska nők.

Vigj 3 felv. Dumanoir után 
fordította Feleki M. 

Személyek:
Chatelard Benedek 
Delphine Tolnámé 
Ris asszony Helvey Ll 
Pommerol Szigeti J. 
Fauvel Max Császár 
Daranda Gyenes 
Bonnassieux Latabár 
Bonnassieuxné L. Boér H.

Első budapesti nyári

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17

MA
sz alatt.

Állomások

ROCSSELJE kisasszony német-dán concert énekesnő első 
fellépése.

OROSZ DALOK, eredeti orosz-jelmezben, ének és táucz- 
czal. előadják Marrá nővérek.

Brothers Forrest kitűnő zenei bohóezok. -y.Mr. Samum 
idomított 7 kutyáival — Quator Eetudlantinó. — Sennora 
Forresta 3 fejti bagoly. — Gaines és Thompson parterre- 
akrobaták. — Flori fivérek. — Fernando, a kis krokodil 

fd lépése
Hermäh E. R a., Mutzbauer K. k a., Makway E. k. a., 
Ferri E. és a kedvelt bécsi énekkomikus Rück Nándor.

E hó 20-án Strobalku. 2710

Herzmann-féie Örphenm
Hajós-utcza 13 sz , a m k opera átelleuébeu.

Mr. CHARLES PRINZE
világhírű állatezeliditö vendégszer epJése 

idomított
legjobban

Töneniényszerü!

Tüneményszerü!

JSudapesten először ! 
SieurácziAsi előadás !

Továbbá

4medvéjével TüBeményszprü 1 

Töneménysaerö 1

Budapesten először 
h/ugjszerö tclrmiiiás!

M.tltTlXI az ügynélezett , Orosz.l’állEi
szépség», orosz-német excentrique énekesnő első fellépése 
Carlo Cárié pavterre-tornász, 4 éves l*epi nevű kedves 
leányával és Cäsar idomított kutya bemutatása. Antonio 
Nelson Eiffel-torony lég-pyramis-büvész. kéz és fej ei|uili- 
brista. — Először «Durch <len l’lionografen» komikus 
jelenet Ármintól. Továbbá fényes műsor és 30 újonnan 
szerződött tag fellépése

Az igazgatóság sem fáradságot, sem költséget nem ki­
méit, hogy a m. t. közönséget minden tekintetben kielégítse, 
a nélkül, hogy a helyárakat felemelné.

Szabadjegyek, vendégjegyek stb. mától Kezdve további 
intézkedésig érvénytelenek. — Minden ünnep és vasárnapon 
2 nagy előadás. 2711

Sopron_____
Magyar-Óvár _
Trencsén_ _
Selmecz __ _
Korpona_ _
Beszterczcbánya
Budapest__ __
Szolnok _ _
Eger— _ _
Debreczen_ _
Késmárk., _
Uj-Tátrafüred _
Ungvár _ __
Szatmár _ _
Nagyvárad _ _
Akna-Szlatina _
Kolozsvár 
Nagy-Szeben
Orsóvá _ _
Temesvár _
Arad _ _ _ 
Szeged... _ _
Pancsova _
Keszthely _ _~
Csáktornya _ 
Zágráb _
Fiume _
Bécs _
Prága _
Krakó _ _
Lemberg _ 
Bregenz _
Salzburg _ _
Grácz _ _
Trieszt
Pola _~
Abbázia__
Lesina_____
Kopenhága _ 
Stockholm... 
Szt-Pétervár _ 
Moszkva _
Varsó _
Hamburg_
Berlin _ _
München ._ 
Stornoway 
Scilly szigetek .
Páris _____
Nizza_____
Florencz_

Konstantinápoly

 . I A hó-
l-eS' mérséklet ’ Szél 1 Felhő- 1

nyomás Celsius F«DT? esi zet mm
1 mm. J szerint | ereje | L

765 — iE 1 1 1 —
64 4-4 7! - 1 0
66 4-60! K 2! 0 —
66 f 6 8j DNY 1 0 —

65 4-811 — 1 —
65 -63 — 0 —
65' 4-5 4 E 1 0 —
65 4-6 0 F.NY 1 0 —
67 4-3 8 — 4 —
66 1 0 — O —

65
67

+ 76 
4- 7 0

EK 3
K 1 O

65 -- 9 8 — 0 —
67 4-68 K 2 3 —
67 4-4 2 — 0 —

“ 67 4-3 6 NY 1 0 __
66 -.9 0 D 1 0 —
67 — — —
66 4-10.0 K 3 0 —
65 4- 70 D 1 1 —
64 4-8 5 DK 2 0 —
66 } 80 ENY 2 as
64 4-3 0 NY 1 1 —
65 1 9.1 NY 1 OK —
65 4- 11 4 E 1 3 —
65 -j- 5.6 — O —
65 -.6 2 DNY 1 0 —
64 -- 4.0 ENY 1 0 —
64 --6 5 EK 1 0 —
66 -L 4,8 — E3 —
65 --8 4 DNY 5 . 0 —
67 -1-8 5 EK 2 1 —
65 -- 16 3 — 0 —
64 --10 5 D 1 0 —
64 --11 9 — 0 —
65 -- Í5 4 EK 1 0 —
58 4-ti 1 DNY 1 0 —
58 -- 10 4 — — —
59 --3 2 DK 1 E= —
60 -- 1 O 4 2
63 --5 7 — e=* —
58 --10 4 DNY 2 4 —
61 - - 16.6 D 2 1 —
64 4-7 2 — 1 —
43 + 6 1 ENY 4 4 —
60 4-13 9 DK G 3 1.
63 -- 9.6 DNY 1 BEE —
65 - - 13 8 DK 4 4 —
69 4-13.0 ENY 1 FE3 —
65 4-12.2 EK 2 6 —
65 -- 9 0 DNY 1 4 —
67 + 12 8 1 o 1 -

Vízállás, 1890. október 15 én.

Ma este az étteremben

BERKES BÉLA 
dlÄiiLOiM. ,smert és kedvelt zt,!ekara

HUNGÁRIA a folyt) neve Allamt
vlamőrcze állomás

Ma Tegnap

0 pont 0 pi 
felett afaatt

j0 pont 
! felett

0 po 
alat

játszik.
BKäST“ ICezdete S óra-lcor. *33 2709

VADAMÉRT
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

RÁCZ PÁL
ismert

Richard 
Germain 
Egy nő

Kezdete

Sántha 
Mátrai 
Lányiné 

7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Béntehenl 17-én : Sok

hűhó semmiért. Uj betanulással. Havi bérlet 15. szám. 
Szombaton, 18-án : Sok hűhó semmiért. Havi bérlet 16. sz. 
Vasárnap, 19-én: II. Rákóczi Ferencz fogsága. XXIII. bérlet­
szünet

A in kir. operaház játóhrendje. Pénteken, 17-én: 
A bolygó hollandi Évi bérlet 112 szám. Havi bérlet 12. 
szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje. Pénteken, 17-én: Fiiyfi- 
rity. Szombaton, 16-án: Náni. Vasárnap, 19-én: Fityfiritty.

és kedvelt népzene- 
kara játszik. 

lEZezd-ete S órakor. 2672

Verekedő, állítólagos házi ur.
A verekedő dr. Harmos (Handtuch) Gyula esetével foglal­

kozott tegnapelőtt a büntető kir. járásbíróság. Harmos (Hand­
tuch) Gyula a Jósika-utcza 9. számú ház állítólagos tulaj­
donosa — mellesleg megjegyezve nem az — ellen alulírott 
becsület- és testi sértés miatt vádat emelt, a tegnapelőtt 
megejtett tárgyalás alkalmával Harmos (Handtuch) Gyula 
az elkövetett becsületsértés miatt alázatosan bocsánatot kért, 
mit természetesen meg nem adtam, az elkövetett testi sértés 
miatt pedig érzékeny pénzbírságra, be nem hajthatás esetén 
fogházbüntetésre Ítéltetett el. Szolgáljon e fenti eset a Jósika- 
utcza 9. számú házban lakást keresőknek útbaigazításul. 
Ez alkalommal köszönetemet fejezem ki Pfennig Károly és 
fia háztulajdonos uraknak, hogy közbevetették magukat 
Harmos (Handtuch) Gyula bíráskodó fellépésénél.

GA,,.,•

Időjárás
a m. leír. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentései 1890. október 15-én reggel 7 órakor
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = + 20 

fok, legkisebb = + 9 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése : E = észak, 
K = kelet, D — dél, Ny ==• nyűgöt. Felhőzet: 0 = egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, ® =■ eső. 
-jf = hó, = = köd, K = zivatar.

Megjegyzések :|A légnyomás általánrsán sülyedt, Kopen- 
hágában 8 mm. Az alacsony légnyomás (40—45) Izland, a 
magas légnyomás (65—70) Észak-Ölaszhon fölött van 
hőmérséklet Magyarországon nagyobbrészt sülyedt.

Kilátás: Délnyugoti szelek, egyelőre még túlnyomóan 
derült, száraz és kissé melegebb idő. Később nagyobbodó 
felhőzet.

DtSVi

Tusa

Kraszna 
számos

Bodroj 
Latorcza 
Oadv.-Tapoly 
Beietiyó 
Sebes- I 
Fsíets- Lg 
Fehér- S 
Hárass-Í

Bája

Száva
Temes

Pozsony_____ __
Komárom_____
Budapest _ —
Mohács _ __
Újvidék_   —
Pancsova__ —
Orsóvá_____ —
Sárvár __—
Győr _ — —
Szered _ —
Zákány............ —
Barcs__ __ —
Eszék __ — —
M. -Sziget _ —
Tekeháza _ —
V.-Námény — 
Tokaj _ — —
Polgár — —
Szolnok_____ —
Csongrád _ —
Szeged — —
Török-Becse — 
Titel ...
N. -Majtény _
Deés — — —
Szatmár _
Sáros-Patak_____
Munkács —__
Hoór .................. ..
B.-Szt.-Márton__
Nagyvárad _
Tenke..._____
Borosjenö __ _
Gyoma __ __
Déva __ —__
Arad ... — —
Kiszetó... —__
Temesvár__ _
N.-Becskerek
Sziszek _____
Mitrovicza ... —
K.-Kosté!y— _

1.95 I 2 Ö0 —nr*
2 00 — 2 06 —
1.66 — 1 62 —
2 20 — 2 20 —
1 53 — 1 57 —
0 14 — 0 17 —
1 05 — 1 13 —
0.37 — 0 33 —
1 70 — 1.74 —
0.36 — 0.50 —

0 39 — -5
0 07 — 0 10 —
1.15 — 1 17 —
0.28 — 0.80 —
0,42 — 0.50 —
0 08 — 0.16 —
0.46 — 0.20 —r

_
0.56 _ 0.80
1.30 — 1.44
i 18 — 1,27
1.01 — 1.01

0.85 — O 89 —
— 0.18 —

0.06 — 0.11
0.26 — 0.28 —
1.00 — 0.98 —
0.20 — 0.23 —

0 10 — 0.10
0.00 — 0 00 —

0.06 — 0.06
0.10 ■— 0.10

0.28 — 0.28 —
1 0.22 — 0 26
! 1.23 — 1.25

0.282 - 0.31 —
0.70 — 0.70

1 0.69 — 0.67
j 1.28 — 1.28

0.16 — 0.16 —
1 0.45 — 0.40

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 20-dihi szá­

mában.

L budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 15.
F aj Irányzat

hH',1 100 kilogramm
ára

írttól I frtie

Búza
Bánsági__________ ó _nL1

74 I

•: ---------------- . 78 I 
80 ;
74

Tuzavidékí....._____ uj 76
78 7.4S 7.60

, _________, 80 . 7.60 7.75
« 74

Pestvideki _______ « « 76
78 7.40 7.55

* 80 ! 7.55 7.70
« 74

Fehérmegyei_______ « « 76
« 78 7.45 7.60
. 80 7.60 7.75
• 74

bácskai _________« 76
« 78 7.45 ! 7.60
• 80 I 7.60 ; 7.75
* 74 1 Z;Z

enzakmagyarorsz.__— * • 76
78 7.30 ] 7.45
80 7 45II \ 7.60

1

Minős.
súly

100 ki'ogramm 
ára

• frt:r?

7.40
7.55
7.70

Gabona ó vagy Irányzat jj Faj
j Minőségi 

súly
hektoliterk.

Rozs____________________ uj
Árpa____________________ «

Zab.....________

Hole ....................
Káposzta-repcze. 
Bánsági repcze .

szilárd

szilárd
csendes
szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

7.50 
7.65 
7 80

7.55 
7.70 
7 85
7Í55
7.70
7.85

7 AO 
7.55 
7.70

Buzau-..... —

Tengeri -----

Zár_______

! Káp.

csendes
május—junius | 
julius—aug. 
ang.—szept. , 
fípest szál. tavr. 

• • őszre'
aug.—szept

7 77 
7 44 
5.90

6 99 
6 76

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magvar kir. aranyjáradék adómentes loo, 500. 1000 —
' 10,000 ______

• papirláradék adómentes-------------- -........... ...........® 0/°
« 1876. keleti v. államkötvény aranyban —.......— J

1889. adóm. m. kir. államvasuti kölcsön aranyban-------- V2o/°
1889. évi 41 ,%-os adóm. áll. vas. k. ezüstben--------------
Magyar kii. nyeremény-kölcsön 100 frt ......... ................. -

, , < «50 frt _____ —----------- r
4Vj°/o adóm. regale-kártalanitási kötvény------------------- V'7J/°
Tiszai és szegedi kölcsön ........................—-............. ..............* .,p
M. 4n,r> adóm. Magyarorsz. földteherm. kötv.,------- -------- 4 0
Magyar fóldtehermentesitési kötvények horvátországi ... 5 0 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vál t eágk öt vén y ek ClOO frt).. 5 u 
Kir. norv.-szlavonjelzálog fóldváitságkötvény (100 frt) — •
Szúlödézsrnaváltsági kötvény (100 frt)----------
Magyar kL*. kamatozó kincstan utalvány 6 hóra (100 frt)

ü;y.sitott államadósság papírban május—nov
ggjfsiíoU ái.amaaúieug papírbabauao február—aug..

- *2,io% 
rs

100 kilogramm
ára

fr.-,--’ fr-itr

6.85 7.15
6 20 6.50
6.60 7.50
7.60 9.-
6.50 6.90
6.15 6 20
6.10 6 15
6.20 8.50

10.6C 11.40

I 7.79
7.16
5.91

j* E

g 7.01
6 78

Lé

101.-
99Í05

111.25 
113.Z5
97.30 

137 - 
137.- 
96.25

123.25 
89.40

104.-
99.75

88.25
88.25

101.30
99Í35

111.75
114.25 
97.80

138.-
138.-
96.75

129.-
39.90

106.-
100.25

88.75
88.75

Különféle
termények Irányzat

Heremag-------
Ropczeolaj
Olajpogácsa-----
Disznózsír_____

Szalonna--------

Faggyú -------

Szilva--------

kellemes

_ csendes

szilárd

‘any ha

szilárd

|
! kellemes

Faj
Pénz Ára

nt frt

Szilva határidő

Szilva-iz-------

Szilvaiz határidő 

Gubacs-----------

Borkő term------

Méz_______ ZZ

kellemes

csendes

szilárd

csvndes

Luczerna magyar--------

Őszi, kétszer finomított
Repcze_________ ___—
Pesti______________ —

M. la légensz. áru m. sz.
Városi legensz. -----------

« «3 darabos
Füstölt______________
Olvasztott____________

Boszniai hordóban 1889
• zsákban 1889 (S £
: : : \is

Szerbiai hordóban 1889
• zsákban 1889 (S ^
: : : vii

Boszniai hordó okt.-nov. 
« zsákban 1890 f 5* ^

Szerbiai hordó okt.-nov. 
• zsákban

46.-
43.—
30.50 
5.-

54.50

1890f fii
' ill

Szlavónia 1889 ----------
Szerbiai....................... —
Szlavón. szept.-okt. 1890
Szerbiai * -----
Magyar la-------------------
Szerbiai----------------------
Boszniai -------------------
Fehér la-------------------
Vörös I..............................

Sárga, csurgatott ..........
Rozsnyói _..........................
Szlavóniai...................—
Szesi nyers osztalékolt 
Szesz-élesztc •

24.75
25.-
25.50
24>5 
25.- 
25 50

24.75
25,-
25.50
24 >5 
25.- 
25.50

50.-
46.50 
31.-
5.10

54.75
45Í-
47.50
48.50 
53.- 
38.-

25. - 
25.50
26. -
25Í-
25.50
26.-

25. - 
25.50
26. -
25Í- 

! 25.50 
I 26.-

25.50 ! 26.-
22.50
26.50 
24.-

27.-
126.-

28.-
128.-

15.50
17.25

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesített államadósság ezüst kamat jan
apr.

Osztrák aranyjáradók adómentes. r* S Amtüc

-JUi-------
-okt. ___

■ **/!,% 
V/K%

papirjáradék adómentes......................----- -------------5%
államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p--------4°/,

1860-ki 500 frt 0. e--------5%
1860-ki 100 frt . •---------5%
1864 ki 100 frt . <-------
1664-ki 50 frt « •-------

A temeB-bégavblgyi vizszabalyozo-tarsuiat-----
Pest város kölcsöne 1870-höl adómentes--------

. c « 1871-ból * —-—
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes 

1890-iki

ára

- 5% 
*V2% 

G0/o 
3%

Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsőnkőtvény----------
Szerbiai nyeremény-kblceön 100 frank _ ____———- .

, , , < osztr. felülbeiyegzessel 3%
Btw Ttotl Byeiemápy-killCíqi).Í37HÖ1, ,, v ■

88.50
83.50 

107.— 
101.25 
132. -
137.50
146.50
179.50 
179.50

98.50

97.—
107.-
37.50
38.50

.IEs..

89.- 
89. - 

108. 
101.75 
133.
138.50
147.50
180.50 
180.50

99.50

97.50 
108.-
38.50
39.50

fablet
1883-re ÉRTÉKPAPÍROK p,.nz

H- 
21 — 

25 fre 
!7Vs fre 

7— 
17— 
43-50 
10-501 

65—
Il­

lő—

RÉSZVÉNYEK,

o Bankok.

Angol-osztrák bank_________  100
A bpesti által, hitelegyl. mintszövetk. 50 
Budapesti bankegyes, részv.-társ. ... 100 
Budapesti keresked. és iparb. r.-tár. 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ. 100
Fiumei hitelbank__________________100
Horvát leszámítoló bank........ ................ 200
Magyar általános hitelbank-------------200
Magyar jelzálog-hitelbank ...—-------  200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100
Osztrák hitelintézet................................ 160
Osztrák-magyar bank-------------------- 600
I. magyar iparbank....... ............ ISO
Pesti magyar kereskedelmi bank----- 500
Sziszeki hitelbank------------------------- 100
«Unic»-bank_____________________ - 200

b) Biztosit^ társulatok.

Bécsi biztositó társaság ____ ____... 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 200
Első magyar általános bizt. társ........1000
Fonciére pesti biztojitó intézet-------- lói)
A »Lloyd» viszontbiztosító r.-t. ----- 100
Magyar franczia bizt. társ......... .. ar. 200
Pannónia viszontbiztosító társaság — 300

c Gőzmalmok,

Concordia gőzmalom---------------------- 50T
Első budapesti------------- 5W
Első pancsovai hengermalom------- 20(
Erzsébet-malom__________________ 201

12-1

10—
6—

10—
9- 8D4

10—

8 fre
9-80

9-944
7-94,
9-94i
9-85«
5-
6-

13-50 fre 
9-944 

20—

Hengermalom____
Lujza-malom ...
Molnárok és sütök
Pannónia . ___............. ií
Viktória

új Itózlekedi

«Adria* n.. ttngcri 
Alfóld-íiumei...........

Ést vállalatok.

Utolsó árkelet

Aradi és Csanádi egyesült vasút....... ■](
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ------
Báttaszék-dombovári..............................
Budapest-pécsi vasút r.-t.....................
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v. r.-t. 
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű els. 
Debreczen-hajdunánási v. els. r _
péli vasút...____ _______________
Északkeleti vasút....... ........ .............
Erdélyi vasút .................. ..................
Győr-sopron-ebenfurti vasút____
Kassa-oderbergi vasút_______ __
Magyar-galicziai vasút__________
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r............
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u.els. r.
Osztrák-magyar ál lám vasút..........  ar.
Pécs-barcsi vasút .................. ...........
Szamosvölgyi vasút t. els. r.--------
Osztrák dunagözhajózási társaság _.
Pesti közúti vaspálya......... ................
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu

e) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi___________
Országos központi_______________
Pesti első hazai..___ ___________
Egyesült Budapest főváros____
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___ jQQ

f) Különféle vállalatok.

Alagút------------------------------------ — 10?
Általános waggon-kölcsöneő-társaság

56.—
147.50 
109.- 
126.—
9,8.-

350!-

162Í25
116.25
306.20
985.-
179.50 
930.-

285.- 
290C.— 

71.50 
107.-
980' —

516.—
1060.—

356.— 
525 - 
280.- 
450.- 
850.- 
230.-

150.-
200.50

197.-
196.50

149.—
196.—
199.50

171.-
195.50
195.50 
99.50

247!50
197.50
330 *. — 
385.— 
185.—

[t magyarhoni üv<üveggyárak r.-t. m 
e. kőszénb. r.-t. W 
illet részv.-társ.

58.-
148.50 
111.— 
130.—
99.-

350i50

162 .*75
116.50 
306.40 
990.— 
180.— 
932 —

17C. — 
295. — 

2950.- 
72.- 

109.—
1000!-

520.—
1070.—

357.—
530.-
282.-
455.—
855.-
232.-

155.-
201.—

198. - 
197.50

150.-
197.—
200.50

172 —
196.50
196.50 
100.-

248' —
198.50
335*-
388.—
190.—

Osztalék
iSS9-re

13-50
33.-

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet
i—L-

Franklin-Társulat könyvnyomda-----150 ■! 238
Könyvnyomda »Athenaeum»------------ IAO !' 451
Pesti könyvnyomda részv.-társ.-----
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.-----
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t.
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár .
Nadrági vasipar-társul at ............... 200
Gschxvindt-féle szeszgyár............... 200
Gyapjumosó és biz. első magyar-----200
Kereskedelmi testület épülete ---------- 21(1
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)--------
Salgótarjáni köszénbanya-------------
Gőztéglagyár, kőbányai___________
Tégla és mészégető, újlaki-...............
Magyar Asphalt részvény-társaság 
Magyar fegyver s lőszergyár r.-t.
Nemzetközi villamossági társaság ... 
Nemzetközi waggon-köles, rész.-társ.
R imamurány -sálgótaijáni vasmű-----
Schlick-féle vasöntö^ cs gépgyár-----
Serfőzde első magyar -------------------
Sertéshizlaló.................. ..........................
Spodium és csontlisztgyár--------------
Szálloda részvény-társaság-------------
Szállítási vállalat I. m. .......______
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. —

;í> — i Török bir. donány-egyedárus-----fre
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t-----------

200
500

200
80

HO
200
100
100

117.— 120.
655.— 660.

3550.— 8575.
875.- 885.
120.— 122.

166.- 170.
89.- 90.

229.- 230.
160.- 162.

■ 5Ci-

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv takarékpénzt. 4*/,%
Magyar földhitelint. papirértók-----5 °/„

» • • ----- 4,/)°/0
• « — 4 %

* * ar. v. ez-------5 %
» jelzálogbank —fi-----------5l/20/0
» » ---------------- 5 %
. « .........-............4«/,%

M.jelzá'ogb.közs.-kötv.50évvf.|1l)f. 4 °/0 
Magyar orsz közp. takarékpénztár 4l/a0,o 
Kisbirtokosok orsz- földhitelintézete 5V*0/0 

. » « 5 %
» • • 50Va evre 4!/30/0

Osztrák-magyar bank o. é............. - 4‘ 2°/0
, « » » • 40Vj évre 4 V0
» € • » < 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank... 5 % 
« — 4Va%

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4V2% 
•Albina» takarék- és hitelintézet... 6 %

- B %
Nagyszeben földhitelintézet -------- 5 •/„

. _____  d'Wo
r • -.......  6 %
, ált. takar.-p. 31 Va év vf. 110 f. 5 % 
C » « 40 év vf 106 f. 5 %
, , III kib. 5 o/o

Temesvári első takarékpénztár _ 5 % 
. ' - 4Va°/0

1200.—
225.—
925.—

1460.—
190.-
397.—
265.-
415*.—
412.—
450.-
153.—

242. — 
453.-
230! — 
965.— 

1470.—

402.-
270.-
417!-
415.-
455.—
155.—

77.—
263.—
105.-
172.50
243. - 
925.- 
340

150 - | 155.
160.

134.- 
500 -

Magy. jelzálogh. nyer.-kölce. kötv. 4 
,ztr. felülbélyegzéssel 4 %

r « nyeremenv-jegy--------
, » osztr. felülbélyegzéssel

Osztr főldh.-int. ny. kölcsön kötv. !? % 
, » kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. 4V2°/f,

75
101. - 
100.85 
96.25

114.50 
102. - 
101
99.75
96.25
98.50

102.50 
101.25
9S. —

100 7 3 
99.5 J
99.50

101 
99.75

101.- 
101. —
99.50 

101.—
101.75
103.75 
102.- 
102.- 
101. — 
100.—
98.25

110.—
110.25
21.—

109.-
25.50
99.75

165

135.
505.

99.25 
102 -
101.25 
96.75

116.50 
103- 
102.
100.25 
97- 
99.- 

I03 50 
‘02.-
99.50

101.25 
100.20 
100.20 
102.—
100.25 
102.— 
102.- 
100.—
101.50

101.50 
101.50 
98.75

111.—
111.25 
23.-

110* — 
27.-

100.25

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsóárkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási r.-társ. 5 ’ *
Bpesti közúti vasp. társ. részlet— 4: 2%

» » « « «... 41 2° 0
Budapesti lánczhid----------------  iQ0 6 %
Budapest-pécsi vasút.................  200 * "•«
Déli vasút _. .............. 400/2000 marka 4 ° o
Dunagözhajózási társaság ... 100/200 * %

----- 100 6 %
Északkeleti vaspálya---- -------- 5 n,o

» « (aranyb.)„. 2fiß 5 °'o
-Ifi« °0

i.loyd ea tőzsde-épület ............... llM 5 %
Magyar calicziai vaspálya----- 200 5 ®'i

; . II. kib. 2M 5
» « « ezüst 200 4 %

M ny. v. (sz.-Ieh.*györ-gráczi)— 200 » °'o
Magyar nyug. v. 1874. kib. 200 * % 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 200 5 % 
, , * « 1888 4Ví°/o

Györ-sopron-ebenhirti v. arany 200 3 % 
Kassa-oderb. v. (epeijes-tarn.ez. 200 5 \

, « els. rész.-kötv. 1889. ez. 4 ° 0
, , 1339. ar. 4 %
« « (osztr. vonaH 1889. ez. 4 %

Osztr.-magyar állam vasút arany ?00 5 %
O.-m 41! -v. 1833. kib UC' 00 márki t- ° 0
O.-m. államv. X. kib. 1685 jOC 5 %
Viktoria gőzmalom tlsőbbs kötv. 150 5 *•

IVI AGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy......... ....... ............ r—

« « osztr felülbeiyegzessel
Keglevich sorsjegy------------------........—-

, « osztr. felülbeiyegzessel
A «Jó szív» egyesülőt sors.i';.vo...............

e , » osztr felülbélyegzéssel
fid. ez. korona orsz vörös kereszt « gylet 
, . « • osztr. felülbélyegzéssel

Kver.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép.
, « « o-ztr. felülbeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet............~—
, , « « osztr felülkélyegzéss.

Osztrák hitelintézet------------- ------ -------
Osztrák .vörös kereszt egylet----------------
PálEfy sorsjegy--------------------------------- -

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------- -
Császári királyi arany (kor.) . .................
Osztrák-magyar 8 forintos arany--------
20 frankos arany ------------------------------
20 márka-----------------------------------------
Török arany lira ........ -............ ...................
Osztrák és magyar ezüst -------------------
Német birodalmi bankjegy 10C márkányi 

Bank
Váltóit árfolyama (látra,, k. láb
Német bankpiaczok 100 márka ... 5 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V2%
Brüsszel 100 frankért---------------- 3 %
páris 100 frankért__________ ____ 3 %
Marseille 100 frankért----------------  3 %
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.. 41 W„
Zürich 100 frankért________ ____ 41';°/0
London 10 font sterlingért.... ...... ... 5 °/0
Szentpéterxár 100 rubelért_______ 5Va°/0

0\a z bili kp 100 líra nunv. ital. .6 0

105.- 
96.- 
95.- 

103.50 
S0.50

I iz z
I 99.50

I 118]—
i 99.50 
I 100.25

100.—
I 88.50

ii 101.-
; 99.50

110.-
96.50
96.-

104.50
91.-

100.5

120.- 
100. 
10C. 
101.- 
89.50 

102.- 
100.50

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék--------
Magyar 5% papiijaradek ......—
Magyar általános hitelbank ......
Magyar pénzv. és leszám. bank
Magyar jelzálogbank----------------
Osztrák hitelintézet----------------
Anglo-osztrák bank —--------------
Allami vasi t ------ -------------------
Déli vasút ------------ ----------------
Török birodalmi dohány-----------
Rima-í urán y----------—:----------
4% Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank------ -------------
1889. 4Va állami vasúti kölcsön 
1889- 4l'a állami v. kölcsön ezüst 
Villamossági részvények-----------
Fegjx«rnaz

3<0.-

306.-

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“.
4% magyar aranyjáradék_____
5% magyar papiijáradék_____
Magyar hitelbank........... ...............
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut___
Leszámítolt-részvény_________
Jelzálog hitelbank rószv. II. kib. 
4% fölatehermentesitésSkötv. _ 
Rima-Murányi

Utolsó árkelet
Határidők

114Í — 114Í75

10C>5 101Í75
91 .25 92. -

110.- 111. -
95.50 96.50

208"- 210 —

56.- 57.-
57.- 58.-
28.- 29.-
29.- 31.-

12 — 12.50
12.75 13V5
7.— 7.51
7.50 8. -

14.25 13.75
14.50 15.-

185.— 187.-
20.— 21.-
55.- 56.-

5.40 5.45
5.35 5.40
9.05 9.10
9.05 9.10

11.27 11.32
— -

56 40 ssieo

56.40 56.60
95.- 95.25
45Í30 45Í50

45Í25 45! 50
45.25 45 50

114.75 115.25
-!■»

Előfordult köt.
legalacs-ilegmag

á r k elet

ii

1890 okt. 31- 101.— 101.10 100.971 101.17*
1890 = . 99.05 99.15 99.05s 99.17
1890 « «
1899 . - jj-.-

; 1890 • « || —.—
1 1890 r < —

1890 « « ! —
j 1890 t r ll — „ — -T-

Az MitMaagl. ba:ik lilpíUtiletelmél «•/,.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 16,
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri be ikcatása közön séges petIS 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4* krajczárral fizetendő#

öS?'
1S90

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvtlájroeititsta^ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel 9114, 
tott hirdetések minden közlése utj^ 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

Házassági ajánlat. j Viznyomásu
Egy előkelő izr. csaiá 1 !.-"•! szár- nln!a»9:iZ|,-|i mázó fiatal s özvegy ré-i O 3 c3 B S 3 j t O K 3 1 
szere, vidéki földbirtokos vagy 3-féle nagyságban épít ílá- 
orvos kerestetik. Hozomány i jerszky Barnabás gép- 
<■ nyelőre 20.000 írt Viszont I gyáros. Nyíregyházán. 2136
ajánlatok «Szerencse 26« alatt í ——-------------------------------
a kiadóhoz intézendők. 8713

Eladás.
Használt és uf

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál. 
wány-utcza 6. sz. 1090

Elegáns

BÚTOROK
úgymint szalon, ebédlő, 
háló, boudoir és uri- 
fszoba berendezések, egész­
ben vagy egyenkint olcsó 

árban eladatnak 2573

Papnövelde-ntcza 10.
Ke :rJ'?méti-&rczával szentien.

Csak % altidi

uraságoktól
IfVffett, IfsJobl) karban levő 
Irírünomahb nrs tryfrinck | 
ruhák kaj>lia* |
lók IV. kér., Kgyetemtér 5.*z. j 
az ii<I varban bolt. I gj an- .
olt riitiakblrnbnztf intézői

A viiág legjobb

Sécs

gyógyszertár,
8000 forint forgalmú, magyar 
városban, vasul mentén, el­
adó, vagy bérbe kiadó. Czi 
kiadóban. 8318

Alapittatott
E fónyznáz vitriol-olaj I 
nélküli, könynyedón j 
erős fekete fényt ád és I 
tartóssá teszi a bőrt. |

Mindenütt kapható
és főraktáramban] 

BUDAPESTEN
BAUER és HALMAI I
uraknál.váczl-körut 30. «a
A sokféle értéktelen után- H 
zás miatt szükségessé vá- S§ 
lik, hogy a közönséget ESÜ 

megkérjem, miszerint |§3 
csakis tisztán Fernolendt- 
féle fénymázt kérjen és j 
csakis azokat a skatulyá-1 
kát fogadja el. melyen az [ 
énnevem«St. Fernolendt» I 
olvasható. 12431

Átiskolázott fenyők,
nagyon szép példányok olcsón 
eladók. Pinus picea70—75cmt. 
magas 35 kr, méteren túl 50 kr 
darabja. l‘/2 méteres földtömb­
bel kivéve, erőteljes válogatott 
példányok 1 forint, 2 méteres 
1 írt 50 kr, 21/, méteres 2 frt 
darabonként Pinus Austriaca 
70— 80 cmt. magas, terebélyes 
példányok 35 krajezár darabon­
ként. Azonnal megrendelhetők 
Szikora kertésznél, Kary- 
Szöllős, Ugocsamegye. 2722

BÚTOR
alkalmi vásárlás
különösen ajánlatos eijegy-
zetteknek Dorottya utcza 
12. sz. I. em 12 ajtó alatt
elegáns szalon-, háló-, ebédlö- 
és úri szoba berendezés, 
továbbá egyes fekete és bera­
kott szalon-bútorok, szalon- 
garnitúrák, ebédlő divány- 
szőnyegböl, függönyök és 
szőnyegek olcsó áron eladat­
nak. Megtekinthető reggel9 órá­
tól, délután 2 órától. 2437

Gavalléroktól
levetett 2516

férfi ruhák
olcsóbb mint akár hol

Graaátos-ntcza l.sz.
Drélier palota, az udvarban. 

Ugyanott ruha kölcsönző intézet

Üzlet eladás.
Egy nagy antiquar könyv­
kereskedés üzlet mérsékelt 
áron eladó. Ajánlatok «A. B.» 
alatt clap kiadóhivatalába. 8705

Szabadalmazott

Az elismert legjobb s leg­
szilárdabb szerkezetű, ér­

tékes kivitelű

szabadalmazott

lyijtizMá iáméi
minden állásba átváltoz­

tatható ; továbbá
yetemes és kocsizószékek

fali ágyak stb. legjobbnak el­
ismert szerkezetűek csakis
BAYER KÁROLY-ná
Bpest, Gránálos-u 1. Dréher-palcia-

Nyakkendök l
6 elegáns nyakkendő__
1 fehér obi Hon in^r —
1 framzia ere ton ing _
1 angol pique ing-------
1 nyeri Jäger ing-------
1 vászon alsó nadrág _
6 zsebkendő_________
6 finom "allér________

Vétel. Egy jónevelesti Körút. Néhány
magányos nő, ki dolgozni tud J?en elegáns 3 emeletes úri ezerrei társ kerestetik. 8708

_.25 j órányi távolságban megvételre6 pár Finiseh férfiliarisnya..
1 pár kötött téli harisnya___
Képes árjegyzéket bérmentve küld
Ifj. SCHWARCZ A.

nyakkendő- és fehérnemű zryáros.
Budapest, nasry-mezó-u. 14

KÍ3 "birtok 8645; és szeret, Ízletesen fóz. óhajt ház kocsiszínnel, istállóval,
Isa^.ó"ms7°wstyfi“kim«IalSmaztatoL1 1 .'SenWnScLus »Pénzügyi és gazda-

I lakó házzal vagy a nélk “ I “R‘ R"” alatt » kiadóba. 8712.Fisher S. . által, Szerecsen- Sagt tajekoZO“ 
Budapestről legfeljebb egy havi folyóirat. Mutatványszám 

kívánatra szívesen küldetik.
8572

Nagyvendéglő
vidéken bél b • adandó 

Minden tudakozódásra 
azonnal válaszolok. Czi® 
a kiadóhivatalban

Posztó
Jó és uj szövetek nagyon 
olcsón eladatnak. Minták 
megtekintésre a legna­
gyobb előzékenységgel 
küldetnek. A t. szabó­
mester urak. ügynökök 
és kereskedők, a kik 
nagyobb forgalmat bizto­
sítanak, 50 mintából álló 
Collectió-t kívánatra kap­

hatnak

Posztógyári raktár
ZU M WEISSEN LAMM 

Brünn. 2532

kerestetik. Értesítések «Egy 
I órányi távolság» czirn alatt e 
I lap kiadóhivatalába küldendők.
; ggg

j Alkalmazást keres, j
Müveit fiatal,

jó házból való leány, ki a ' 
franczia nyelvet is tökéletesen 
bírja, a fehérnemű varrást 
kitünően érti.alkalmazástkeres. 
S.rives ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek Z. A. H. 
8671. sz. a.

Szoba
Alkalmazást nyer. bútorozva klinika közelében
____________________t____: navonkmt o forintért azonnal

kiadandó. Czim a

2693

Megyar-német
levelező

egy gyártelep irodájába keres­
tetik. Ajánlatok «H. K. 3» alatt 
a kiadóba kéretnek. 8700

talban.
kiadóhiva-

8701

Oktatás.
Kitűnő

czimbalorti-tanár
______________i néhány szabad órával rendel-
mükertész, , kezik. Czime 8714. sz. a.Nőtlen

a ki a gyümölcstenyésztést és j 
rnmden szakmunkát érti, állást

ntezai és udvari
LAKÁJOK

2Q 2. 3, 4 szobával, konyha, élés­
kamra stb. stb., esetleg több 
lakást egyesíteni lehet az I., 
II. és III. emeleten azon­
nal vagy november 1-re ki­
bérelhetek: V. kor.Bálvány- 
utcza 26. Bővebben a ház­
mesternél. 8692

keres. Czime 
i 8649. szám alatt.

megtudható

UtOS’t
részletfizetésre

kapnak szolid éves lakást bírók, 
hivatalnokok, tisztek, kereske­
dők, stb. olcsó árak mellett a
kárpitos-műhelyemben g
Bpest, József-tér fi.. 1. em.

Művészi kivitelű
j rajzok,(festmények stb. elkészí­
tésére ajánlkozom. Levelek a 
kiadóba kéretnek Z. Ö.8690 sz.a.

Özvegy nő
házvezetönőiállást keres.Czime 
megtudható a kiadóhivatalban 
8710. szám alatt.

Középkorú,
tisztességes magyar nő ház­
vezetőnői állásra ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8704

Lakás és bériét. KílioEíéie.
Hirdetmény.

S vs» olcsó I Reicher Miksa csődtömegéhez 
ntezai és udvari tartozó kidolgozott bőr-áruk 

X A 4 tüí >. -g-r- 1643 frt 98'/, kr leltári becs- 
-B—i-cA-Xi V ±1 értékben és 43 frt 70 kr bees­

és 86941 értékű bolti felszerelvények
| í T CTS á > T«"" verseny ajánlat utján elariat-

1 uak. A becsérték 10%-ának 
bánatpénz gyanánt letételemel-novemberre kiadók:

VI. , Bajnok-utcza 32.
VII. , Vörösmarty-utcza 3 a.

a dob-uteza közelében.

lett! zárt ajánlatok, elfogad­
tatnak folyó évi október 26-iki1 
déli 12 óráig. Bővebb értesi-l

VII., Erzsébet-körut 36. sz. tést nyújt Dr. Nyiri Lajos 
Mii-, Wesseiényi-utcza 46., 1 ügyvéd, tömeg-gondnok. IV., 
IX., Szvetenay-utcza 20, i Egy elem -utcza 1. sz. 8709

Előnyös vétel!]
Rar két. mosható m.-;e frt —.22 
Ruha-szövetek, duppla

szeles meterje _____  « —.281
Legújabb zöidsz. duppla

széles méterje... ........... « —.10
Csipkefüggönyök, teljes

ablak.____ __________ c 1.20
Jutcfüggönyök, teljes ab­

lak............................  c 1.20
Jute garnitúra, 2 ágy és

1 asztaltcritŐ________ « 2.50
Eourctt garnitúra (na­

gy tartós) 2 ágy és
1 asztalterítő________ * 6.50

Maniila-asztalszcnycg, 2 
méter hosszú, 1 és fél
méter széles ________ « 2.—

FlancII-szoknya, nagyon
meleg_________  t 1.20
, Cheviot-poeztó mtrje « 1.30

Loden egy ruhára, 8m., 
duppla széles, szép 
minták sima, csikós és
koczkás_____________  * 3.—

Cheviot, i ruhára, 8 m.,
dupplaszéles.... ....... < 5-— §

Fekete kammgarn. 1 ru­
hára, 8 m. duppiaszél. « 6.— |

Pelerin, selyemmel bé­
léivé, finom krimmer-
ből..... .....................  • 4.50 I

Szétküldés utánvétellel. — Meg [ 
nem felelő áruk kifogás nélkül 
kicseréltetnek. — Minták ingyen 

.. és bérmentesen.
FURTH és GORGE

Becs, I., Marc-Aurelstr. 3.
Nagy választék legújabb i

FzöT.tekhen

ad Jó-sziv. Bazilika, magva? 
osztrák, olasz vörös-kereszt 
és mindenféle sorsje. 
gyekre, vi. éki takarék- 
pénztár részvényekre, rész­
letivekre . zálogjegyekre, 
arany s ezüst pénznemiiekre 

és értékpapírokra
LŐSY J.

bank- és váltóháza
Bnlspest, Hátraiil-ntcza 17. z.

■ Visszafizetés tetszés szerint; 
i részietekben. '

Szerkesztő

pOOlPBST.IV. KECSKEMÉTÉ 
yUOt^rOKAT KÉM KÚLDcj 

pp.g BfeaMEbTES LBVEI.EEE" I 
ELŐFIZETÉS! Díj

Cídékrepostán v. helyben hi 
ZLim .... 20 frt. 1 Egy nagv 
ESTem..«« Egy bo a 
mJltüldr* : 3 bóra Nem. • zj 
ÍC«/rría- Olasz-, Orosz. T r k -Ű Svájca-.. Roman,aj 
karolni amaz országokra, mj 
írUdesbez tartoznak, negyecd 

Egy eiam ára Uiyben 6Hr., I

1890 htis:

Fényesen és 
szerűen

styl.

Az orosz császári kormány
az 1881. január 28-iki miniszteri rendelettel (orv. kér.) 681. sz- 
alatt igazolta, hogy a med. dr C. M. Fater (Bóca) csász- 
mex zemélyi fogorvos cs. és kir. szak. Eucalyptus-száj- 
eeaze. czla a császári kórházakban és nyilvános gyógyintézet 
lekben megvizsgálása és általános használuta után különö, 
gyógyhatásúnak mutatkozott 1. fázó szériát! mint fertőtlenít t 
szer a lakó é betegszobákbavegőjének tisztítására; 2. min 
bygieniai óvszer a száj- és toroküreg, ragályos bántalmak 
( en . és ... mint helyi gyógyszer a száj-, torok- és orr-üreg 
ragályos betegségein 1. Szétküldés! főraktár: Bécs Bauern­
markt 3. valamint minden gyógyszertárban, gyógyáru- és 
illatszer-kereskedésben. 1049

pl
KITÜCHbLT AljüviT öröiösei|

cs4fz. cs kir. udvari szállítok j
J'lsS cs és k. sz(\ba<lalnuizi>tt\

vashutor gyára
Becs, I. Kärtnerstrasse 42.

az Augustiiierstrasse és Mayscdcr- 
gasae kötött 25G8

;gyak, agyoeiétek, mosdó-asztalok, ruhatartók, virág­
tartók, kályhaernyök, kályhatálezák, kályhadlsziíések. 

ÚJDONSÁG ÚJDONSÁG
czinkezett öntöttaczélrugós derékaljak
szabadalmazva Au ztria Magyar r zágban, melyek a sodrony derék-, 
aljakiif, valamint, minden m;is i-lict rugany0B-á,r és tartó.s-
*ág t'-kinteti:he;i fi liiImii:uak, zajt nem csinálnak és nem rozsdásodnak. 
Raktár .l2o2niír és Bárkány-nál fludapcsten, Dorottya-utcza. Képes 

árjegyzékek kívánatra bérmf-ntcscn küldetnek.

Bécsben
családi viszonyok 
miatt minden áron ki- 
bérlendő, vagy el- 
adatik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 87jj

Haag
kitűnő és egyszersmint olcsó

javított fraaczia módszer szerint.
j. , Budapesten: cruder Nándornál, Hatvani-utcza 9. szám alatt és
Dobos C. József, cs. és kir. udv. csemegekereskedőnél, Iíecskeméti-utcza 12. 2626
Főraktár

HAJSZORITO
hosszú hajnak gyors cs biz fos 
megerösitcsére. Található bár­
mely előkelőbb üzlelhen és a 

szabadalom tulaídonosón d.

%■% Ä. STOCKINGER Bécs,
I-, Spiegclgasse 8. 

ä Bizományos Budapesten:

STOCKINGER J.
Jóa.scl-tér 2. 2527

Hí.T-i.etiéeak a
BedUfcpee

tap.# IV»koosfcwDaéti-níoeaC

Gummi
különlegességek

franczia gyártmány.
Tuczatja 80 kr-, 1, 2, 3, 4 és 5 frt. 

Minta-collectio 25 drb 4 frt. 
Szétküldés titoktartással.

Stadt Párisi:

RAEPELHUGO
sr^psrytívos

Budapesten, V., külső váczi-nt
ajánl

46.

Eredeti párisi gummi és halhólyagok j 
finomságra és jóságra nézve a legkö- j 
vetelöbb igényeknek is megfelelőek, | 
tí zként 1, 2, 3, 4, 6, 7 és 8 írtjával, !
amerikai bouts rövid) 3 és 4 írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2} 3,
4 és 5 írtjával. Próeorvativokhöl­
gyek számára, Haase-szcrint 2 frt, 
Mensinger tanár felék nők számára j 
2 frt 50 drb-ként. Susponsoriumok stb. 
részletes árjegyzék szerint. Szétküldés 

titoktartás mellett
REIF J. specialista WIEN,

2538 IV., ItíargarftIienstr. 7.
Czélszerüminta választék uraknak 5

ijéiiiS

lOCTOR és TÁRSA BUDAPESTEN
Nádor-utcza ál. sz.

Gőzmozgonyok
és

felállandó gőzgépek
^ 2 egész 50 lóereig.

Magas nyomás, Compound és sülitő.

Na;;y mozdony vagy kihúzható kazánok mindennemű égőanyagnak. Jótáüás a legcsekélyebb 
szén fogyasztásért, legjobb szerkezetért, legkitűnőbb anyagokért és legteljesebb egyenlőségért

a menetben. — Legjobb bizonyítványok. 1639
_ IKIépes áerjeg-37-Zetels: ingyen és bérmentesítve.

í8ti cs. kir. szab. Dunagözhajózási társaság

Fontos sérvben szenvedőknek!
Ajánlom saját kószilményü serv- 

kötöimet, orthopädiai készülé­
keimet, valamint a betegápoláshoz 
szükséges mindennemű kötelékkel 

xnéket, melyek a I égj ti lányosabb árakon kaphatók, úgymint: 
1 amerikai ruganyos sérv c.15, egyoldalú 4.50 forint, kétoldalú 7.50 forintig. 
1 franczia sórvkőtő aczéirugoval • 2.50 » * 5 — «
j * * » 5.- « « 8.— .
fiyermoksérvköt6k felével olcsóbbak.

.........................  :-;o krtól 8 frt 50 krig.
-<agy rakta!- lurnkötőkhöl, köldökv^rikötőkblül, giircNérha 

rlsuják, n<‘*tartókl'<U, irrigateuriikböl, sebf-cskendőkből.
»zfirvasbßr nadrágok, takarok cs vánkosokból, valamint minden . 
ozakba vágó czikkekbol.

Bjánlfim a át készítményu keztyüi- 1 Mérték utáni megrendelések ugyan­
ja et a következő leszállított árakban : ! abban az árban készíttetnek. Poster 
2 gombos légiin, n A glacé kezjyü - .f»0 megrendelések pontosan, utánvét mel- 
4 , , , , , 110 eszközöltetnek, — nem tetszí
svéd keztyük u. m. férfi 1 írttól 1.20 I készséggel kicseréltetik.

MOLNÁR, VILMOS sérvköíó'-és keztyügyára
Bailayesteu, Károly-körut 19., br. Orczy-ház.

Valódi franczia és amerikai

I Konkolyozókaí
(triecxr)

és osztályozó gépeket
bármily ez ólra u. m.:

Közönséges konkoly- és bükköny- 
triearöket.

Kettős működési trieuröket, zab, kon- 
koly és bükköny eltávolítására rozs és búzából. 

Árpa-trieuröket, a nagy konkoly és a félma­
gok eltávolítására.

Babválasztó-trieuröket, a kis-bab és hosszu-
bab osztályozására.

Aranka-választó gépeket.
BíivAnalra bármily ptbona-uein számára 
trieiaröket vagy osztályozó gépeket, 

minta bí'kiiMésf után.

Szállítási hirdetmény.
Az alulirt igazgatóság a mohács—pécsi vasút szár iára szüksé­

gelt 2000 köbméter bükkfát (hasábfát) ajánlati verseny- 
tárgyalás utján szándékszik beszerezni.

Az erre vonatkozó föltételek az üzletigazgatóságnál Bécsben, 
a forgalmi igazgatóságnál Budapesten és a vasúti anyagszer- 
gondnokságnái Pécsen megtekinthetők.

A szöveggel átirott 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok borí­
tékban ezen czim alatt: «Tűzifa-szállítási ajánlat a vasút szá­
mára» legkésőbb f. évi október hó 27. déli 12 óráig 
nyújtandók be az alulirt igazgatóságnál.

Bécs, 1890 október hó 14-én.
Az üzletignzgatósár/.

gyártok 
10—15 kilón;

)929/p. 1890. szám.

Hirdetmény.
j A Csővár községben gyakorolt italmérési jogért megálla- 
I pitott kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896.
i szara ígazsagügyimimszteri rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest 
Jaz egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határ-! 

? írttól R írtig 'időül J890. évi november hó lO-é ' 
forinTi-s 2 tót: törvényszék elé (Ujvilág-utcza V

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles hósuóneU 
irat folytán ezen o~vostuüor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket]
bnsycaőfoljrűuoBiat Cs sebeket, nz. Önfertőzteíéa utóbajait, 
uz tértízröt, mayöiMléaeliet, a bujakdraaU
aídlíövstiieEmŐJiyeit, Bőiméi lelaörfolykait, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon »61 b«t«gsés;eket, molyeKnek a inas* 
tolanefis:egyik főokozúja, cl b6rl>®te£Eég©fcoS gyógyít ujgyőgyje 

mód szerint biztos sikerrel, aryeysisn <5o aiítopoean

Dr. GAEAI ANTAL
orvrs, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, iiigyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat n lépcsőnél.
Kende!: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától I 6 óráig. SSgr- Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- ! 
tik éa gyógyszerekről is gondoskodva lesz — jXőlmek Uü- j

lön váróterem.

A mi legjobb liirü ismert cs. k. kiz. szab. Pályázat.
MEIDINGER-OFEN

H E i
valódian csak fiokuzletiinkbon

EczeSapestsäi, Thonet-udvapban
kaphatók.

A feltaláló dr. Mcidinger Henrik tarár urlól k'zárólag fel­
hatalmazott Meidingier ltfilyha-gyár

2143 HÉDI H. Bécs Bndanestes.
ÓSZSISSKE

2704 egujaob

A i'íővárosi szegény gyermek-egyleta-nél (VII. kér., 
Akáczfa-utcza 32. sz.) 1200 frt évi üzefi ss»! rendszeresített 
titkári állás 1890. évi deczember 1-én betöltendő. Ezen állás 
elnyeréséért csak nagykorú legalább is középiskolát végzett 
általános műveltséggel bíró fed hellen előéletű magyar á.!am< 
polgárok pályázhatnak. Pályázóktól megkivántatik, hogy ma­
gyar és német nyelven beadványokat, emlékiratokat, jegyző­
könyveket stb. szabatosan fogalmazni cs az intézet könyveit 
a könyvvitel szabályai szerint vezetni képesítve legyenek. A 
megválasztott titkár óvadékul 500 frtot készpénzben vagy 
állami kötvényekben hivatalos működésének megkezdése előtt 
az egylet elnökségénél letéteményezni köteles. A kellőleg ke­
resztlevéllel vagy születési bizony!tványnyal is felszerelt kér­
vények 1890. okt. 30-ig benyújtandók. A részletes feltételek 
a benyújtási zárhatár ideig naponta d. e. 8—9 között meg­
tudhatók Dr. tirósz Sándor egyleti elnöknél, VII. kerület, 
Karolv-körut 7. szám alatt.

iC/Iaá 5JV

IsUä.lönös c^élolcra.
2728 A fővárosi szegény gFTiÉM-esjleí elicbie,

81. szám. 81. szám.
Haloldalon lemetszett negye i .. . o>sch prefektus 

urnák bizonyítása szerint, a cs. és kir. keleti aka­
démia tanítója Bécsben, ítéleti írásokra, különö­
sen török Írásra, tökéletes-n rtvgfeh-!, szürke..........

82. szám.82. szám. ...............

hosszantbasitott. nagyon rugalmas ii.-uigjegy irótoll 
kerekded hegygyei, szürke

83. szám. 3 83 szám.

közöltetn«;k. —■ Árjegyzékek ingyen és bermentve szolgáltatnak.
mellett esz- tűzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai.

■ 9'j5

Budapest, Mária-Yaleria-utcza 9. sz.
különlegességek mindennemű

szőnyegekben
smyrnai, perzsiai, axmins- 
teri, veiour, brüsseli, cocos, 

tapestrie, mauilla stb.

f
BSffl Uü kr« ea

d. e. 9 órája a kér. I 
szám, I. em., — ajtó) ki- 

ö tagjai, még pedig' 
azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesitletik.! 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben i 
megállapított következményeire, ezennel idéztetnek.

Budapest, 1890. évi szeptember hó 18.
A pestvidéki kir. törvényszék polgári osztálya

Majovszky
elnök 2725

Ügy;., cli. megjelent
rendelhető.

GARAI ANTAL-nál meg- I rugalmas, tartós' iróloüL kerekded hegv-
gyei, sóit tentúí vesz imigálut, szürke.........

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ I 1 P Ä D T VZ YT I»? M /-x0
: az li-dik kiadásban raegclení) a nemi betegségek és ezek ész- fe -j NJ ÁR ,4_1 L <3 A L ill <öy V> —

Kiszely
jegyző.

(már az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­
szerű gyógykezeléséhez erimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr,

©ggh- most csak 90 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve külde­

tik meg. 2200
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. —- II. A nemi élet 
ébredése. — III- Az önfertozés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
c-őtakar (tripper) és hugycsöszükületek. — A V. bujakór (syphilis). — 
\ I. Fehérfolyas — VII. Elgyengült féríierö. — VIII. INöi magtalanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtenyezője a prostitucziő.

wmmaBnsmBBBfflsm
2 évi írásbeli kezesség.

es 2356-

2 évi írásbeli kezesség, -gjgjgj

ü feafiteraásás^ló MzüsBség érdek^ ben S
GÖMÖRI TESTVÉREK]

hazai asztalos-társasága 
Budapest, Belváros, Hatvani- és Ujvilág-utcza sarkán, 1 sz., I. em.

(az aranysas szálloda mellett)
ajánlja, a m. t. butorvásárló közönségnek a nevezetes asztalos és kárpitos mesterek által a hazai asztalos 
tarsasag roszere készített szolidan mnnkált háló-, ebédlő-szoba és szalonberendezéseket a legegyszerüb- 
bekvol a legfinomabo kiállitasuakig dús választókban.

1 hálószoba, faragott, dió- vagy tölgyfa fekete márvár

dinzitő tárgyak 
bútorok szoba berendezések leg­

nagyobb választékban
a les jutányosabb ár mellett.

Uj képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

marvanylappal 185 frt és feljebb

Nagy választok divatos arany és gyöngy kagyló garnitúrákban, búrok 
;el£bell, va aminf r»l Oínhh Ad A "K-u «t. • rv___i fi r , _ „ _dezesekben, valamint olcsóbb és drágább chiffonokban, ágyak, asztalok, krefienczek^amla* ok* otto 

manók, függönyök, matráczok és bambus-butorokban. P “ otto
^?Íi^i.uireTiiim.lrijegry:;;é:b:e:b: irigyen és -b érment'"v e. 2470

Titkos betegségeket,
j tehetetlenséget, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, Iiugycsőfolyásokat uj gyógymód 

I szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is.
5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 2581

BESENBEK A.
orvos-sebész és szülész, 26 év óta e téren különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik. B

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., II. em. 17.ajtó. J

Alkalmi léiéül
_ gp Szép hirtokiS

Stephansp!a?z Mr*, g, Bécs. g íiorsodmegyében 5S0 hold egy darabban, kö::ség hatá-
rában, szép kertben fekvő kényelmes urilaltokkal. eie- 

<rixg-g-;v- ~ j gendő gazdasági épületekkel, vízi-malommal ellátva, előnyös
! árban azonnal eladó, esetleg bérbe is vehető. A birtok fele

i__...__ • , . - , , , , , kitűnő szííntó és rét, a többi nagyrészt vágható tölgyerdő.
Aem níllluennapi pÉIlZKiníttlSt KCPCZ Felvilágosítással vevőnek vagy bérlőnek készséggel és díj-

I mp.nf.AQAn cmicrái o v>?»tnc:4<Tiií>or engedélyezett

6992/P/890. sz.

Hirdetmény.
A Tápió-Bicskc községben a Bárdy és a Bitskev családok 

áltál gyakorolt italmérési jogért me.jállapitolt kárlalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889. év 45,896. számú igazsága-v- 
mimszten rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyezség me*- 
kisértésére s az igények tárgyalására határidőül 1890. évi 
november hó_ 3 én d. e. 9 órája a kir. törvényszék elé 
Ujvilág-utrza 1/ szám, I. emelet kitüzetett Mely határidőreI 
az érdekeUek meg pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesitletik. figyelmeztetéssel az elmaradásnál 
az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezen­nel idéztetnek. ’

Budapest, 1890. évi szeptember hó 18.
A pestvidéki kir. törvényszék polgári osztálya

Majovszky Schill
- elnok'________________ £724___________________ jegyző.

e egyete észtő por
(issy óta kereskedelmi czikk).

Étrendi szer, Lit muri luitása van a különösen Ä
emésztésre is Így a .est t«pl»lA,Ara is erö.itö.ére is xLlZTul', fe,oldiis*ra> valamint az «Italäuo, t
téve a nyelvre s a szohSsas Itallal leöblítve) kedve,Ú h r 71. használva (evés után egy kávéskanálnyit
lép« jelenségeknél, mit,dk; gyomorégés. nválk„bén,é^! “^t. f^orol a hiányos emésztés következtében fel- j

íe. ----- x~ X . .. :—:—rr------ :—---------H,, • wzékrekedé«, aranyere* híintalmalc és altesti pangfíls stb. |Astányvlz yögymödnál mint elő- vagy ntöku^7 vagy egyidejűleg a gyögymöddal kltnn« hatást lejt ki.--------

IVhnden doboznak Dr. Gölls pecsétjével és a bejegyzett védjegygyei kell lezárva lenni, 
s mmdenKor natározottan Dr. GQLIS-féle emésztő por kérendő a vétel alkalmával.]

A dr. Gölis-féle egyetemes emésztő por központi szétküldése:
Bécs, I. kér., Stefansplatz Nr. 6 (Zwettlhof).]

EM na*JV doboz ára 1 frt 26 kr., egy kis dobozé 84 kr.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapesten, j

király-uteza 12. szám. ^gg^

bútorvásárlás
legyen tehát mindenki kellő elővigyázattal, nehogy lelkiis- i 
meretlen kizsákmányolás áldozatává essék egyes helybeli I 
ezégekuek, kik hitvány gyártmányokkal üzérkednek. " '
£ isztciettel felajánlom a magas uraaágoknak és n. é. 

közönségnek 16 teremben nitgyszez-iieti berendezett 
bútorgyári telepemet tueglútogntai és így meggyőződni, 
hogy szilárd gyártmányú, korszerű kivitelben, szalon-, 
ebédlő-, háló-, boudoir- és url-szoba berendezések

Budapesten ilynemű egyedül létező
polgári és urasági

bútor-termeimben
óriási választékban és a lehető legolcsóbb gyári árak mel­
lett mindenkor készletben találhatók és hogy itt bárki, asz­
talos és kárpitos bútor szükségletét igényeinek megfelelően 
teljes megelégedésére beszerezheti. Tisztelettel «436

SÁRKÁNY IG.
Batest, (belváros) rózsatér és Lijót-ntcza sarkán. I. em.

Képes gyári árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

mentesen szolgál a hatóságilag

Ingatlan és jelzálog forgalmi intézet
Budapest, Srzsébet-tér 4. sz. 2715

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.
I GYÜMÖLCSFA-TENYÉSZTÉS TANA. Dr. Lucas 
^ Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­

mára átdolgozta Villást Pál, a keszthelyi m. kir. 
gazdasági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a 

I szöveg közé nyomott fametszettel. Ára 2 frt helvett 1 frt.

Gyumolcseszeti es konymakestészeti fü­
zetek. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. 

Villási Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy év­
folyam ára 4 frt helyett................................  ... 2 frt

E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcsészeti 
I ismereteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, min- 
I den évi. mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

I Z OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala, 
í. Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-ké- 

pezde igazgatója................... Ára 80 kr. helvett 60 kr.

SZEGEDI SZAKÁCSKÖNYV, irta Rézi, néni. Ötödik 
kiadás. Több mint 1000 konyhareczept és konyha 

I naptár, mely az év mind a 365 napján megmondja, mit 
I főzzünk ma? ... ... ... Ára kemény kötésben 2 frt,

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Debreczen.
A

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvém

6796/IH/890. sz.

Pályázat,
A m. kir. államvasutak debreczen! állomásán folyó évi 

deczember hó 31-én megüresedő pályaudvari vendéglő bér- ! E 
leiére ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

Ezen vendéglőt bérbe venni szándékozók ez iránti zárt aján­
latukat okmányokkal felszerelve és 200 frt bánatpénz mellék­
lése mellett a magyar kir. államvasutak debreczeni üzlet- 
vezetőségéhez czimezve legkésőbben folyó évi november 
hó 30-ig nyújtsak be. A zárt ajánlat borítékán feltűnőiéi? 
kitüntetendő: «Ajánlat a debreczeni pályaudvari ven- dóglöre.»

A bérleti feltételek a m. kir. államvasutak debreczeni üzlet- 
vezetőségének titkárságánál megtekinthetők.

Debreczen, 1890 október 10-én.
Az üzletvezetőség.

(ütánnyomat nem dijaztatik.)

mWi
kőríorgógéDén. Budapest. ÍV.. Kgcskeméti-utcza 6. ezámT

MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd. egye­
sület által 2000 frt díjjal jutalmazott pályamunka. 

Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető kírdé- 
I séí nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de üd- 
I vös reformokat javasló munka............. Ára 1 frt 60 kr.

Az áraknak posta-utalványnyal való beküldése - 
esetén a megrendeltek bérmentve küldetnek meg 1

Szab, osztrák-magyar államvasat társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 

javak az üzletszabályzat 61. §-a értelmében folyó hó 
16-án délután 3 órakor az állomás ül. számú rak­
tárában nyilvánosan el fognak árvereztetni. 

Budapest, 1890. október hóban.
 Az igazgató-bizottság

Az ország« 
ti

A vallás és köz: 
nek tárczájáta képvl 
sága most tárgyalj aj 
2LZon irányéit eket. 
az országos kozokj 
jnényét reformálni 

E tanács, mint 
nevelésügy müveié] 
zett egyénekből, 
egyes tudománysza 
bői azon czélból 
ügyi kormány mel] 
tás körébe tartozt 
a melyben a min, 
nácscsal szolgakor] 
szelesen előzetes 
vén s előterjeszted 
nyel kisérvén. 1 
föladatköre azonbi 
s némely állandó 
a minő például al 
tanács hatáskörébj 
bizonyos tekintetű 
sabban szólva, bj 
kölcsönöztek, a 
lett volna ruházvl 
czió oktatásügyi f 
beletartozó hivatj 

A közoktatásüg 
hogy a tanács ej 
vezetőben a hozi 
meg nem felel s 
reformra, sőt ujj ál 

A miniszter azj 
tanács eddig be 
okoknak tulaj do| 
ugyan benne a 
mondja, de nem 
különböző iskola- 
viseltetésére, a u 
zése, hogy nem 
véleményeket. Az] 
tisztán szaki kér 
szakbeli tagok v 
nács tagjai nem 
löleg az iskolák 
azokra való felü 
A csekély javadal 
néha igen fárad 
löen díjazni. A 
beléptével szüks 
kákát, tanterveke 
késziteniok s ezt 
minczan, ötven 
vagyis feienkint 
rend is, különös 
lati eljárás, sok 
mi miatt e test 
vedelt.

Kati
(A székelyhídi hadgyl 
— A militárizmus, 

készítője. —
A Székelyhid köti 

fötanulságait a mag 
vika Akadémia 
nyújtotta tapasz fala 
alkalommal történt | 
lőport nagyobb art 
hadosztályt is be lej 
zászlóalj, 361 2 lövi 

A figyelmes szed 
csak összehasonlít! 
por értéke közt, a 
első napján a régi 
pedig úgy a közös] 
ség, mint a honvéq 
utóbbiak Werndll 
töltényekkel lődöztí 

Azon typikus eg 
csatangolőknak nel 
katonák, vezérek, | 
hetnek vissza az 
azért, mert «szép 
látlak és halottak 
és hallható voll : 
lőtt katonai szemül 
ton a bibliai tüstfl
harczfelek felál Hláf 
tói, úgy, hogy felal 

Azután megjött ] 
E napon sajá.sz-q 
teljesen elütő jele 
lóülj és 128 agyi 
volt egymással szíj 

Hallottuk a löv< 
tűz kábító zörejét.l 
Zavarban vollunk,I 
tunk, bár szé!csen| 
dett, a mi pedig 
könnyíti.

Sebül semmi fi 
lőpor alkaimaz('Sá| 
volna, hogy honná 
egyes csapatok feli 
nvának megbizhat| 
támaszt nyújtott 
kölcsönös felállitáa 
fiák csak hézagos! 
akkor, ha igen elq 
ton állott Az uj 
sajnálatára) a hír!

Főleg a támadj 
ő, az ellenséges 
tott azon mérv! 
nézve kellő időb| 
Ezen körülményt 
csapatok az isc


